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Agence Havas (place de la Bourse).

A román gyűlés Mára- 
marosban.

Alig vettük észre a román szinpártoló egye­
sület gyüleskezését, mely pár nap előtt Mara- 
maros-Szigethen tartatott. Alig vettünk tudo­
mást Babesiunak és Vulcanunak hangzatos 
felköszöntőiről, melyekben pedig voltak eléggé 
erdekes dolgok arra, hogy emlékezetünkben 
megtartsuk azokat. Most, a mikor a román 
nyelvű hírlapok oly bőségesen emlékeznek 
meg a m.-szigethi «nemzeti» ünnepélyről, 
most nekünk is kell erre nehány megjegyzést 
tennünk.

Hogy legyen román nemzeti állandó szín­
ház Magyarországon is: ez ellen nekünk 
semmi kifogásunk. Legyen és pedig legyen 
minél előbb. Babesiuval együtt óhajtjuk ezt 
mi is.

Igen is óhajtjuk. Készakarva mondjuk ki 
e szót, noha ezen talán román atyánkfiái cso­
dálkoznak. De mi jól meggondoltuk ezt a szót 
és saját hazánk története s a népek természe­
tének ismerete fogadtatta el velünk azt a ta­
nulságot, hogy a románokra nézve kedves 
dolog, mi ránk nézve pedig czélszerü dolog, 
ha a román nemzeti műveltség annyira halad, 
hogy magának állandó színházat alapítani is 
tud s mind anyagilag, mind művészileg fen- 
tartani is tud.

Sok nyelvű ország e mi szép hazánk. Sok 
nyelvű volt ezer év óta s valószínűleg sok 
nyelvű lesz még beláthatatlan időkig. A sok- 
nyelvüséget megszüntetni, az idegen nyelvű 
népfajokat megsemmisíteni nem is lehet s ha 
lehetne se szükséges.

A mire nekünk — s igen erős meggyőző­
désünk szerint az idegen ajkú népeknek is 
nálunk — szükségük van: az sem több, sem 
kevesebb, mint az, hogy hazánk területén a 
különböző népségek egymás iránt barátság­
gal és tisztelettel, de a közös hazához való 
ragaszkodásban egyek legyenek. Magyarország 
államiságának sértetlen fentartása s a függet­
lenség és jóllét végez áljáig fejlesztése: csupán 
ez az, melyet, alku tárgyává nem tehetünk 
sem népfajok, sem felekezetekkel szemközt. 
Ezentúl azonban készek vagyunk minden köl­
csönös szívességre.

Különösen készek arra, hogy idegen ajkú 
honfitársaink nemzeti műveltsége fejleszt es­
sék, virágzóvá tétessék. Az egymás mellett való 
hékességes megtérésnek, a közös haza boldo- 
gitására való összhangzatos együttműködés­
nek ebben látjuk mi legerősebb biztosítékait.

Vulcanunak, midőn ez eszmét hirdeti, teljes 
igazsága van. Lehet, hogy ö csak költői lélek­
kel sejti ez igazságot, mi hideg számítással 
ismerjük el azt.

Ma köztünk és a románok közt nincs más 
közösség, melyben találkozunk s melyben 
együtt kell működnünk, mint a haza s annak 
alkotmánya. Nyelvünk nem közös; tudomá­
nyunk, művészetünk, gondolkozásunk és sok- 
nemü társadalmi tevékenységünk nem közös 
és nem is rokon egymással.

Magának a hazának és az alkotmánynak 
közössége is arra kényszeríti mind a magyart, 
mind a románt, hogy egymással testvéries

viszonyban, összhangzatos együttműködésben 
éljen. De e kényszerítés nemcsak erkölcsi, 
hanem egyúttal anyagi is. Mi pedig a két faj 
közti harmóniát tisztán erkölcsi alapokra óhajt­
juk áthelyezni.

Nyelvünk a társadalmi életműködés min­
den terén nem lehet közös. De közös, vagy 
legalább hensöleg rokon lehet tudományos 
műveltségünk, művészetünk s gondolko­
dásunk.

A tudomány a maga kellő magaslatán nem­
zetiséget nem ismer, önmagában nemzeti jel­
lemet nem is tűr. A tudomány igaz férfiai a 
fajérzet szűkkeblű feszengéseit nem ismerik; 
ok, a nélkül, hogy fajukat és nemzetüket 
megtagadnák, az előhaladásra egyenlően tö­
rekvő idegen nyelvű bajtársaikkal egy családot 
képeznek.

Mi magyarokul fajunk számarányához ké­
pest törekszünk a haladó műveltség igényei­
vel a tudományok mivelése terén is lépést 
tartani. Nemzetünk tudományos társadalma 
úgy a magánéletben, mint az irodalom, tan­
ügy és közhivatalok terén elég terjedelmes, 
elég komoly és elfogulatlan. Ha a magyaror­
szági románság a maga számarányához képest 
ép oly tudományos társadalmat képes ki­
állítani ; a mely pillanatban kiállítja: azon 
pillanatban ezrei és ezrei akadnak közte is, 
köztünk is azon férfiaknak, kik egymást s egy­
másban a különböző nemzetet is képesek lesz­
nek iögtön megérteni s állandó tisztelettel 
környezni. A férfiak ezrei és ezrei nálunk már 
meg vannak, azért óhajtjuk a román nemzeti 
műveltség minél gyorsabb haladását, hogy azok 
a románoknál is minél gyorsabban megle­
gyenek.

Ez az eset áll a nemzeti művészetnél is.
A művészetnek már van nemzeti jelleme. 

Nemzeti jellem nélkül nincs is valódi művé­
szet. De a művészetben, bármennyire nem­
zeti legyen is az, a mint a falusi dúdolás és 
kezdetleges faragás alacsony fokán túl emel­
kedve kellő magasságra fejlődik, mindig nagy 
mérvekben vannak olyan elemek, melyek min­
den emberrel és minden nemzettel közösek, s 
melyek magyart és románt egyaránt érdekel­
nek, egyaránt vonzanak.

Magyar és német engesztelhetlenek egymás 
iránt a faji érzületben századok óta. De csak 
a köznép tömegénél. Tudósaink és költőink 
és képző művészeink a barátság és rokon- 
szenv mély érzetét táplálják a német tudo­
mány és művészet férfiai iránt, s táplálták 
akkor is, mikor német névvel jött ellenünk 
minden romlás a politika és közgazdaság 
terén.

A barátságnak és rokonszenvnek ez az ér­
zete fog kifejlődni a magyar és román művé­
szet férfiai közt is.

A gazda nem örül jobban maga által ülte­
tett és öntözött csemetéi erősödésének, mint 
mi örülünk, ha látjuk, hogy román honfitár­
saink komoly elszántsággal törekesznek a ma­
gasabb közműveltséget nagy tömegekben el­
sajátítani. Azok a tömegek, melyek azt elsajá­
títják, már nem lesznek ellenségei a magyar­
nak.

Műveletlen, elmaradott nép s annak féltu­

dós és önző vezetői: íme ezek Magyarorszá­
gon a magyar államiságnak és fajnak ellensé­
gei. Németajkú honfitársaink messze előre 
vannak a műveltségben s azért bennük talál­
juk a magyar mellett e honnak legjobb, leg­
hívebb polgárait.

Azért örülünk mi az olyan mozgalomnak, 
a milyen most Máramaros-Szigethen jelentke­
zett. A mint szaporodnak a román nemzet 
kebelében a Vulcanuhoz hasonló kitűnő ro­
mánok: úgy szaporodnak köztük fajunk bará­
tai is.

És pedig kölcsönösen.
Csak hadd .jöjjön létre a. román nemzeti 

állandó színház. Segít, az fölkent papokat te­
remteni a művészetnek, de egyúttal a magyar 
művészettel való rokonszenvnek is.

És ha a két nemzet tudósai és művészei 
megértik és megbecsülik egymást: az a nép, 
mely rájuk hallgat s utánuk indul, szintén 
megérteni és megbecsülni tanulja egymást. 
És akkor a két nemzet közt a sandaszemü, 
kaján versenygés helyébe a nemes versenynek 
férfiakhoz illő békés, de lelkesítő érzete lép, 
ép úgy, mint Svájczban lépett francziák, né­
metek és olaszok közt.

Budapest, aug. 11.
Az italmérési jog megváltásáról és rendezéséről 

szóló törvényjavaslat, mint már közöltük, a minisz­
térium kebelében készen van s a minisztertanács 
által is elfogadtatott, azonban miután a megváltás 
az államhitel közvetítésének kizárásával, de magán­
hitelintézetek segélyével terveztetik, a minisztérium 
el van határozva — mint biztos forrásból értesü­
lünk — a törvényjavaslatot mindaddig nem terjesz­
teni a képviselőim elé, mig csak előzőleg megfelelő 
hitelintézetekkel megegyezésre nem jut az iránt, 
hogy a törvényjavaslat alapjáni megváltási művelet 
rögtön valósággal foganatosíttatni fog. Ekként, nem 
bizonyos, vájjon a törvényjavaslat a jövő ülésszak­
ban előterjesztetik-e?

A közlekedési minisztérium feloszlatásáról szóló 
félhivatalos közlemény, mint lapunk mai reggeli 
számában is megjegyeztük — teljesen biztos értesü­
lésünk szerint alaptalan s erről a Budapesten időző 
miniszterek között még csak szó sem volt. Vala­
mint arról sem, hogy gróf Szápári/ Gyula pénzügy- 
miniszter esetleg a közlekedési tárczát venné át.

Az uj franczia kormány.
Sajátságos viszonyok között bukott meg a 

Freycinet minisztériuma, de még sajátságo­
sabb viszonyok között" született meg a Du- 
clercé. Amazt egy óriási többség bizalmi kér­
désben szavazta le, miután néhány nap előtt 
kérve kérte a maradásra, egy akkora többség, 
minő újabban nem képezett még Fiancziaoi- 
szágban oppozicziót. Emez bizalmatlanság 
között születik meg, gyenge, nem életrevaló 
testtel jön a világra, senki sem tudja ki költé 
életre, senki sem tudja, mit akar és mire való. 
Egyedüli lételve az, hogy legyen. Utoljára is 
kell valakinek lennie, a ki az aktákat aláírja, a 
ki a köztársaság elnökének rendeletéit ellen­
jegyző a ki deputácziókat fogad, beszédeket, 
mond a nyilvános banquet.tekeu, szóval be­

tölti chic-kel azt a szerepet, mely egy franczia 
miniszternek osztályrészül jutott. A formali­
tás úgy kívánja, hogy találkozzék valaki ilyen 
— a dolgok, azok, hiszen magoktól is csak fej­
lődnek valahogy. S miután kell valaki ilyen­
nek lennie, bizony nem nagy különbséget tesz, 
hogy az illetőt Freycinet-nek hivják-e vagy 
Duclerc-nek. Nincsen egyébről szó, mint a 
törvény betűinek eleget tenni, s annak eleget 
tesz a mostani minisztérium is. Be fogja tartatni 
a törvényeket és rendeleteket, be fogja tartani 
hivatalnokaival is, s az ügyek menni fognak a 
rendes kerékvágásban. Őszre, ha a vidékre 
eloszlott politikai világ újra összesereglik, rá 
fog mutatni a tényekre, íme jól ment minden, 
nem lett semmi baj, az állam gépezete műkö­
dött szakadatlanul, fenakadás nélkül. És c 
gépezet, ha nem bántják, fog működni to­
vább is.

A milyen sajátságos ennek a minisztérium­
nak az alakulása, olyan sajátságos a bekö­
szöntője is. Nem azt. emlegeti, hogy micsoda 
elveket, képvisel, mik czéljai, mit akar keresz­
tül hajtani, hanem azt mondja, hogy ő léte­
zik, és a jövőben is fog létezni. Mindenek- 
fölött. pedig alázatos szolgája lesz a kamará­
nak. Nem fog semmi olyast cselekedni, a mi 
a kamarának nem tetszenék, s a miért az már­
az előbbi kormányt is megbuktatta. Óvatos és 
tartózkodó lesz. De ha felmerülnének oly ese­
mények, melyek Francziaország érdekeit vagy 
becsületét érdekelnék, s a melyekre nézve a 
kormány nem tudhatja a kamarák nézetét : 
össze fogja azokat hivatni haladéktalanul. 
Tehát nem ugv fog cselekedni, mint a hogy 
cselekednie a világ minden alkotmányos kor­
mányának kötelessége. Nem ö fogja kijelölni 
a módokat, melyek a nemzet érdekének és 
becsületének megvédésére szükségesek, hanem 
a kamaráktól fog tanácsot kérni, hogy mit 
tegyen. Nem ö lesz a hangadó, hanem a ka­
mara. Nem ö vezérel, nem ő tervez, ő csak 
végrehajtja alázatosan a felséges kamarák ha­
tározatát. Nem a minisztérium igyekszik 
többséget szerezni az elveknek, a melyeket 
képvisel, s a terveknek, melyeket meg akar 
valósítani, Iranern megkérdi előbb, hogy mi­
csoda terveknek és eszméknek van meg a 
többsége, és azoknak a keresztülvitelére vál­
lalkozik. Szóval, a minisztérium a saját kije­
lentése szerint is nem lesz más, mint végre­
hajtó közeg, a kamara parancsainak készséges 
teljesítője.

Az ilyen eljárás által sarkaiból van kifor­
gatva az alkotmány, s még az sincs elérve, a 
mire pedig a minisztérium úgy látszik igen 
számit, hogy tartóssá tétetnék a kormány 
élete. Mindenkinek kedvében járni, az nem 
annyit jelent, mint mindenkinek megnyerni a 
kedvét. Sót sokkal inkább jelenti azt, senki­
nek sem nyerni meg a kedvét. S a válasz, 
melyet Duclercnek beköszöntőjére Clenrencearr 
mondott, valóban semmi egyebet nem tartal­
maz, mint azt, hogy az előbbi minisztérium 
megbuktatóinak ez a minisztérium sincsen 
Ínyére. Többségben voltak akkor, többségben 
vannak ma is, csak akarniok kell, s megbu­
kik a kormány, melynek tagjai egynek kivé­
telével múltkor is a kisebbséggel szavaztak.

De az ellenzék nem akar miniszteriumoi buk­
tatni. Kegyelmet ad neki — a nyári saisonra. 
Bejelenti, hogy őszre majd másként állanak 
az ügyek. Akkor föl fogja venni a keztyüt. 
Addig csak interimnek nézi a kormányt, de 
nem kormánynak. Csak olyan névtelen és le­
hetetlen aktaelintézöuek, a mely haj, hogy 
van, de utoljára se lehet el nélküle az állam. 
Csak a körmeit mutatja az ellenzék ellenfelé­
nek, emlékezteti, hogy csak egy csapásába 
kerül és megölheti, hanem azután kegyelmet 
ád neki. És a kormány mindezek daczára el­
vállalja az ügyek vezetését, megszállja a mi­
nisztériumokat, abban a bizt os tudatban, hogy 
ki lógják onnan dobni, a mikor ellenségeinek 
csak tetszeni fog.

Ilyen tények azonban korántsem emelik az 
állam hatalmába s a köztársasági kormány- 
forma életre valóságába vetett hitet. Pedig 
Francziaországnak nagy szüksége volna ezt a 
hitet emelni. Oly lázas egymásutánban sehol 
sem változtak rendszerek, mint épen Fran- 
cziaországban. Maga a nép unta meg azonnal 
mindegyiket., mihelyt gyengének, nem életre 
valónak találta azt. A jelenlegi köztársa­
ság e tekintetben erősebbnek mutatta ma­
gát eddig, mint a [többiek. Jólétet szerzett a 
népnek, anyagi felvirágzást teremtett, az ál­
lam tekintélyét nevelte, s a katonaságot oly 
erőssé tette, minő Napoleon ideje óta nem 
volt soha. A mellett a nemzeti érzület igen 
élénken lüktetett, leginkább talán azért, mert 
a porosz háború tanulságai fris emlékezetben 
éltek és élnek. Nem sok fáradsággal, egy kis 
politikai eszélylyel még többet el lehetett 
volna ezen a téren érni, talán annyit, hogy 
az egész franczia nép a respublikát ismerte 
volna fel végleg, oly kormányforma gyanánt, 
mely neki megfelel. Az aféle változások azon­
ban, minő ez a mostani is, nagyban lerombol­
ják ezt a hitet. A köztársaság ellenei máris 
örömtelten dörzsölik kezeiket, s nagy lelki 
gyönyörűséggel várják az őszt, midőn az egész 
komédia újból felelevenedik.

VIDÉK.
Pestmegye állandó választmánya ma délelőtt ülést 

tartott Földvárig Mihály alispán elnöklete alatt, hogy 
néhány fontosabb tárgyat előkészítsen az e hó 29-én tar­
tandó közgyűlésre. Ezek között került elő a fővárosi ta­
rries átirata, melyben tudatja, hogy a fővárosi vásárok 
napjait, megváltoztatta. Mivel pedig ős idők óta 
fennálló szokás, hogy c megye közgyűléseinek ha­
tárnapjai összeesnek a vásárral, az állandó választmány 
ajánlani fogja, hogy az évnegyedes törvényhatósági köz­
gyűlések. a vásárok második vasárnapja után következő 
kedden vegyék kezdetűket. A járási szolgahirák azon ké­
relmet intézik a közgyűléshez, hogy a megye közönsége 
Írjon fel a m. kir. belügyminiszterhez, hogy a osendör- 
ségi intézmény életbelépte után is adassák minden szol­
gámra mellé egy lovas pandúr, mert úgy az előforduló 
kihágások, mint általában a szolgahirák hatáskörébe tar­
tozó ügyek sikeres elintézése, ezt nélkülözhetlenné teszik. 
Az állandó választmány pártolókig fogja c kérvényt a 
közgyűlés elé terjesztem. — A közmunka- és közlekedési 
miniszter leirata, hogy a közmunka-váltság az egész 
megye területén egyenlő arányban vettessék ki, — 
ina tüzetes tárgyalás alá nem került, hanem a 
közgyűlést közvetlenül megelőzőleg tartandó áll. vá­
lasztmányi ülésben fog tárgyaltatni. — A Nagy-Körös vá- 
ros tulajdonát képező pótliaraszti pusztát illetőleg, mely 
közigazgatásilag Kakucs községhez van csatolva, azon 
kérelmét terjeszti elö Nagy-Körös, hogy Kakucscsal kö­
tött I évre szóló szerződését, melyben a közigazgatási 
teendők teljesítéséért -500 frtol tizet, hagyja helyben. 
Kérelmét azzal indokolja, hogy a törvényben meghatáro­
zott (i évtől azért tér el, mivel a bérlet egy év múlva 
lejár s újabb bérbeadás alkalmával óhajt a közigazgatás 
végett is újabb szerződésre lépni. Az állandó válaszmány 
méltányolván Nagy-Körös kérelmét, a közgyűlés elé ajánló-

Tudományos apróságok.
(A tudomány a színpadon. — Tudományos regenyek és színdara­
bok. — Természetbúvár mint színműíró. — «Galvani» tudomá­
nyos dráma öt felvonásban Audrandtól. — Rögtönös földmérés 
és háromszögelés. — A kettős léggömb. — A múlt. franczia nem­
zeti ünnepély viszonyítva a küszöbön álló magyar nemzeti ün­

nepélyhez.)

(R—S"> Nem rég azon hir járta be a lapokat, hogy 
a francziák tudományos darabokat készülnek színre 
hozni, nevezetesen Louis Figuier, a «Eolies drarna- 
tiques» igazgatója ezen színpad számára külön e 
czélból irt drámákat, melyeknek ezimeit is emlege­
tik, szándékozik adni, úgymint: «Denis Papin cs a 
gőz feltalálása»,— «Kepler, csillagászat és asztroló­
gia» — «Morse vagy a távirászat titka» stb. Az 
illető darabokban lesz a drámai cselekvényen kívül 
még itt-ott beszólt tudományos értekezés az illető 
tudományos tárgy fölött, egybekötve kísérletekkel, és 
- nem kell nevetni — a tárgyhoz szorosan nem 
tartozó ballet-betét is. így aztán lehet majd csak­
ugyan mulatva tanulni.

be csodálkozni sem kell rajta, mert mióta a Jules 
Verne-féle regények, melyek tudvalevőleg szintén 
természettudományi thernákat tárgyalnak, színmű­
vekké lettek átdolgozva és oly mesés sikert arattak 
mind regénv, mind színmű alakjában, a komolyabb 
iránvba való átmenet természetes és okszerű is, — 
hiszen a talaj elö van már készítve.

Azonban még egy másik körülmény is szól azon 
valószínűség mellett, hogy a «Folios dramatirpies» 
vállalata nem lesz sikertelen, t. i. az, hogy van pre- 
czedense. Nem legelőször kerül most komolyabb 
irányú darab színre. 1839. április 10-én adtak Pa­
risban a «Renaissance» színházban egy ily tudomá­
nyos drámát, melynek szerzője volt Audrand, egy 
hires természettudós, kinek dolgozatai a naphő va­
lamint a sürűsitett vagy ritkított levegő alkalmazá­
sáról annak idején nagy figyelmet keltettek. Azon­
kívül pedig létezik egy tudományos tendencziáju, 
versekben irt dráma Dumas Sándortól «Az alchy- 
rnista», mely azonban tudományos szempontból nem 
oly hatásos, mint Audrand darabja «Galvani».

Galva ni egyike a legérdekesebb cs legszimpathiku- 
sabb alakoknak, azon okból, mert oly híven ragasz­
kodott fiatalságának eszményeihez és azon hősiesség 
miatt, melylyel életpályáját feláldozta vallási, vagy 
inkább mondva filozófiai meggyőződéseinek. Inkább 
elhagyta tanszékét, mintsem esküdött volna hűséget 
a cisalpin respublikának. Meghalt rövid ideig le­
mondása után, fájdalomtól összetörtén.

Vonzalma azon nő iránt, kivel harmincz éven át 
eyyütt élt, és ki úgy látszik, szerepet játszik a vilá­
got megmozgatott és férje után «Galvanismus»-nak

elnevezett természeti erő feltalálásánál — mert 6 
volt az, ki beteg férjének az akkoriban gyógyszer 
gyanánt tekintett békalevest akarván főzni, akasz­
totta a békaczombokat az erkély horganyozott, vas­
rácsozatára rézhuzalok segítségével, — a legélén­
kebben beszél ezen hires felfedező érzelmeinek emel­
kedettségéről.

Ebből látni, hogy Audrand csakugyan nem vá­
laszthatott halasabb anyagot művéhez, mert meg 
volt benne minden, a mi annak megírásához szük­
ségeltetett úgy a költészet szempontjából, mint a 
szándékolt tudományos hatás elérésére nézve.

Egy franczia tudományos lap felhívja a közönség 
figyelmét újból ezen igen jól kezdődő cs mindvégig 
érdekes színdarabra, és minthogy kevesen lehetnek, 
kik a darabot olvasták és még kevesebben, kik azt 
láthatták volna, következő rövid leírást közöl annak 
tartalmáról:

Az első jelenetben látjuk Galvanit, egyedül ülvén 
laboratóriumában, különféle műszerekkel és sebé­
szeti eszközökkel megrakott asztal mellett; balra 
van egy márványlapu bonczasztal, jobbra egy Író­
asztal tele könyvekkel cs fizikai gépekkel. A háttér­
ben van egy igazi nagy méretű dörzsvillanygép. Gal­
vani elkiáltja magát: «Visszaadni az életet a hol­
taknak ! visszahívni az isteni leheletet az élettelen 
testbe! ó, megrázó gondolat, kevélyebb és magasz- 
losabb, mint az, melylyel az első ember vesztét 
okozta a halál angyala!»

Galvani, ki nagyon istenfélő, lelki fordulásokat 
érez búvárkodásainak jogosultsága fölött, — de vi­
gasztalódik azon, hogy módszere hivatva van a tetsz­
halál megszüntetésére, mi által az emberiségnek 
nagy szolgálatot tesz. Egy régi könyvet vesz elő és 
abból hangosan előolvassa, hogy midőn Heloise-t 
szerencsétlen szeretőjének, Abeillard-nak sírjába tet­
ték, ezen utóbbinak teteme reszkedett. Galvani hisz 
ezen legendában, melyet egy szimpathikus fluidum 
csodaszert! fenmaradásának tart. Azután mintegy 
elragadva a misztikus ihlettől, ezen jelentőségteljes 
szavakba fakad: «Mi a szerepe ezen magasztos villa­
mosságnak, mely az egész világegyetemet betölti ? 
mi annak hatása anyag nélküli szellemünkre, mely 
ért, de nem nyilvánul, ezen megfoghatatlan anyag 
nak, mely működik, de nem ért! — ó ! homályos 
titok, örökké maradsz-e az?»

Az öreg tudósnak van egy szolgája, hasonlóan 
Faust Famulusához, ki urának könyveiből néhányat 
olvasott és ennek folytán némely ismeretekkel bir 
az anatómiából. E szolga egyszerre megszakítja a 
mestert és tudományos beszélgetésbe ereszkedik 
vele. mi alkalmat szolgáltat arra, hogy a nézőközön­

ség a villamosság elméletének főbb pontjaival meg­
ismerkedjék. E párbeszéd avval végződik, hogy a 
szolga parancsot kap a tetemet behozni, melyen 
Galvani alkalmazni akarja tudományát. Egy harcz- 
ban elesett katonának lepedőbe burkolt boltte­
teme hozatik a szinte. E perezben háborgattatik 
Galvani a kísérletek megtételében a bolognai podeszta 
és Elena leányának megérkezése által, ki azért jön, 
hogy Napoleon visszaveretésének hírével lepje meg 
a tudóst. Elena ekkor észreveszi a villamgépet és 
abból nagy ügyességgel szikrákat csal ki ; ezáltal 
pedig elárulja szerelmét Galvani fia iránt, ki őt ezen 
tudományban oktatta. Rafael megjelenése igen 
ügyes jelenetre szolgáltat most alkalmat, hol az egy 
villamos színdarabban sem nélkülözhető szivbeli 
bonyolódások is bevezettetnek. Végre távoznak a 
vendégek és Galvani egyedül maradván szolgájával, 
elkezdi a kísérletet, melynek vázlatát neki előbb el­
mondja. A tetemet szive tájékán érinti a villamos 
telep sarkaival, miközben Pietro a félelem látható 
jeleivel arczán egy zsámolyra áll. A tetem megmoz­
dul és Pietro elszalad. Ezen komikus jelenettel vég­
ződik az első felvonás, mely azonban sehogy sem 
teszi ezen hatást, ha egy ügyes színész által adatik, 
ki azt az egész borzadályt és remegést, mely lényét 
eltölti, a látottakon jól tudja kifejezni és ellentétbe 
hozni Galvani nyugodt méltóságával, melylyel kísér­
letét folytatja.

A második felvonás a podeszta palotájában megy 
végbe, — csclszövény van alakulóban azon czélból, 
hogy Elena nőül menjen Stefanohoz, ki nagy tiszte­
letben áll Bologna városában, de titkos kém a rend­
őrségnél, kinek feladata a forradalmárokat éber 
szemmel kísérni és azokat irgalom nélkül a ható­
ságnak kiszolgáltatni. Stefano bírja Rafaelnak teljes 
bizalmát, ki őt hü carbonarinak tekintvén, elvezeti 
titkos gyülekezetbe, hol elhatároztatik a forradalom 
zászlaját kitűzni, mert Napoleon bevette már Man­
tua városát és a «szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség» órája ütött. Rafael elárulja egyszersmind Elena 
iránti szerelmét Stefanonak.

A harmadik felvonás a podeszta leánya a fiatal 
Galvani-val való titkos egybekelésnek, egy összees­
küvésnek és Rafael bebörtönöztetésének van szen­
telve ; — ezen utóbbi Stefanonak műve.

A negyedik felvonásban beleegyez Stefano a 
Rafael ellen kimondott halálbüntetés száműzetésbe 
való átváltoztatásába, de az ötödikben titkon legyil- 
koltatja őt. Az utolsó jelenet valóban a kétségbe­
esés jelenetének mondható, mert itt az öreg Galvani 
hasztalanul iparkodik fiának hült tetemét az életbe 
visszahívni egy leydeni palaczk segítségével, de

hiába, nem idéz elő csak egyes rángatódzásokat. 
Ezen rémes jeleneire legördül a függöny.

Mai napság, midőn az emberiség szellemi tevé­
kenysége oly óriási lendületet vett, alig akad példa 
rá, miszerint egy természettudós szinműiró is le­
hetne. Audrand pedig az itt vázolt színdarab szer­
zője a természettudományok terén is szerzett magá­
nak babért. Ennek legeklatansabb bizonyítéka az, 
hogy a legújabban olyannyira előtérbe lépett fény- 
képeztetcsi kísérleteknek a léggömb segítségével ő 
pendítette meg eszméjét és pedig a párisi 1856. évi 
nemzetközi világkiállításról szóló egyik értekezé­
sében.

A dolog abban áll, hogy egy kábellel megerősített 
léggömbre (ballon kaptif) a kosár helyett egy töto- 
graf-készüléket akasztanak fel, melynek lencséje a 
földről a kábelen keresztül bocsájtott villamárant 
segítségével ki- és betakarható. Az igy nyert képek, 
melyek természetesen csak a tájékot ábrázolják, hi­
vatva vannak azokat helyettesíteni, melyek sok időbe 
és nagy erőmegfeszitésbe került katasztrális és tri­
gonometrikus munkálatoknak köszönhetik létezé­
süket.

Mily komolyan veszik a tudomány ezen legújabb 
vívmányát, kitűnik abból, hogy a párisi községta­
nács, Bouteiller alclnökcnck indítványa folytán 
ezer franknyi szubvencziót engedélyezett athmosz- 
ferikus fényképészeti kísérletekre Triboulet rend­
szere szerint, mely abban különbözik a már ta­
valy Londonban megpróbált Woodbury-félétől, 
hogy hét kellően präparirozott lemez csoportositta- 
tik köröskörül ugyanannyi lenese gyúpontjában, ho­
lott Woodbury kezdetben csak egy ilyen lemezt alkal­
mazott, úgy hogy minden egyes felvételnél a lég­
gömböt le kellett ereszteni, és csak későbben fogadta 
el az úgynevezett revolver-szisztemát, melynél az 
előkészített lemezek egymásután jöttek működésbe, 
de nem elég szabatosan. Triboulet rendszere szerint 
hát egyszerre oly tájék fixirozható, melyet egy em­
ber képes volna látni felülről, ha a fején köröskörül 
szemekkel bírna. Itt meg kell még jegyezni, hogy az 
1860. év előtt a Henry Giffard-féle ballon captif 
segítségével Nadar és Dagron léghajósok által tett 
ezen szakmába vágó kísérletek föképen azért hiú­
sultak meg, mert nem ismerték még a brom-gela- 
tinnal impregnirozott lemezeket, melyeknek érzé­
kenysége oly fölötte nagy, hogy képesek vagyunk 
egy galambot röptében lefotografirozni.

Triboulet ur azt tartja, hogy 80 vagy 100 ilyen 
különböző helyből és ugyanazon magasságból tör­
tént felvétel teljesen elégséges arra, hogy a méglevő 
földrajzi térképek alapján és átszámítás utján Baris

és környékének teljesen hiteles helyrajza készítes­
sék aránytalanul kisebb idő alatt és kevesebb fárad­
sággal, mint ez a közönséges fölmérések által történ­
hetnék. Mily nagyszerű egyszerűsítése ez a katasz­
teri munkálatoknak és kivált nagy városok triangu- 
lirozásának! — Páris községtanácsa saját jól felfo­
gott. érdekében pártolja igy alelnökének indítványát, 
mely jelentékeny költségmegkimélést is fog nyújtani 
a franczia főváros esetleges újbóli helyrajzi fölvétele 
alkalmával.

Ha már ezen esetben a tudomány haladásának 
pártolását, a párisi «Conseil Municipal» részéről 
kissé önző világításban látjuk is, úgy ezen utóbbi 
egyrészt tisztán tudományos kérdések megfejtésének 
előmozdítását és másrészt julius 14-én végbement 
nagy nemzeti ünnepélyének emelését tartotta szem 
előtt a következő esetben. A «place des nations» te­
rén e napon egy kettős léggömböt bocsátottak fel, 
azaz két léggömböt, mely egymással egy 500 méter 
bosszú, 20 kiló nehéz és körülbelül 400 kiló elleni- 
állással biro a legjobb minőségű aczélból álló kábel­
lel össze volt kötve. Ezen kábelen a fölszállt légha­
jósok telefonicze közlekedhettek, illetőleg észrevéte­
leket és utasításokat cserélhettek egymással.

Ily módon nemcsak a légköri villamosságot lehet 
tanulmányozni, de úgyszintén nteg lehet határozni 
a hang elterjedésének sebességét egy ballontól a 
másikhoz, a hőmérséklet különbségét, bizonyos 
mennyiségű teher, vagy a gáz bizonyos térfogata 
feláldozásának dinamikus hatását és a mire legna­
gyobb súly fektetendő, a légkörben létező légára­
mok irányának és sebességének különbségét, mi né­
mely ezen ügyben igen szakavatott egyén által a 
léggömbök irányíthatósága egyedüli gyakorlati esz­
közének tekintetik.

De könnyű bebizonyítani egyszerű mennyiségtan! 
érvelés által, hogy az összekötő kábel súlya oly erőt 
képez, mely folyton iparkodik a léggömböket egy­
máshoz közelíteni, úgy hogy azok bizonyos idő 
"múlva végre összeütköznének, ha az egyik vagy a 
másik nincsen ellátva valamely mechanikus motor­
ral, melylyel a két léggömböt egymástól távol lehet 
tavi ani. Ilyen lehel az Ardisson-féle kerék, vagy a 
Tissandier-léle csavar, melyek egy villamdelejes gép 
által mozgásba hozatnak.

Ehhez járult egy szaktudósok által kidolgozott uta­
sítás, melynek alapján, a kísérleteknek sorrendje és 
foganatosításának módszere előre szabályoztatott, 
úgy, hogy csak oly körülmény, mely független az 
ember számításaitól, semmisíthette meg a tervezett 
kísérletek sikerét. A franczia nemzeti ünnepély pro- 
gi amm.jának ezen pontja méltán kelthette fel a tu-
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lag terjeszti fel. Nehány segélyezési kérvény került még 
tárgyalás alá.

* Krasaó-Szöránymegye közigazgatási bizottságának 
f. hó 9-én tartott rendes havi ülésében Bredicsán bi- 
zotts. tag interpellácziót intézett a kormányzó alispánhoz, 
a temesvár-orsovai vonalon legújabban ismétlő­
dött hegysikamlás és evvel járó forgaloinmegszaka- 
dés tárg> ban. Bredicsán előadja, hogy a Terregova e= 
Szlatina közt előforduló és legújabban ismétlődött hegy- 
sikarolások oly gyakran, majdnem folytonosan jelentkez­
nek, hogy azokat már nem lehet véletlen elemi csapa­
soknak tökinteni, hanem inkább a kérdéses vonal ta aj- 
viszonyainak vagy a vaspálya helytelen építésének tu aj- 
donitandók és úgyszólván a vaspálya használatának kö­
vetkezményei. Ha pedig a vonatok közlekedése áltál foly­
tonosan ismétlődő rázkódtatás okozza a hegys.kamlaso- 
kat akkor könnyen beállhatna azon katasztrófa, hogy a 
sikamlós épen akkor történjen, a mikor a begy alján vo­
nat roboir el. A temesvár-orsovai vonal, mint világvonal, 
ugv személvbiztonsági, mint kereskedelmi tekintetekbe 
nein hagyható ily aggodalmat keltő állapotban, és ezért 
megkeresendőnek tartja a közlekedésügyi minisztériumot 
aziránt, hogy a kérdéses helyeket szakértők által vizsgál­
tassa meg és szükség esetére a közlekedést azonnal tiltsa 
be és utasítsa a vaspályatársulatot a veszélyeztetett vonal 
áttételére. — Az utolsó sikamlás által a vonatok közleke­
dése körülbelül 14 napig lesz akadályozva és igy az uta­
zók mindez ideig kénytelenek lesznek az ut egyik részét 
kocsikon megtenni. Ez azonban eddig minden ha­
tósági felügyelet nélkül, éjnek idején, esős idő­
ben, rósz kocsikon és a legveszedelmesebb utakon 
történik. Emellett a társulat még annyira is megy, 
hogy ezen fuvarokért, melyeket — mint erről személye­
sen'meggyőződött - 3 frt 10 kiért fogadott fel egy napra, 
azaz négy útra, minden utazótól külön és a nélkül, hogy 
erre a jegyváltásnál figyelmeztetés történt volna, SO lat 
vesz fel. Miután legalább három utas jön egy kocsira, 
egy fuvarért 2 frt 40 krt, illetve az egész napra négy 
utért 9 frt liO krt kap a társulat, holott a kocsiknak csak 
3 frt 60 krt fizet, s igy minden kocsinál 6 irtot takarít 
meg naponkint. Igen természetes továbbá, hogy az utasa 
egyik, része, mint a töidmix eiö nép, nem is 
zetni ama külön szedeti dijakat, a mclyckie 
szült, de sokan nem is akarják fizetni, tudatában annak 
hogy a társulat nincs jogosítva azért, hogy az utasokat 
není a vaspályán, hanem nyitott és rósz kocsikon szál 
híja, külön dijakat szedni; mert a társulat azon össze 
gé.i. melyet a jegyváltásnál az utasoktól fölvesz, köteles 
azokat oda szállítani, a hova a jegy szól. Ily esetekben £ 
vasúti tisztviselők azonnal gorombaságokkal és zsandárok 
kai állanak elő. Igy szóló, személyesen jelen volt, midőn 
Lúgoson egy ily fizetni nem akaró külföldi utast, a zsan 
daruknak átadtak, kik be is kísérik, ha ö közbe nem lép. 
Elég szomorúnak találja, hogy hazánkban a személyes 
szabadság oly gyenge garancziákat bir, 
dalian vasúti tiszt egy nehány krajezár miatt, melynek 
fizetését valaki — jogának tudatában megtagadja, attól 
megfoszthatja. Ne csodálkozzunk tehát, ha külföldön fur­
csán gondolkoznak felőlünk. Szóló beszédét végezvén, 
rövid vita után a közigazgatási bizottság elhatározza, 
hogy uav a veszélyeztetett vonal megvizsgálása, mint 
illetéktelen díjszedés betiltása miatt táviratilag megkér 
a közlekedésügyi minisztériumot, a helyszínére pedig ha­
táság. közegeket rendel ki.

* Torda-Áranyoamegye közigazgatási bizottsága aug. 
9-én tartotta meg rendes havi ülését Kémény I>völgy 
báró főispán elnöklete alatt. Mint lapunknak írjak a tel 
olvasott atispáni jelentésből kitűnik, hogy Podooa "antil 
köriegvzö a kezelése alatt lévő pénzekből 1-261. Irtot el­
sikkasztott; a körjegyzőt állásától felfüggesztettek, egy­
úttal megindították ellene a törd a i htötörvény széknél a 
bnnfenvitö eljárást. Dr. Harmatit Márton megyei io- 
orvos jelentése szerint több községben vorheny- es verhas- 
járvány uralkodott. Így: Csegez, Toroczkó, loroczko- 
Szeutavorgy, Smid és Ar-Polyán községekben nagyobb 
mérvű i.usztiUisokat okozott a jávány, mely azonban mar 
, z ;MÖtV iben van. A hasznos házi állatok közt leptene 
;.s,;ci fordultak elő. A közigazgatási bizottság ez ülésen 
t.„Y nagyobb jelentőségű határozatot is hozott, a mennyiben 
Soltész Sándor adófelügyelő kérelmére a reáay adóhát­
ralék behajtásáért a felelősséget Borda es irel- 
rincz városuk polgármestereire, továbbá a megye 
valamennyi községeinek jegyzőire és elöliaróira, to­
vábbá a tordai, járai, feívinczi, mezőségi, toroczkoi es 
rn.-ludasi járások szolgábiraira. A közigazgatási bi­
zottság a felelősség kimondásánál tekintetbe vette azt, 
hogy julius hónapban összesen 13,616 irt /U kr adó 
folyt be s julius hó végén az adóhátralék nem volt ke­
vesebb ’mint 1X11,98? frt 77 kr. Különösen nagy az 
adóhátralék a hadmentességi adónál, melynek csak igen 
csekélv százaléka folyt be. Igy befizettek had mentességi 
adóban az elmúlt hónapban 625 frtot s hátralék maradt 

1.285 frt 3tí\ kr. A felelősségnek a gyakorlatban való

képes kifi- 
el nem két

gatója, ki annak idején legkiválóbb növendéke volt a ke- 
Feli akadémiának; kitűnő ismerője a keleti és asJav nyel­
veknek. — Bulgáriában és Konstantinápolyban hosszabb 
ideig volt diplomácziai szolgálatban s volt hozza alkalma 
elég, hogy megismerje a népet, melynek koreben élt. A 
konstantinápolyi nagykövetségnél bizalmi állást foglalt el 
s több Ízben fontos missziót kapott. A mohamedán jog­
ban kiváló tekintély s alaposan ismeri a délszláv tör­
zsek gondolkozását, jellemét. Igazságügyi főnőkké
Anger Béla konzult nevezték ki. Ennekelotte kapi- 
tány-hadbiró volt a határőrvidéken; tizennégy ev o a 

belgrádi konzulátusnál működik, melyet az utolsó 
időben önállóan vezetett. - Mpsztár kerületi elu - 
járója Sauerivald Vilmos kapitány lesz, ki egyik 
legkitűnőbb tisztje a törzskarnak. Jo beszel szer­
bül s Montenegróban hosszabb ideig volt monarchiánk 
diplomaeziai ügynöke. - Szerajevó kerületi elüljarojáu 
Müller Henrik konzult neveztek ki. Szinten a keleti 
akadémia növendéke volt s ott a nyelvek gyors elsajátí­
tásában tűnt ki. Az okkupáczió előtt és alatt alkonzul 
volt Mosztárban s darab ideig Szarajevóban is. Az utolsó 
két esztendőben polgári biztos volt a novibazari szafto­
sakban. — A dolnji-tuzlai kerületnek Horoviez Ede kö­
vetség! titkár lesz a főnöke. Hosszabb időt töltött a kon­
stantinápolyi nagykövetségnél s az utolsó két ev alatt a 
külücvminiszterium keleti osztályában volt alkalmazva. 
Szeraievó rendőrfőnökéül Carlos Oliva konzult neveztek 
ki. Különböző konzulátusnál működött s tagja volt annak 
az európai bizottságnak is, mely Bulgária alkotmányai 
kidolgozta. Tapintatos és erélyes ember hírében áll.
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Ez a hivatal aránylag rosszul van fizetve, mert nagy fe-
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hivatalos körökben, mint Berlinből jelentik, ug> vé­
lekednek, hogy előbb be kell várni az angol-tőrök be­
avatkozás eredményét s csak azután kezdődnének 
meg a diplomaeziai tárgyalások az iránt, hogy mikép 
kellene helyreállítani a státusquo ante-t, vagy esetleg 
olyan uj állapotokat teremteni,a melyek a nélkül,hogy 
a szerződéses jogokat sértenék s az egyes hatalmak 
érdekeit károsítanák,mégis elhárítanák azt a veszélyt, 
hogy ily események újabban is előfordulhassanak. Ép 
ezért valószínű a konferenczia szünetelése. A félhi­
vatalos berlini lapok folyvást hangoztatják, hogy 
Németország az egyiptomi és a szuezi kérdésben 
nem hátrált meg, hanem tulajdonkép csak ismét 
elfoglalja előbbi állását, melyet hangoztatott: a figyel­
mes szemlélőét. Ellenben egyik lap sem állítja azt 
sem, hogy Anglia meghátrált. A Post beismeri, hogy 
a porta és Anglia közt folyt harcz azzal végződött, 
hogy a porta nehéz szívvel bár, de megadta magát 
Lehetőnek tartják azt is, hogy az olasz javaslat sorsa 
nem a konferenczián, hanem a kabinetek közt foly­
tatandó tárgyalások utján fog eldöntetni.

életbeléptetésére az adófelügyelőség még aug. hónapban 
nem fog intézkedéseket tenni s a lanyhán eljáró közegek 
terhére csak legvégső esetben fog adóvégrehajtókat al­
kalmazni. _______ _

Az okkupáit tartományokból.
Kállay Béni közös pénzügyminiszter komolyan hozzá­

fogott Bosznia-Herezegovina közigazgatásának újjászerve­
zéséhez. A fontosabb állásokra olyan férfiakat nevezett 
ki a kikben meg van a képesség és jóakarat arra, hogy 
helvüket becsülettel megállják. A tartományi kormány 
adminisztrácziójánuk b.'iitseh_e_ra_

(iományos világ figyelmét és a francziák büszke ha- 
zafiságának érzelmeit. Vajha a küszöbön álló nagy 
nemzeti ünnepélyünk napján, aug. 20-án szintén 
ilyen pont lenne a programúiba felvehető ! — In­
kább lemondanánk a nagykezúck versenyéről.

KÜLFÖLD.
— aug 11.

A konferenczia tegnapi ülése, mely utolsónak volt 
hirdetve, szerencsésen megtartatott. — Csakugyan 
utolsó volt-e ez az ülés s mit végeztek tulajdonké­
pen rajta, arról igen keveset tudni. A konstantiná­
polyi hivatalos táviró csupán arról tudósit, hogy az 
ülés délutáni 3 órától 7 óráig tartott, s hogy Lord 
Dufferin Anglia nevében elfogadta ugyan elvben a 
a szuezi csatornára vonatkozó olasz javaslatot, de 
egyúttal kijelentette, hogy force majeure esetén kor­
mánya■ számára fentartotta ci szabad cselekvést. Mint 
látható, Anglia igen kényelmes módját találta ki a 
kecske és a káposzta ismeretes kölcsönös megóvá­
sának. Elvben elfogad mindent, a mit kívánnak, a 
mint hogy aláírta volt az önzetlenség! jegyzőkönyvet 
is, mely minden egyoldalú, különleges föllépést ki­
zárt, de fenntartja magának a force majeure eseté­
ben való szabad elhatározást, s a szerint cselekszik 
is, mint megmutatta Alexandria bombázásánál, mi­
kor a famózus «force majeur»-re hivatkozott, jólle­
het, Francziaország, melynek hajói az angolokkal 
együtt horgonyoztak át az azóta rommá lőtt Alexan­
dria előtt, sehogy sem bírta fölfedezni a force ma- 
jeurt. Anglia azonban, mely nagylelkűen «nyitva 
akarja tartani az utat a világkereskedelem számára» 
mindannyiszor megfogja találni a force májeűrt, a 
hányszor erre az ürügyre szüksége lesz. S ezért a 
fentebb idézett távirati hírnek csak minimális jelen­
tősége lehet.

Angliára nézve a csatorna biztosítása és Egyiptom 
birtoka — bármilyen szép frázisokba takarja is ezt 
Gladstone — egy dolog. Az előbbire nézve Európá­
val szemben jóformán biztosította magát, az utóbbit 
illetőleg pedig — úgy látszik — mégis létrejött Tö­
rökországgal a megegyezés. A porta, hosszas huzako­
dás után, végre kibocsátotta Arabi pasa ellen a 
proklamácziót, melybe igen ügyesen, beleszőtte a 
lázadó vezérnek nemrég adott kitüntetés mentségét 
is, úgy tüntetvén ezt föl, mint jutalmat azért, hogy 
Arabi annak idején a kedivével kibékült. A kon­
ferenczia tegnapi ülése előtt Lord Ttufferin már 
át is adta Szóid pasa külügyminiszternek ama 
konvenczió szövegét, melynek alapján Egyip­
tomban az együttes török-angol hadműveletek 
végrehajtandók lennének. Londonban úgy véle­
kednek, hogy ez az átadás nem történhetett meg a 
nélkül, hogy az eddigi tárgyalások kedvező ered­
ménynyel ne kecsegtetnének, de azért Anglia még 
sem hiszi egészen biztosan, hogy a porta a konven- 
cziót elfogadja, mert azzal a hírrel egyidejűleg, hogy 
a szultán a (5000 emberből álló első kontingenest 
elindítja Egyiptomba, érkezik az a másik hir is, hogy 
az angol pánezélos hajók, utasításaik szerint, arra 
ügyelnek, hogy török hajók csapatokat ne szállítsanak 
partra. Egyúttal jelentik, hogy tegnap nehány ezer 
főnyi indiai katonaság érkezett Szuezbe.

A mi az egyiptomi státusquo kérdését illeti, erre 
nézve Gladstone már kijelentette, hogy annak hely­
reállítása Angliát ma már nem elégítheti ki. Német

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 11.

— Személyi hírek. Zsófia szász-weimari nagy- 
herczegnő a gasteini időzés után Toblochba utazott.
— Don Carlos herczeg tegnap Kölnből Bécsbe ér­
kezett. — B. Herbert-Rathkeal, a drezdai osztrák- 
magyar követ, tegnap családjával Ischlből Bécsbe 
érkezett. — Neriman kán perzsa követ pár hetet 
Reichenáóban fog tölteni. — Dr. Schuszter Kon­
stantin kassai püspök Eperjesen 150,000 frt költség­
gel nagyszabású növeldét rendeztetett be és szerelt 
föl teljesen; a nőnevelő intézetet jövő hó 4-ikén 
nyitják meg. — Liszt Ferencz Bayreuthból Wei- 
marba utazott. — Gr. Kálnoky külügyminiszter jövő 
héten megy Ischlbe. — Dr. Römer Flóris nagyváradi 
apátkanonok s jeles régész, továbbá dr. Hampel 
József a n. muzeum régiségtárának őre, Hajdú-Bö­
szörményből, hol az ottani őshalmokban régészeti 
ásatásokat eszközöltek, a fővárosba érkeztek. — 
Kruesz Chrisostom pannonhalmi főapát székhelyé­
ről s dr. Erekig Béla főgimnáziumi igazgató Arad 
megyéből a fővárosba érkeztek. Erődy septemberben 
indul Fiúméba

— A trónörökös pár ma reggel látogatta meg 
a döblingi Rudolf-kórházat. Pontban 11 órakor ér­
kezett a főherczeg és főherczegné a kórház elé, hol 
ünnepélyesen fogadták őket. A trónörökös tábornoki 
egyenruhában volt, Stefánia főherczegné créme- 
szinü atlaszruhát viselt fehér csipkével, fején barna 
kis kalapot, piros és fehér virággal. A nagyúri láto­
gatók kíséretében voltak gr. Bombelles főudvarmes­
ter és Pálffy grófné. A közönség az Erdélyből visz- 
szatért trónörököspárt éljenzéssel fogadta. Gróf 
Wilczek üdvözölte Rudolf főherczeget. Egy hat 
éves kis leányka pompás virágbokrétát nyújtott át 
Stefánia főherczegnőnek, ki mosolyogva fogadta az 
ajándékot. Ezután sorban megtekintettek mindent, 
a berendezést s a rendet, a tisztaságot. Különösen 
sokáig maradtak Kwapil gyalogosnál, kinek az inzur- 
gensek orrát metszették el s csak véletlenül szaba­
dult meg, hogy torkát is el nem metszették. Egy 
órai időzés után, megköszönve kísérőinek a kísére­
tet, éljenzés közt távozott el a trónörökös pár az in 
tézetből.

— Az angol királynő háztartásáról egy angol 
lapból a következő részleteket veszszük át: A konyha­
mesternek, lakáson és élelmezésen kívül 700 font évi 
fizetése van; rendelkezésére áll négy segéd, kik a szám­
adásokat vezetik, a mértékekre cs sulyokra felügyelnek s 
a szállítókkal érintkeznek; azonkívül egy szolga és szol­
gáló leány áll a rendelkezésére. Ezeken kívül van még ö 
felsége konyhájában egy konyhafőnök, szintén 700 font 
évi fizetéssel, aztán négy első szakács, kik közül mind­
egyik 350 font évi fizetést kap, kiknek jogukban áll négy 
segédet, 150 és 200 font évi fizetéssel, felfogadni; to­
vábbá négy mosogató, három konyhacseléd, egy készlet­
felügyelő, két zöldséges ember és két segéd a gőzkészü 
lékek mellett. Van azonfelül egy első és egy második 
ezukrász 300 és 250 font sterling fizetéssel, ezek mellett 
egy férfi segéd, három nösegéd, egy inas, egy pástétom­
sütő, két női segéddel és három-négy kávéfőző. Az asz­
talnemű-osztályban csak két szolga és két mosónő van 
alkalmazva. A sör- és borpinezék gentlemanje, vagy job­
ban mondva, ő felsége főpohárnoka 500 font sterling évi 
fizetést húz. Az ő dolga a királyi táblára való italokat ki­
választani és beszerezni. Az első asztalterítő fizetése 250, 
a másodiké 150, a harmadiké 90, és egy segédé :5 font 
sterling. Az ezüst szekrény három udvari szolga felügye­
letére van bízva, 260, 150, és 120 font sterling évi fize- 
téssel. melléjük van rendelve egy groom és hat segéd.

lelősséggel jár; hisz csupán a windsori arany- és ezüst- 
készleteket három millió font sterlingre becsülik. Nehez 
feladat lehet, ö felsége számára a kőszenet besze­
rezni, mivel erre nem kevesebb, mint 30 ember van al­
kalmazva.

— Algrófnö. Mintegy tizennégy nap előtt a becsi 
Grand Hotelbe egy előkelő külsejű, nem egészen fiatal 
nő szállt be, ki a bejelentési lapon Liderke grófnőnek 
irta magát s azonnal megérkezése után számozatlan bér­
kocsit rendelt. Ezen a kocsin az lstván-téren levő Berger 
ezéghez hajtatott s ott egy legfinomabb fajtájú selyem- 
ruhát választott ki. Mialatt az egyik boltsegéd a ruhát az 
üzlet előtt álló kocsiba vitte, az asszony az üzletfönok- 
nek kilenczágu koronával ellátott névjegyét adta át, ter­
mészetesen azzal a felkéréssel, hogy a számlát kifizetés 
végeit küldené a szállóba. Ugyanezzel a bérkocsival a 
grófnő még több napon át mutatta magát Becsben és 
környékén, inig egyszerre eltűnt, a nélkül, hogy ruháját 
_ a kibérelt kocsiért 36 frt 5 krt tevő számláját kiegyen­
lítette volna. Nyomban megindították a rendőri kutatáso­
kat az eltűnt után. Konstatáltatok, hogy az állítólagos 
grófnő ez év ápril óta mint Jeanne Carhérine Langen- 
donk egy brüsszeli leánynevelő-intézetben mint ta­
nítónő volt alkalmazva. Mielőtt innen mintegy tizen­
négy nap előtt eltűnt, egy tanítványától hetven forint 
értékű ékszert csalt ki s azonkívül még egy arany hölgy- 
órát és ezüst karpereczet vitt magával. E hó 7-én a 
csalónőt Fünfhausban, a Hotel Fuchsbau, hol mint Doel- 
mann Mária, pétervári magánzónő, szállt meg, ellogták. 
Azt is konstatálták, hogy már tíz évvel ezelőtt egy itteni 
főkonzuli, kinek házában mint nevelönö volt alkalmazva^ 
nagyobb összeg erejéig megcsalt. Ettől az állásától azzal 
vált meg, hogy férjhez megy Liberke de la Mierola brüsz. 
szeli grófhoz. Ugyanezzel az áltatással 560 írt értékű ék­
szereket és egy 2000 frt értékű arabs paripát csalt ki. 
Miután ettől a szolgálatától megvált, a Grand Hotelben 
szállt meg, s nehány nap múlva eltűnt Bécsből. 1873-tój 
ez év január haváig Moszkvában, Varsóban és Pétervá- 
rott tartózkodott, valószínű, hogy ott is nagyobb mérvű 
csalásokat követett el, Elfogatásakor az a ruha volt rajta, 
melyet a Berger-czégtől csalt ki. Az álgróínöt ma szol­
gáltatták át az országos törvényszéknek.

A kedélyes Bécsböl. Bécsből Írják lapunknak a 
következő különös esetet: Több előkelő család körében, 
melyek kis gyermekeiket kellő felügyelet mellett a szép 
Sehönborn-parkba szokták küldeni, nagy megdöbbenést 
keltett a hir, hogy egy kis hat éves lányka játék közben 
egy másik kis lánykának, előre feltett szándékkal, hegyes
késsél a mellébe szúrt. A szúrás szerencsére nem volt 
halálos, de elképzelhetni, hogy a sérült gyermek szülei 
erélyesen utána jártak a dolognak, hogy a kis gonosztevő 
tettének indító okait kifürkészhessék. így tűnt ki, hogy a kis

......................... ' ” y az eset
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lányok egy gyermekdalt akartak dramatizálni, s igy az t 
voltakép játékból történt. A szülők megszerezték aztá 
veszedelmes gyermekdal szövegét is s nem kevésbé bámul­
tak rajta, hogy gyermekeik ilyenféle szivnemesitö nóták 
mellett mulatnak: «Fésülködött a kis Mari, és sirt ke­
servesen; a bátyja Hanzli kérdezi: _mit bőgsz te itt ne­
kem ? — Közöd van hozzá? — szólt Mari, «Van háti» 
és Hanz se rest: szivébe szúr egy bicsakot, szivébe egye­
nest ! A kis Mari jó lányka volt, a Hanzli rósz íiucska 
volt, tánczoljunk hát, legyünk vígak, búsuljanak a szama­
rak!» De hát hol tanulták a gyermekek ezeket a botrá­
nyé s verseket ? melyek még hozzá úgy _ voltak szer­
kesztve, hogy a Rróbel-kertekben tanított dalia 
mohra egészen ráillettek s igy azok naiv szö­
vegét teljesen kiszorították. A szülök ennek is utána 
jártak, s arra a meglepő fölfedezésre jöttek, hói 
előkelő nő, kik a gyermekek játékait pár 
figyelemmel kísérik, naponkint magához édesgeti a 
gyorsabb felfogású gyermekeket, s azoknak különféle, 
néha nagyon is pikáns, sőt drasztikusan két értelmű ver­
seket szokott betanítani. Ezektől aztán a furcsa dolgokat 
a többi gyermek csakhamar eltarolta, s azóta a gyermek­
kertben tanult verseket egy se énekli többé. A dologra 
figyelmessé tett szülök a kedélyes hölgyek mulatságát nem 
hajlandók egyszerű juxnak venni, s feljelentették őket 
a fenyitő bíróságnál.

— Újonnan felfedezett barlang. Dorgalihoz közel, 
Szicziliában, közel a parihoz, mint már röviden említet­
tük, természetes barlangot fedeztek föl, mely e sziget 
hires Ncptun-barlangját terjedelemre és a cseppkökepzo- 
dések szépségére nézve nagyon felülmúlja. A Szardíniá­
ban ez évben uralkodó nagy vízhiány három fiatal pa 
rasztot arra indított, hogy egy mély sziklahasadékba bo 
csátkozzék, azt remélve, hogy ott vízre lógnak bukkanni 
A fiatal emberek köteleken ereszkedtek le s fáklyáikat 
meggyujtva, nem találtak ugyan vizet, de meglepetésükre 
egy tág barlangban látták magukat, melyben _sorra emel­
kedtek a legszebb cseppköoszlopok. Máskor is visszatér­
tek és tizenöt oszlopsort számláltak meg a barlangban, 
melyet Dorgati lakosai ama fiatalember után, ki legelőször 
bocsátkozott" le, Arcipreto-barlangnak neveztek cl. Uonone- 
ból fél óra alatt juthatni hozzá. A leszállás rnég kissé kc- 
nyelmetlen, de már dolgoznak a lépcsőkön. Körülbelül 
az oszlopok közepén egy hasadok van, mely egy más bar­
langhoz vezet; ezt azonban még nem bírlak kikutatni. 
Egy utas, ki a barlangot meglátogatta, azt Írja az Avve- 
nire di Sardegnában, hogy három óra hosszat folyton uj 
meg iij meglepetésekben részesült, majd a legfinomabb 
bazaltból kirakott járdát, majd magas mávványoszlopza 
tót, majd magas egyházboltozatot, azután oly alakokat 
látott melyek gyermekhez, gyertyatartóhoz, ágyúhoz, dí­
szes kapuhoz, mauzóleumhoz, kápolnához hasonlítottak. 
A barlang keletre nyílik és mintegy 80 méternyire fek­
szik a tenger szine felett.

— Az „elfogott herczeg“ czimii újdonságunkra vo 
natkozólag Baumgarten A., a lurnu-szeverini rendőrka- 
pitány a kővetkező helyreigaziló sorokat küldte

szerkesztőség! Turn-Taxis herczeg az igaz, hogy nemi­
leg kompromittálta magát, de nem oly nagy mértékben, 
mint a levelező eltúlozza. Tény az, hogy Turn-Taxis her- 
czee e hó 7-én este a hajóállomásról feljött városunkba 
és a «Kazán» hajó ellenőrével kissé többel boroztak, mint 
kellett volna. — Éjfélután két órakor látogatást akartak 
tenni egy kétes hírű házban, de eltévesztették a lakást 
és véletlenül egy rqmán kereskedő udvarára jutottak, hol 
az őrködő háziszolga tolvajokat vélvén, lármát csapott, 
így kerültek egy rendőr által kísérve a rendőri irodába.
A mint azonban névjegyeket a rendőrkapitány lakására 
küldték, azonnal szabadon bocsáttattak. A megkötözés, 
gonosztevők közé bezárás nem való.»

— Amerikaiak utazása. Párisból Írják e hó 7-éröl: 
Jordán ur, a Jordán, Marsch et Comp, bostoni ezég feje, 
ki gyárában 3000 embert foglalkoztat, gyárából való har- 
mincz tagból álló személyzettel, tanulmányi útra mdult 
Európába. Az utasok közt hölgyek is vannak. Először 
Londont látogatta meg a társaság, azután tért Parisba. Jor­
dánt és a társaság többi tagjait legutóbb fogadta a franczia 
köztársaság elnöke. Az amerikai követség másodfokára Vig- 
neaux, mutatta be az utazókat Grévynek. A küldöttség egyik 
tagja : Törd k. a., ki a bostoni selyemüzlet élén áll, rövid 
franczia beszédet intézett az elnökhöz. Grévy azt vála: 
szollá, hogy mindig örömére szolgál a nagy amerikai 
köztársaság dolgos osztályának képviselőit üdvözölhetni s 
fogadhatni. «Nagy örömömre szolgál, folytatá beszédét, 
hogy önöknek eszébe jutott, hogy engem meglátogassanak. 
Alkalmat szolgáltatnak általa, hogy ismételve kijelentsem 
a jó viszonyt, melyben mi vagyunk az önök nemzetevei.» 
Hugo Viktornál is tettek látogatást.

— Betörés egy takarékpénztárba. Tasnádról ír­
ják lapunknak, hogy az ottani takarékpénztárba e hó 
8—9-ike közti éjjel ismeretlen tettesek betörtek s a nagy 
pénztárt vésővel, fejszével több helyit feltörni igyekeztek.
A hatalmas készítésű vasszekrény azonban a rósz szám- 
dákot. teljesen meghiúsította; az ablak és ablaktabla ne 
töréseken kívül semmi kár.

— Egy régi rézkoporsó. Kassáról írják lapunknak.
A múlt betekben volt említve, hogy a kassai doni köze- 
pén egy elásott koporsót találtak, melyben a holttest fej­
jel lefelé volt. E régi rézkoporsó valószínűleg al6-ik szá­
zadból való, bár a hivatalos és szakértői megállapítás 
csak holnap fog megtörténni. Ekkor ugyanis dr. Hensz 
mami tudós régészünk előtt kibontják a koporsót és meg­
állapítják a korát is.

— Árvíz. Trencsénből távirják lapunknak e ho 11- 
éról ■ A Vág vize óriásilag emelkedett Az esozesek es 
felhőszakadások következtében a víz
áradt, mi rendkívüli aggodalmakat okoz. A Váf 
dákén megtették már az mtezkedeseket az arvédeke
zésekre.

_ Eltűnt metsző. Újvidékről Írják lapunknak e hó
10-éröl: Az itteni zsidó hitközség metszője: Rosendorn 
Jakab augusztus 4-én eltűnt s családját a legnagyobb nyo­
morban hagyta hátra. A beszedett pénzt, 300 frtot tors­
aidnak elvitte s azóta nem tudják merre van. Az illető 

magas, erős, 50 éves férfi, feltűnően tömött nagy sza­
kállal. Mindenütt körözik.

Rabokkal egyezségben. Újvidékről Írják lapunk­
nak : Prodanovits újvidéki g. k. lelkész az itteni fogházba 
járt misézni s e ezég alatt régibb idő óta a raboknak 
élelmet s egyebeket csempészett be. Múlt napokban azon­
ban rajta vesztett a reverendás csempész, mert az éber- 
szemű börtönfelügyelö tetten érte ép akkor, midőn egy 
12 évre elitéit gyilkos rabnak misézés alatt csomagot át 
akart nyújtani. A csomag nyomban felbontatván, benne 
szalámi, kenyér, dohány, papír, czeruza és egy nagy mé­
száros kés volt. Az ügyészség rögtön eltiltotta a csempész 
papot a fogház látogatásától s szigorú vizsgálatot rendelt 

llene. Az itteni szerb körökben nagy a felháborodás 
mint hírlik, az érdemeden szent atyát ki fogják zárni a 

g. k. papság kötelékéből.
— Elfogott sikkasztó. Szegedről írják : Holtzpach

A. fiai és érdektársai töltésépitö vállalkozók az algyői Kis- 
rr:„„a^ai íV/loti riccvpV/ittkhnl prftdó levelezések 5

cl

be: «T.

Tiszánál, üzleti összeköttetéseikből eredő levelezések s 
különböző helyekről érkező egyéb tudósítások gyorsabb 
elküldése és megkaphatása végett, egy gyalog kuldonezőt 
tartottak, kinek kötelessége volt, naponként a városi 
postahivatalban megjelenni s a ezégnek szóló küldemé­
nyeket átvenni, vagy ilyeneket továbbítani. A küldönex. 
Cseri János 27—28 éves fiatal ember, főnökeinek teljes 
bizalmát birta, a legkisebb panasz sem merült föl el­
lene soha, midőn a múlt hét végén kijelentette, hogy ál­
lásától megválik, főnökei őszintén sajnálták hirtelen való 
távozását s legkisebb gyanú sem támadt bennök ellene. 
Cseri aztán igazolványt váltott s azt mondotta, hogy Bu­
dapestre utazik. Eltávozása után azonban pár napra ki­
tűnt, hogy a hűségesnek hitt szolga egyike a legnagyobb 
gazoknak, a ki a czeget s annak hivatalnokait csúfosan 
rászedte, megcsalta. Ugyanis a neki elküldésre átadott pén­
zesleveleket tölbontotta, kisebh-nagyobb összeget vett ki be­
lőlük s aztán nagy ügyességgel ismét lepecsételte. Így meg­
károsított több mérnököt, a kik levélben családjaiknak pén­
zeket küldöttek, a melyekből Cseri rendszerint kivette a 
dézsmál. A sikkasztás a rendőrségnek bejelentetvén, az a 
csaló elfogatása végett a kellő intézkedéseket megtette; 
azonban ez nem volt könnyű dolog, mert jól gyanították, 
hogy nem Budapestre szökött; ezt csak azért állította, 
hogy a nyomozást félre vezesse. A rendőrségnek azon­
ban egv jó gondolata támadt. Tudta, hogy Cserinek a 
nővére és az apja felsövároson lakik s hogy az utóbbi 
súlyos beteg, hogy tehát a sikkasztóban, hacsak nincs lei­
sen megromolva, felébred a fiúi kötelesség érzete s levél­
lel föl fogja keresni, hogy állapota felől tudakozódjék s ez 
a számítás nem is csalt. Tegnap csakugyan levél érkezett a 
postára Cseri apja nevére s azt a rendőrség azonnal 
lefoglalta. A levél teljesen nyomra vezetett. A sikkasztó 
elmondja abban, hogy jól érzi magát, de szeretné tudni, 
mi az újság otthon, jobbra fordult-e már az édes apja 
betegsége, — írjanak tehát neki magyar-uteza 9. szám 
alá, tudják már, hogy hova; a levelet két borítékba te

MARTHA.
Franczia elbeszélés.

MÁSODIK RÉSZ. 10
(Folytatás.)

XI.
A csarnokban a férfiak szivaroztak és sétáltak. A 

piros szalon ajtaja nyitva volt, s látni lehetett a nő­
ket, a mint együtt ültek s beszélgettek. Némelyik 
hímzéssel volt elfoglalva, Claire pedig az egyik cso­
porttól a másikhoz futkozott.

Oda ment az ablakhoz, melytől borzongva tért 
vissza.

__Müven hideg van ! Az eső nem akar elállani.
Mit csináljunk ? Játszunk valamit.

Seckendorf épen ekkor lepett be az ajtón.
— Jöjjön, jöjjön, kiáltott elibe Claire, — társas­

játékot rendezünk!
Valaki élőképeket javasolt. Erre aztán vitázni 

kezdtek. Hogy mindenki meg legyen elégedve, el­
határozták, hogy a titkos kérdések és feleletek játé­
kával kezdik meg a sorozatot.

— Hiszen tudják, monda Claire, — hogy miből 
áll ez. Kérdéseket írunk papirszeletekre; mindenki 
húz egyel s ráadja a feleletet. Például: Minő véle­
ménye van a hulló csillagok felől?

A "játék hosszasabb vitázás illán elkezdődött. A 
Delianofné kérdései zavarba ej tök voltak. A fiatal 
emberek alattomban nevetve ismételgették egy­
másnak.

■— Mi a gazember, s mi a becsületes ember ? ol­
vasd Seckendorf egy kibontott papirszeletkén. Nem 
rósz kérdés. A gazemberre mindjárt van példa is: 
Madra-sv! De a becsületes ember ? Ez már ne he 
zebb. Tökéletes példányt kellene találnom. Segít­
sen, asszonyom, keresni, tévé hozzá, Mártiidhoz for­
dulva .. .

— De rögtön hozzátéve :
— Ni, hiszen már meg is van: Tliiermes! Ennél 

jobb példát nem mondhatnánk.
Martba helybenhagyóan hajtá meg fejét.
Az est egyre telt. Múltba szemei aggódva néz­

ték, hogy mint halad előbbre a fali óra mutatója. 
Végre még csak néhány perez hiányzott a tízhez ...

Az előcsarnokból behallotta Madrassy ütemes lép­

teit, ki mintha azért lett volna ott, hogy lehetetlenné 
tegye rá nézve a visszavonulást. Az eső folyvást 
verte az ablakokat s a helyett, hogy szűnt volna, 
meg nagyobb dühvei tört ki a vihar.

Csak nem várhatja Madrassy, hogy ő ilyen időben 
elmenjen a találkozóra! A végkimagyarázás későbbre 
marad.

Ez a haladék megnyugtatta Márthat: később bizo­
nyosan több bátorsága lesz.

A szalonban ezalatt melegebb lett. A muiatozók 
jól kezdték magokat érezni. Valaki azt ajánlotta, 
hogy kezdjék elől a játékot.

Az óra tizet ütött. Madrassy megjelent az ajtóban, 
melvnek egyik szárnyához támaszkodott, mialatt 
büszke tekintetét végig jártatta a-termen s azután 
Márthára függesztette, parancsolóan, engedelmessé­
get követelőén.

Szemeik találkoztak. Madrassy alig észrevehetően 
bólintott, mintha azt mondaná:

Várlak ...
A másik pillanatban már eltűnt. Léptei egyre 

távolabb hallatszottak s aztán a folyosón elhaltak.
Mártira első indulata az volt: «Nem megyek!»... 

Szórakozni akart, s fölvéve a papirszeletek egyikét, 
ráirt néhány szót. De a szavakban nem volt össze­
függés, gondolatai összezavarodtak.

Az óramutató folyvást előbbre haladt. Minden el­
múló másodperezre egyet dobbant a szive.

Madrassy várja. Ki tudja, milyen botrányra fogja 
késztetni fölhevült szenvedélye ? Talán még bejön 
ide is, s az összes vendégek előtt kikiáltja szerelőtö­
ket, vagy, a mi még rosszabb, erőszakkal betör ő 
hozzá, mint a hogy fenyegette! . ..

De ez az aggódás fölösleges. Madrassy türelmes 
lesz — hiszen olyan biztos a siker felől! .. . S a 
mint Márthatlak eszébe jutott az a diadalmas kifeje­
zés, mely a gróf arczán egész nap látható volt, meg 
undorodott magától, mintha be lett volna szeny- 
nyezve. ...

Nem, egy pillanatra sem hagyja meg tovább eb­
ben a gőgös önhittségben!

Fölállott félig, indulni készült. Rosszul esett el­
hagynia a meleg szobát, a barátságos arezokat. De 
habozását senki sem vette észre. Louise nem volt 
jelen.

— Hogyan ! már elmegy ? kiáltott föl Claire, 
mint látta, hogy Thiennesné hátratolja székét. — 
Hova megy ?

Mindenki föl állott, hogy köszönjön neki. Mártha 
szó nélkül hajtá meg magát.

Claire ismételte kérdését.
— Hova megyek, kedvesem ? Szobámba.

íme, már hazudnia is kellett! Ez a hazugság 
szinte égette ajkát s előre éreztette vele a szégyent, 
mely reá vár.

Nem mert az előcsarnokon át lemenni. Fölment 
egy emelettel, végig haladt a folyosókon, melyek az 
épület különböző részeibe közlekednek, majd egy 
ajtóhoz ért, mely az északi folyosóra nyílt.

A küszöbön két szobaleány beszélgetett. Mártha 
félt, hogy meglátják s behúzódott a lépcső mélyedé­
sébe. Hideg izzadtság verte ki halántékát, tenyerét. 
Nem sokára a cselédek eltávoztak s ő kisuhant.

Lábai belemerültek a viztócsákba, melyeknek a 
szennye ruhája szalagjáig csapott föl. A nyirkos szél 
megborzolta haját, metszette szemeit.

A kerti lak egészen külön álló épület a park 
hátterében. A helyet egy füstölgő lámpás világitá 
meg. Madrassy türelmetlenül járt föl s alá az eresz 
alatt.

Mikor a közeledő fehér alakot megpillantotta, 
elibe ment:

— Erre, monda a lépcsőkre mutatva, melyeken 
föl kellett menni.

Majd durván:
— Miért jött olyan sokára?
Ez a parancsoló hang fölingerelte Márthat. Büsz­

kesége föllázadt végre.
— Mi jogon kérdi ezt ?
— Azon a jogon, a melyet adott, felelt a gróf ke- 

vélyen.
Erezte, hogy a nő ellenlábasa egyre nagyobb lesz. 

Most már nem válogatott az eszközökben.
— Tudhatja, hogy semmi joga sincs, s ha gyen­

geségem mégis adott önnek valami reményt, azért 
jöttem, hogy ettől megfoszszam.

Beszéde határozott volt, de ha Madrassy láthatta 
volna ajka fehérségét s hallhatta volna szive rendet­
len verését, nem ijedt volna meg ettől a váratlan 
erélyességtől.

— Micsoda uj szeszély ez már megint? Hiszen 
még csak pár órával ezelőtt azt engedte hinnem, 
hogy beleegyezik...

— Akkor esztelen voltam! De azóta meggondol­
tam magamat... Menjen el innen, István, mi sem­
mik sem lehetünk többé egymásra nézve.

— Kíméljen meg ezektől a haszontalan frázisok­
tól ; tudhatja már, hogy az ilyesmi engem meg nem 
győz.

S gúnyosan kaczagott.
Mártha tehetetlennek érezte magát. Félt a sötét­

ségtől, a csendtől, a fapadló recsegésétől. A külső 
nyirkosság behatolt az eresz alá is s össze-összebor- 
zongatta.

Madrassy szelidebbeu folytatá:
— A gyermekeskedés ideje elmúlt. Szegény Már­

tii ám, te nem élhetsz nélkülem. Legokosabb, ha be­
lenyugszol. A jövő a mienk.

— Jő vömmel nem rendelkezhetem. Van valaki, 
István, a kiről ön mindig megfeledkezik : férjem.

— Nem, nem feledkezem meg róla, viszonzá Mad­
rassy komor indulatossággal. — De ki az oka, hogy

köztünk áll ? . . . Különben mindegy, egy megcsalt 
férjjel több vagy kevesebb.

Mártha előtt egész szomorú és büszke méltóságá­
ban jelent meg annak a képe, kit ezen tisztességle­
ien beszéd sértett. Jobban fájt neki ez, mint minden 
seb, melyet önmagán ejtettek.

Szólani akart, de Madrassy nem engedett rá 
időt.

— Látom, hogy mi bánt. F isz a botránytól. Ha 
úgy akarod, ki fogjuk ezt kerülni. Utánad megyek 
Parisba, s ott majd találok szerelmünk számára va­
lami titkos menedéket. . .

Márthat undorodás fogta el. Milyen posványos 
útra tévedt fiatalkori ábrándja.

A lámpás fakó fénye lassankint elhalt a szennyes 
üveg alatt. Sietni kellett.

— Fölösleges minden készület, viszonzá Mártha. 
Itt most örökre elbúcsúzunk egymástól.

— Őrült vagy! Azt hiszed, elbocsátlak igy ? 
Madrassy azonban mégis nyugtalan volt. Odaha­

jolt Márthához, hogy jobban láthassa arczkifejezé- 
sét, de a homályban nem különbözhette meg voná­
sait. Csupán fehér alakja körvonalait látta, a faépü­
let sötét hátteréből kiemelkedve.

— Közöttünk mindennek vége, monda Mártha. 
Úgy érezte, mintha egy egészen rajta kívül álló erő 

támogatná. De sokáig még sem állhatja a harezot.
A grófot pillanat alatt ellepte a düh. Abban a pil­

lanatban lépjen vissza, midőn kezében van a diadal? 
Könyörgéshez, fenyegetéshez folyamodott.

— Nem akarsz az enyém lenni ? . .. és hangja 
sziszegett. — Hiszen halálosan szerelmes vagy be­
lém .. . Merd hát mondani, hogy nem szeretsz!

— Ez a kihívó hang még most is összezavarta 
Márthát. De most már világosan állott elméje előtt 
a kötelesség útja.

— Csalódik, viszonzá, — nem szeretem önt töb 
hé ... Ön rám nézve semmi...

Néhány lépésnyire álltak egymástól. Mártha a ki­
járás felől állott.

Lebocsátotta lábát a lépcsőfokra s hátrafordulva 
suttogá:

— Isten vele . . .
Madrassy egy ugrással ott termett s megkapta ru­

hája fodrát. Agyában gálád elhatározás fogamzott 
meg. Eddigelé nem akarta megriasztani az óhajtott 
nő büszke szemérmét. Alig érintette kezét is. Olyan 
biztos volt a jövő felől, hogy türelmességében bizo­
nyos kéjérzetet talált.

" De a kímélés ideje elmúlt: kinyújtotta karját,
hogy átfogja.

Mártha körül nézett. Egy hang sem hallatszott az 
eső csapkodásán kívül. Világosság sehol sem volt 
látható. A vendéglő fehér falán sehol egy ablak. 

Teljesen hatalmában áll ennek az embernek. 
Madrassy az övéhez közelité arczát. Márha meg­

borzadt az érintésnek csak gondolatától is. Hátra­
szegte fejét, hogy kikerülje ezt a beszennyezést. ..

Kiáltott — de a gróf egyik keze szájára tapadt 
Ez a mozdulat azonban gyöngébbé tette másik kar­
jának a szorítását. A gyönge nő fölizgatott idegei 
végső erőfeszítésre feszültek meg.

Kisiklott az ölelő karból s őrült futásnak eredt.
Madrassy utána szaladt. Léptei az övéi nyomában 

csattogtak.
Mártha egyre futott, nem is nézve, hogy merre 

tart. Az eső elvakitá. Vízzel megtelt czipői nehézzé 
tették a szaladást, sarkai bemélyedtek a sáros ta­
lajba.

— Isten, isten, kiáltá, — szabadíts meg!...
(Folytatása követkelik.)

A TÁRSASKOCSI TITKA.
Regény.

Irtai FORTUNE DU BOISGOBEY. 3Jj 
Francziából fordította: Somogyi Ede.

VII.
(Folytatás).

Eljön majd az ideje, uram, midőn ezüst tányéron 
fogom önnek elhozni néhai Francis Boyer ur vagyo­
nát, a hogy egy meghódított város kulcsait szokták 
átadni.. . pedig önnek egy lépésébe se kerülendett 
a város meghódítása.

Nem fogok öntől semmit sem kérni, csak a mit 
ön szives lesz nekem adni, és most sem kérek öntől 
egyebet, csak egy értesítést... csak egy egyszerű 
értesítést.

— Értesítést! ismétlő Paulet ur. Nem tudom, mi­
féle értesítést adhatnék önnek! Keresse az értesíté­
seit, a hol bírja. Semmi közöm hozzá.

— De van egy, a melyet csupán ön adhat meg 
nekem, kezdé megint az ügynök, a nélkül, hogy ki-
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avék s csak a belsőn legyen a neve felírva. A levél jul. 
lí-éröl kelt, aláírva nem volt, a postabélyeg azonban el­
árulta, hogv Temesvárról jött. A sikkasztó kifelejtette a

jou a w a — ;
Szegedre való szállitása iránt a kellő intézkedéseket mar 
megtették. Hogy mennyi az elsikkasztott összeg, azt még 
nem tudják, de több száz forintot meghalad.

— Rövid hírek. Kassáról írják, hogy az 
ott állomásozó 5-ik számú bajor király nevét viselő 
sorezred elhagyja a várost szeptember elsején, de 
még nem tudják, hova megy s mely ezred jő helyébe. 
— JLaczházán egy tizennégy éves szolgálóleány 
felakasztotta magát, de idejekorán levágták a kötél­
ről és életre ébresztették. — Ugyancsak e helyen 
Fülöp F. 73 éves öreg ember véletlenül a kútba esett 
s belefult. — Stockerauból távirják: Spittern 
es Grafendorf közt, a prágai országúton, ma reggel 
öt órakor egy szekéren visszatérő parasztot, ki Bécs- 
ben bort adott el, szekerén leszúrtak s minden pén­
zétől megfosztották. — Aradon egy Tűr Juliána 
nevű cseléd felakasztotta magát. — Prágából Ír­
ják, hogy a fegvházban egy fiatal fegyencz, kinek 
lelki oktatásban kellett volna részesittetnie, Strovi- 
csek nevű káplánon késével súlyos sebet ejtett.

r- Eltolonezolt czigánycsapat. Az üllői vámnál 
tegnap a rendőrök egy csapat kóborló gyanús czigányt 
tartóztattak le, a kik a fővárosba jönni szándékoztak. Mi­
után nem tudták megmondani, hogy a fővárosban mit 
keresnek, rögtön kitolonczolták őket a városból.

= Tüzek a fővárosban. E hó 10-én délután 3| óra­
kor az óvoda-uteza 9. számú ház tetején tűz támadt. A 
közel levő tűzoltósági mászóháztól azonnal jelentették a 
tüzet, mire a 111. számú őrség kivonult és egynegyedóra 
alatt a tetőt eloltotta. A tűz a padláson elhelyezett ruha­
szekrényben támadt, a tetőn nem sok kár esett. — Az 
éjjel kevéssel két óra előtt egy rendőr az ó-utezában tü­
zet jelentett; ugyanabban az időben a toronyör is jelezte 
a tüzet. A pesti oldalon állomásozó összes tüzőrségek ki­
vonultak s midőn a helyszínére értek, a Knopp és Stei- 
ner-féle czimfestö gyárnak egy része már lángokban ál­
lott. A tűz az egész épületet és műhelyt fenyeget«, a 
mennyiben egy nagyobb raktár már tökéletesen leégett s 
a háztető egy része is lángban állott. A gyors intézkedés 
által sikerült az épületet és a nagy műhelyt, valamint a 
háztetözetnek is legnagyobb részét megmentem. A kár 
mintegy 1000—1200 frt. A tűz keletkezése eddigelé is­
meretlen. A tűzoltásnál a tüzörségnek két szakasza 
Szcerbovszky tüzfelügyelő vezetése alatt két órán át mű­
ködött.

= Égő kocái. Nagy népcsődületet idézett elő ma reg­
gel a kerepesi-uti vám közelében Dreieck Zsuzsanna ko- 
bánvai «milimári» kocsija, melyen két szalmazsák, eddig 
ismeretlen ok miatt kigyuladt és már a szekér vászon­
oldalai is égni kezdtek, midőn a milimári a tüzet, mások 
figyelmeztetésére, észrevette. Az összecsődült néptömeg a 
zsákokat a kocsiról lerántotta, s néhány vödör vízzel el­
oltották a tüzet. A milimári a két szalmazsákot egy vevő­
jétől kapta, hogy otthon ürítse ki és töltse meg uj szal­
mával.

- öngyilkossági kísérlet nyomor miatt. Ma
déli 12 órakor a külső dob-uteza és kertész-uteza sarkán 
levő gyüinölcsárusnő bódéjában egy fiatal nő, a kofa 
ágván fekve, egy hatlövetű revolverrel, öngyilkossági szán­
dékból mellének lőtt, azonban a golyó irányt tévesztett 
és a jobb karját fúrta keresztül. Az előhívott rendőr sé­
rült nőt beszállította a Rókus-kórházba s az esetről jelen­
tést tett a terézvárosi kapitányságnál. A megejtett rendőri 
kihallgatás alkalmával kitűnt, hogy az illető Juraszek 
László volt városi hivatalnok özvegye, született Cisel 
Julianna, 28 éves, szarvasi születésű. Férje halála után 
nagy nyomorúságba jutott s a városhoz is folyamodott 
segélyért, melvre csak a napokban kapta meg az eluta­
sító végzést. Éz vitte az elhatározó lépésre. Már lakása 
sem volt s két nap óta az a szegény . imölcsárusnő en­
gedte át neki ágyát, a kinek bódéjába;: ma tettét végre­
hajtotta. Sebe rövid idő alatt be tog gyógyulni.

= Villám érte. A tegnap délutáni zivatar alkalmá­
val a villám beütött Budán a II. kér. n. rokhus utczai 
15-ik sz. ház kéményébe. A konyhában a kályha előtt 
egy 16 éves lány állott, ki főzéssel volt elfoglalva; a vil­
lám a lánynak mindkét lábát térden félül elszakította. 
Medette két gyermek játszott, ezeknek mi bajok sem 
lut rit. A leányt a budai Szent János - kórházba 
szállították. Állapota igen aggasztó, s életéhez alig van 
remény.

Megválik: vájjon az intendáns akarata erősebb-e vagy a 
«nem lehet».

— A fővárosi színkörben holnap tartják meg Ta­
rn assy József, kitűnő népszínmű-énekesünk huszonöt 
éves jubileumát. Ez alkalommal nagy kitüntetésekben 
részesítik a derék művészt, s mint halijuk, több előkelő 
vendége lesz a színkörnek. Holnap a «Hunyady-huszárok» 
kerül szinre.

— Vidéki színészet. Csongrádon Szvoboda Fe­
rencz városi ügyész s több tekintélyes polgár arra törek­
szik, hogy ott jövőben állandó nyári színkört építsenek. 
E törekvést istápolja azon tapasztalat, hogy Szigethy 
Géza dráma-, vígjáték- és népszinmü-társulata az egész 
idény alatt, az aratási munka aaczára, elég kedvező körül­
mények közt tartja előadásait s a közönség eléggé látogatja 
azokat. — Máramaros-Szigeten a múlt hó vége óta 
Csóka színtársulata működik; a közönség eléggé lá­
togatja a színházat. Jobb tagjai: Mészáros Ilka, Tőkés 
Emilia, Enyvári Sarolta, Kissné, Breznai, Rónaszéki.

— A külföldi mtivész vendégek nevei tévesen 
közöltettek a lapokban. A brüsseli vendég neve helyesen 
Schampheleer Edmond. Mindketten a bécsi kiállítási 
jury tagjai. Becker Károly a berlini művész-egylet elnöke 
s úgy ő, mint Schampheleer megígérték, hogy saját körük­
ben a magyar művészet érdekeit képviselni és előmoz­
dítani törekesznek.

— A Petőfi-szoborról. A Petöfi-szobor bronz-önt­
vénye a napokban érkezik Budapestre. Megérkezése után 
rögtön hozzáfognak a szobor elhelyezéséhez, mely mun­
kálatok jövő hó 1-ig befejezve lesznek. A szobor gyö­
nyörű gránit-talpazatának felállítását már befejezték és 
azt magas deszkabódéval vették körül, melynek belsejé­
ben a szoborelhelyezési munkálatokat fogják végezni. E 
bódét csak a leleplezés előtti napon szeptember hó 7-én 
fogják eltávolitam.

— Kis György szobrász megkereste a fővárosi taná­
csot, hogy egyik városi épületben egy műteremhez alkal­
mas helyiségét engedjen át számára, mert alkalmas mű­
terem hiányában nem felelhet meg hivatásának, anyagi 
viszonyai pedig nem engedik, hogy a saját költségén bé­
reljen magának nagyobb műtermet. A művész által még 
Rómában mintázott és oly nagy feltűnést keltett «Gyilkos» 
czimü szoborcsoportozat legközelebb Budapestre érkezik 
és a képzőművészeti társulat őszi kiállításának egyik ér­
dekes tárgyát fogja képezni. iA művész a vigadó nagy 
termének díszítésére szánt és a tánezokat jelképező ala­
kok közül a »Csárdás» mintázásával foglalkozik. Ez egy 
női alak, melynek mozdulatában, hetyke fejtartásában 
akarja a művész a táncz nemét kifejezni. Kiss György a 
pécsi püspök felszólítása folytán két apostol kis szobor- 
mintáját küldte be a püspöknek, a pécsi székesegyházra 
helyezendő 12 apostol szobrainak uj mintái gyanánt. A 
mint a művész alkalmas műtermet kap, rögtön hozzá fog 
Szentkirályi Mór mellszobrának mintázásához, melyet 
a város megrendeléséből fog készíteni.

SPORT.
— Érdekes lóversenyt rendez az Aradon állomá­

sozó cs. kir. 14. Wladimir orosz nagyherczeg nevét vi­
selő huszár-ezred vasárnap, e hó 13-án. A versenytér 
Uj-Arad mellett lesz. Hét verseny lesz. A versenyek dél­
után j4 órakor kezdődnek.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban, mint már említettük, e 

hó 16-ikán akarják megkezdeni az előadásokat, de nem 
bizonyos, hogy megkezdik-e. Annyi végezni való van még, 
hogy "ha a munkások egész éjjel dolgoznak is, még ak­
kor sem készülhetnek el. A színpadon van a legnagyobb 
átalakítás ; a zsinórpadlásnak vas alkotmánya, a színpadi 
portálé újítása, a vas függöny, mind ujdonat ‘ni. A négy 
kijáró a "földszinten, a négy ut, mely a záríszék-sorokba 
vezet, az állóhelyeknek még a karzatokon is megszünte­
tése, a sötét chamoir szinti bőrszékek, melyek tartósab" 
bak, mint szépek, mind a színház kijavításához tartoznak. 
Most már úgy áll a színház, hogy veszedelemtől félni 
nem lehet, mert egy részről a színház egy perez alatt ki­
ürülhet, más részről az óriási reservoir annyi vizet fog­
lal magában, hogy egyszerre vizbe m z'athatja az egész 
színpadot. A munkások az utóbbi í; ban lázas siet­
séggel dolgoznak ; b. Podmaniczky ini iidáns már türel­
metlen és forczirozzaa megnyitást, pedig midőn a művé­
szek a házi színpadon próbálják szerepeiket a cziklusos 
darabokból, nagy kalapács-ütések hangzanak át s vegyül­
nek be Szigligeti, Csató, Czakó és Nagy Ignáez rég megirt 
5 most újból előadandó darabjainak csendes jelencteih<\

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A törvényhatósági választások ügyében a ta­

nács a tegnapi ülésen több rendbeli utasításokat adott 
ki. Minthogy a legutolsó közgyűlés a választók összeírá­
sának napjait megváltoztatta, az összeíró helyiségeket is 
megváltoztatni kellett, mert az előzetesen kiszemelt isko­
lák szeptember elején már el lesznek foglalva. A helyi­
ségeket, miket szintén a közgyűlés változtatott meg, fel­
szerelni utasittatott a gazdasági hivatal. Az összeíró kül­
döttségek mellé iró személyzet kirendelése, s az igazolvá­
nyok és lajstromok beszerzése az I. ügyosztályra bízatott.

— Járdafoglalási visszaélések. Mint ismeretes, 
jövőre nem lesz szabad a kávésoknak mindenféle növény­
zettel és ezövekekkel eltorlaszolni a járdát s szigorúan 
fognak ügyelni arra, hogy senki nagyobb tért el ne fog­
laljon, mint a mekkorára jogosítva van. Az idén tíz ven­
déglőst és kávést kaptak rajta, hogy túlfoglalást tett. A 
tanács nem büntette meg őket birsaggal, de tegnap ki­
mondotta, hogy mindegyik köteles megfizetni a jogtalanul 
elfoglalt területért járó szabályszerű dijat s visszamenni 
az eredeti vonalra.

— Az Este-ezred folyó aug. 25-én tér vissza Buda­
pestre, melyet évekkel ezelőtt cserélt fel Becsesei, hogy 
ott állomásozzék. Mint tudjuk, jövőre fővárosunk lesz 
újra állomáshelye az ezrednek, mely Budapest fiaiból 
szedi katonáit. A helyben levő tartalékezrednek már napi 
parancsban tudtára adták, hogy 25-én jön a sorezred. 
Mint halljuk, a polgárok körében nagy az öröm és elő­
készületeket tesznek ünnepies színezetű fogadtatásra.

— A bel- és kültelki utak fentartásához szükséges 
szerszámokra 719 irtot, a várbeli régi városház és mellék- 
épületei homlokzatának diszitésére pedig 518 frtot utal­
ványozott a tanács.

— A házi-pénztár pénzeiből 150,000 forint állván 
rendelkezésre, a tanács azt részint az első hazai, részint 
az országos központi takarékpénztárnál rendelte rövid fel­
mondásra elhelyezni.

— A nagyfórgalmu főnt (V. kér.) kövezése tekin­
tetében a tanács úgy intézkedett, hogy a szokástól elté- 
röleg nem az egész uícza vonalán szedik fel a köveket, 
hanem szakaszo'nkint épül az utcza. Egy-egy szakaszt egé­
szen kiépítenek s csak azután szedik fel a koczkákat 
más részen.

— A tanács felhívta az elöljáróságokat, hogy a szüret 
idejét határozzák meg, a mennyiben t. i. területükön 
szőlők vannak. Kihirdetendő lesz az is, hogy csak azon 
szőlős gazda mustja részesülhet feltételes adókedvezmény 
ben, a ki a borfogyasztási adóval, se hegyvámilletékkel 
hátralékban nincsen.

— Az európai vasgyárosok kongresszusa lesz Becs­
ben szeptember havában. Miután közülök sokan, neve­
zetesen számos angol szeptember közepén Budapestre 
is lerándul, a fővárosi hatóság némi szives vendéglátást 
készít elő számukra. A tanács tegnap elhatározta, hogy 
e i zéiből a közgyűléstől háromezer forint hitelt kér.

egyletek, társulatok.
— A selmeczb&nyal vadéswegylet — mint onnan 

írják — a napokban megtartott közgyűlésén tisztikarát 
következőleg választotta meg. Elnök Soltz Gyula, va­
dászmester Stokosza Ignáez, jegyző Pauer János, 
pénztárnok Schmidt Ferencz s választmányi tagok 
Krausz W. G., Margótsy János, dr. Schwartz Ottó 
és Szécsi Zsigmond. Egyúttal elhatározták, hogy a Sel- 
meczbányáról Szélakna és Szent-Antal felé vezető or­
szágutak közötti vadászterület egészen tilalmaztassék s az 
idei vadászati idény augusztus k5-én a «Drenová»-ban 
nyittatik meg.

— Római régiségek. A nemzeti muzeum a napok­
ban két felette érdekes régiségnek jutott a birtokába. Az 
egyik egy katonai okmánynak Kettős bronztáblája, mely 
Kr. u. 85-ben, szeptember 3-án állíttatott ki egy Pannó­
niában élő római katona számára; a másik még ritkább 
tárgy, t. i. egy római hadvezérnek még meglehetős ép 
állapotban levő ezüst sisakja. Mind a két tárgy panno- 
niai eredetű.

— A balassa gyarmati önkéntes tűzoltó-egylet
szeptember 8., 9. és 10-ik napjain zászló-felavatási ün­
nepélyt rendez.

— Az országos nöipar-egylet nőipar-iskolájában 
megürült két kézi-munkatanitónöi állomásra az egyleti 
igazgatóság e hó 9-én tartott ülésén Mihalovits Matila és 
Kovács Ida okleveles ipartanitónőket választotta meg.

— A földtani intézet köréből. Book János, az 
intézet igazgatója, rövid szabadsága után a fővárosba 
visszaérkezett s nemsokára lemegy felvételi területére. — 
Dr. Pethö Gyula segédgeológ a napokban a kereske­
delmi miniszter megbízásából Münchenbe utazik, hogy 
az ottani kir. palaeonthológiai múzeumban a péterváradi 
hegység faunájának alakjait meghatározza. E czélra egész 
Európában a müncheni őslénytani gyűjtemény a legal­
kalmasabb, minthogy ott dúsgazdag s Zittel bajor tanár 
által pontosan meghatározott anyag áll a tanulmányozó 
rendelkezésére. — Dr. Schafarzik Ferencz az intézet 
újonnan kinevezett tisztviselője egyelőre nem foglalja el 
állását, minthogy előbb a magyar tud. akadémiánál eV 
vállalt kötelezettségének kell eleget tennie. — Telegdi 
Roth Lajos osztálygeológ a múlt hó közepén befejezte a 
soproni Lajta-hegység földtani felvételét, s ezzel az egész 
dunántúli kerületnek az országos földtani intézet ál­
tal eszközölt felvétele teljesen be van fejezve. Az 
intézet évkönyvéből legutóbb két füzet jelent meg, 
melyek egyikében Staub Mór a «baranyait) egyei 
mediterrán növényekről értekezik, a másik pedig Han­
ken Miksának az 1880 - diki zágrábi földrengés­
ről szóló jelentését foglalja magában. Ezenkívül napvilá­
got látott két földtanilag színezett térkép, melyeknek egyike 
a Roth Lajos oszt. geolog által felvett Kis-Marton vidéké­
nek, a másik pedig a Hoffmann Károly fögeolog által át­
vizsgált Dárda (illetőleg Eszék) vidékének képződményeit 
tünteti fel. A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisz­
ter vezetése alatt álló intézet felvételeinél a tudományos 
szempontokon kívül különös figyelmet fordit a kereske­
delmi és ipari tekintetekre, a kiadott térképein az ipari­
lag vagy kereskedelmileg felhasználható ásvány- és kőzet­
telepeket a hely és kiterjedés megjelölése mellett, továbbá 
a már feltárt bányákat, ásványforrásokat, valószínű kőszén 
előjöveteleket pontosan feltünteti s e tekintetben a már 
felvett területekről, megkeresésre bárkinek felvilágosítást 
nyújt.

— A kárpátegyleti gyűlés Máramaros-Szigeten.
A Keleti-Kárpátok osztálya V-ik közgyűlését, háziipar- 
czikkek, ásványvizek, bányászati és vegyitermékekből 
rendezett kiállítással összekötve, Máramaros-Szigeten fogja 
megtartani. A gyűlés és kiállítás sorrendje a következő : 
Augusztus lJ/.-én délelőtt 10 órakor a kiállítás ünne­
pies megnyitása és megtekintése. Délután 1 órakor közös 
ebéd ; este tánczvigalom a «Malom kert»-ben. Augusz­
tus 15-én délelőtt i9 órakor a közgyűlés kezdete kö­
vetkező napirenddel: a) az évi jelentés felolvasása; b) az 
1881. évi pénztári jelentés és az 1882. évi augusztus hó 
végén meglevő pénztármaradék közlése; c) uj választ­
mányi tagok és a pénztárvizsgálók megválasztása ; d) a 
legközelebbi közgyűlési hely megválasztása; e) esetleges 
indítványok tárgyalása. A közgyűlés befejezése után a fé­
nyesen kivilágított szlatinai Kunigunda sóaknának megte­
kintése. Délután kocsizás Rónaszékre és az Apaffy-sóakna 
megtekintése. Aug. 16-án és a rákövetkező napokon 
kirándulások a következő vidékekre, választás szerint cso­
portokban : Első csoportba jönnek azok a kirándulások, 
melyeket könnyen hozzáférhetőségük, részint pedig közel­
ségük folytán fáradság, nélkül meg lehet tenni. Ezek: 
Brébi fürdő, Guttin hegy, Kabolapolyána, Opresza havas, 
Viski és huszti várhegy. II. csoport, "hosszabb utak nehe­
zebb hozzáférhetéssel: Kőrösmező, Tisza eredete, Visó- 
Borsa, Kirlibába, Visó, Fájná, Suliguli, Királymező és 
vidéke, Dragomér, petroleum-források, Czibles, Kőhát. 
III. csoport: legnehezebb, leghosszabb időt igénylő ki­
rándulások. A Pop Iván, Hoverla és Pietrosz (borsai) ha­
vasok megmászása. A tisztelt vendégek, kik a lakás köz­
vetítését óhajtják, felkéretnek, ebbel) óhajokat, a résztve­
vők számának megnevezése mellett, legkésőbb f. é. aug. 
12-ig, Halász Ferencz városi kapitány urnák M.-Szigeteií, 
táviratilag vagy levél által bejelenteni. A magyar észak­
keleti vasút és a vele szomszédos vasutak, a kiállítás lá­
togatására 33i százalékos díjkedvezményt engedélyeztek.

— Fölhívás a kisdedóvás érdekében. A P. Szath- 
máry Károly, az országos kisdedóvó egyesület titkára, a 
kisdedóvás érdekében következő felhívást teszi közzé: 
Elvégre sok csapás és sanyarú évek után a jó isten áldó 
kezét terjesztette ki ez ország fölött; a hazának csaknem 
egész területén a termékek zöldjében, a mezők gazdag 
kalászában és a szőlők gerezdjében isten áldása moso­
lyog. Legkevésbé sem csodálkozom, hogy a földmives 
által elvetett magon kívül, a jóravaló eszmék magvai is 
kikeltek, és hogy csupán e nyári pár hó alatt, több mint 
30 uj kisdedóvó intézet megalapitási mozgalmairól nyer­
hettem közvetlen értesítést. Mire is gondolhatna az isten­
áldás láttára hamarább a magyar ember, mint saját népe, 
nemzete megtartására, megóvására; midőn tudomással 
bir arról, hogy szeretett nemzetének több mint fele, még 
kisded korában pusztul el szülei gondatlanság miatt. Föl 
hát mindazok, kik emberiségért, hazáért, nemzetért és 
annak mivellségeért melegen éreznek; alapítsuk meg 
mindenütt a kisdedóvó intézeteket, hol az csak lehetsé-

gesnek mutatkozik. A városokban és nagyobb népségű 
Községekben rendes óvó- és nevelőintézeteket, a kisebb 
községekben legalább nyári menedékhelyeket, a városi 
óvóintézetekben utasítást nyert dajkákkal. Mindazokat, 
kik e szent ügyben, mely a nemzet létszámát emeli, a 
munkaerőt kíméli, tűz- és másféle veszélyeket eltávoztál, 
a nemzeti nyelvet és miveltséget terjeszti, lépéseket kí­
vánnak tenni: ezennel tisztelettel felszólítom, fordulja­
nak hozzám, hogy az egyesületek meaalapitá- 
sára, a rendes óvóintézeiek és gyermek mene­
dékhelyek felállítására vonatkozó utasításokat 
részökre azonnal megküldhessem. Azok pedig, 
kiket a jó isten nem remélt gazdag áldással ajándékozott 
meg: adják vissza annak, a kisdedek megóvása és neve­
lése által, csak egy csekély részét istennek, ki a gyer­
mekek örömében gyönyörködik. Adják vissza a népnek, 
mely földeiket megnövelte, verejtéke egv részét azon 
szülői nyugalomban és örömben, hogy jövőre gyermekeik 
megóva és biztosítva lesznek.»

A magyar tűzoltók vándorgyűlése.
Zala Egerazeg, aug. 11. (Az «Egyetértés» külön tu­

dósítójának távirata.) A magyar országos tűzoltó-szövet" 
kezet holnap tartja meg itt hatodik közgyűlését, a melyre 
az ország legtöbb tűzoltó-egyesülete elküldé képviselőit. 
Zala-Egerszegen és környékén nagy érdeklődéssel várták a 
holnapi ünnepet s a város lakossága is elkövetett mindent, 
hogy az ide özönlő vendégek szívesen gondoljanak vissza 
itt töltött perczeikre. A legtávolabb eső vidékekről is tö­
mérdek ember érkezett Egerszegre s egészen elárasztot­
ták a vendéglőket, melyekben ma már lehetetlen szál­
láshoz jutni. De magánház is kevés van, a mely­
nek két vagy három vendége ne volna. — A tűz­
oltó egyesületek küldöttei közül már csütörtökön 
is sokan érkeztek az ország minden vidékéről. Pénteken 
reggel jött a képviselők zöme, köztük a budapesti, vá- 
czi, egri, sárospataki, szegedi, aradi és hátszegi kül­
döttek, kikhez a dunántúli városok tűzoltói csatlakoztak. 
Mindössze 63 magyar tüzoltó-egyesület van képviselve ; a 
többi közt itt vannak a fiumei, debreczeni, győri, pápai, 
pozsonyi, soproni, lőcsei, kalocsai és iglói tüzoltó-egyesü- 
letek képviselői. A szent-iváni állomáson a rendezőbizottság 
tagjai fogadták az érkezőket, kiket Czifrák alparancsnok 
csinos beszéddel üdvözölt. A vendégek nevébenKempelen, 
a főparancsnokok legidősbike köszönte meg a szives fo­
gadtatást. Az állomás előtt feldíszített kocsik várták a 
tűzoltókat, kik az utczákon egybegyült néptömeg sorai 
között vonultak Egerszegre. A város határán, a kaczaházi 
utcza elején cser- és tölgyfagallyakból hevenyészett dia­
dalkapu áll, melynek tetejét az ország, a megye és 
a város színeit viselő lobogók ékesítik. A kapu kö­
zepéről messzire csillog a lelirás : «Isten hozott.» 
A Kazinczy-téren szőnyegekkel, zászlókkal s gallyak­
kal díszített tribünt emeltek a nyoszolyó-lányok s a 
város értelmisége számára. Az utczák ünnepies külsőt 
váltottak, alig van ház, melyen egy-egy lobogót ne len­
getne a szél. A városba érkezet tűzoltókat nagy lelkesedés­
sel fogadta az utczákon egybegyült közönség. Két külföld1 
egyesület is bejelentette, hogy részt vesz a nagygyűlésen ; 
összesen háromszázötven tűzoltót várnak. A már itt levők 
nagy feltűnést keltenek, szebbnél-szebb egyenruháikkal s 
nagyon élénkké teszik a különben egyhangú várost. A 
soproni tűzoltó egyesület zenekarát is elhozta, mig a győri 
tűzoltók Vörös Jancsi czigánybandájával jöttek.

Zala-Egerazeg, aug. 11. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósítójának távirata.) A nagygyűlés alkalmából rendezett 
kiállítást, melyen kizárólag tűzoltó szerszámok vannak 
összehalmozva, tizenkettedfél órakor nyitották meg nagy 
ünnepélyességgel. A helybeli és vidéki egyesületek kép­
viselői a városházán gyűltek egybe s onnan vonultak zeneki- 
sérettel a kiállítási pavillonba,hol ekkor már díszes közönség 
várakozott rájuk. Ott volt Glavina Lajos megyei főis­
pán, Gyömörey Vineze törvényszéki elnök, Svastits 
alispán, Farkas Dávid országgyűlési képviselő, Rózsás 
Lajos árvaszéki elnök, Besenyey György királyi ügyész; 
továbbá a kir. tvszék valamennyi bírája és nagyszámú hölgy- 
közönség. IVieotfoi’ouics Károly a kiállítási bizottság elnöke 
a következő beszéddel üdvözölte a tűzoltókat és az egybe­
gyült közönséget: «Mélyen tisztelt közönség! Kedves bajtár­
saim 1 A tűz azon veszedelmes elem, mely az emberi va­
gyont rövid pillanatok alatt megemészti. Ennek romboló 
dühét meggátolni, továbbterjedését megakadályozni, az 
életet megmenteni: ez a tűzoltók legszentebb fel­
adata, legnemesebb czélja. E nemes czél megvaló­
sításához az emberi erő, a személyes bátorság és 
kitartó fáradozás nagyban véve nem elégséges, ah­
hoz gépek és egyéb, a gyors működést elősegítő esz­
közök is szükségesek. Bámulatos azon haladás, melyet 
■ez emberi ész és tudomány e téren feltüntetett. E 
haladásnak fokozására szolgálnak az időnként kizá­
rólag a tűzoltás körébe vágó tárgyakból eszközölt 
kiállítások. A hatodik országos közgyűlés alkalmá­
ból e csarnokban hasonló kiállítás van rendezve, mely­
nek megtekintésére a mélyen tisztelt küzünséret fel­
kérem és egyúttal a kiállítást megnyitódnak nyilvánítom. 
Éljen a haza! Éljen az ipar ! Éljen a tűzoltó intézmény !« 
Lelkes éljenzés követte e beszédet, s mikor az örömri- 
valgás lecsendesült, a zenekar kezdte meg a Rákóczy-in- 
dulót. Ezután elszéledt a közönség a tárlat színhelyén s 
szemügyre vette a kiállított szivattyúkat, melyek némelyi-

jött volna a sodrából, és melyet ön, bizonyos vagyok 
benne, nem fog tőlom megtagadni, mert nem olyan 
természetű, hogy önt kompromittálhatná.

Már többen tudják, nemde, hogy Astrodi Bianca 
nővére volt ennek a Piának,ki azzal keresi kenyerét, 
hogy festőknek ül.

— Jobban mondva: az egész világ tudja, vagy ha 
még nem tudja, hát rövid idő múlva megtudja; ezt 
tegnap fedezték fel egy művésznek a műtermében, 
hol ez a lány mintának ült . . . Paul Freneuse ur 
műtermében.

— Ama fiatal emberében, a ki önökkel együtt volt 
a Porte-Saint-Martin színházban ?

— Igen, és semmi oka sincs, hogy ebből a rokon­
ságból titkot csináljon. Sót mi több, még egy paj­
tása is jelen volt, egy Binos nevű mázoló, ki azt a 
benyomást tette rám, hogy nagyon fecsegő termé­
szetű. Biztosra veheti, hogy már most a városnak 
összes műtermeiben tudják ezt a hirt.

— Nagyon valószínű, de nem tesz semmit. Csu­
pán egv pontot illetőleg szeretnék felvilágosítást.

— Mily tekintetben ? kérdé Paulet ur meggondo­
latlanul, ki lassankint annyira jutott, hogy minden 
kérdésére válaszolt ennek az embernek, kivel sza­
kítani akart.

— Önön kívül, uram, mások is tudják, hogy 
Francis Boyer ur vagyonát a két Astrodi leánynak 
hagyta ?

— Az ügyvédem tudja. Magam is csak tőle tud­
tam meg. A leányom is tudja. Jelen volt, mikor az 
ügyvédem elmondta.

— Hát a többiek ? . . . Azok, kiket ön az imént 
nevezett meg . . . Freneuse ur? . . . Binos ur? . . .

— Ok nem tudnak róla semmit. Nem szereztem 
meg magamnak azt a mulatságot, hogy elmondjam 
nekik ezt a hirt.

— Természetesen, és ön nem is fogja nekik el­
mondani. De a nővére. . . Pia ? ...

— 0 se tud többet. De mindent meg fog tudni.
— Váljon kinek az utján? Ön által, remény­

iem, nem.
— Valószínűleg az ügyvédem által.
— Tehát tudja, liogv Pia Parisban van?
— Igen elmondtam neki, hogy láttam őt. Epen 

Freneusenél volt, midőn ez az ügyvéd, ki engem 
mindenütt keresett, beállított nála.

— Ördög s pokol 1 ez borzasztó. De csak nem tudja
ennek a lánynak a lakását?

— Époly kevéssé mint én. De egyszerű módja lesz 
megtudni, ha Freneusetől megkérdezi.

— És azt hiszi ön, hogy megfogja tenni?

— Nem tudom. De azt hiszem, hogy ez köte­
lessége.

— Miért? Talán ő a végrendelet végrehajtója?
— Nem. Még csak a védrendeletet se vette ő át. 

Öcsém sajátkezüleg irta meg, a nélkül, hogy valaki­
nek a tanácsát kikérte volna, és a törvényszéki el­
nök bontotta fel ezt a szerencsétlen végrendeletet.

— Úgy hát ennek az ügyvédnek nincsen köteles­
ségévé téve az örökösöket felkutatni?

— Nincs . . . annyival kevésbbé, mivel az ügyvéd 
öcsém életében mindig az én érdekeimet képviselte. 
Megfizettem neki az általa felszámított költségeket 
és nem hiszem, hogy sokáig szándékoznék Parisban 
maradni.

— Megmondhatná ön nekem, hogy melyik ven­
dégfogadóban szállt meg?

— Rue du Bouloi, 75. Reményiem, hogy nem 
megy el hozzá, neki terveit elmondani . . . melyeket 
én nem ismerek és nem is akarok megismerni.

— Őrizkedni fogok, tessék elhinni, kérem... bár 
terveimben nincs semmi olyas, a mit ne vallhatnék 
meg. Csupán az iránt akarnék magamnak meggyő­
ződést szerezni, hogy elutazása előtt nem foglalko­
zott ezzel az Astrodi Piával. Es e körülményről 
tudomást szerezhetek magamnak, a nélkül, hogy 
ezzel az úrral érintkezésbe helyezném magamat... 
szabadna a nevét megtudnom ?

— Drugéon ügyvéd, viszonzá Paulet ur, ki akarata 
ellenére beletalálta magát ebbe a bizalmas hangba.

Blanchelaine urnák öntudatos fellépése elnémí­
totta ; az ő biztosításai, hogy ő tisztességes ember, 
megnyugtatták; és aztán, jóllehet ellenkezőjét állí­
totta, nem mondott le véglegesen arról a reményről, 
hogy örökösi jogaiba be fog lépni.

Hogy lelkiismeretét megnyugtassa, semmibe sem 
akarta magát ártani; de bölcsen megfontolva a dol­
got. arra az eredményre jutott, hogy czéltalan volna 
véglegesen szakítani egy olyan emberrel, a ki annyira 
erőlködött, hogy az elvesztett örökséget neki kezeibe 
juttassa.

— Fogadja, uram, köszönetemet, mondá az ügy­
nök, és esküszöm önnek, nem fogja megbánni, hogy 
további szolgálataimat elfogadja.

Paulet ur nem ügyelt erre a nyilatkozatra.
— Tartsa figyelemben, mondá, hogy ebben az 

ügvben ne is legyen többé szó közöttünk.
"És méltóságteljes kifejezéssel felemelkedett.
Blanchelaine nagyon alázatosan köszöntött neki 

és egészen az ajtóig kiséré el, a nélkül, hogy még 
egv szót intézett volna hozzá.

A ravasz kópé nagyon jól tudta, hogy mit tartson 
Paulet ur biztositgatásairól és tiltakozásairól.

Kiküldé szolgáját a szobából és a helyett, hogy 
Íróasztala mellé ült volna, oda szoritá fülét a titkos 
ajtóhoz s egy perczczel utóbb háromszor egymásután, 
kimért időközökben kopogott.

Erre a jelre, ugyanolyan kimért időközökben, há­
rom kopogással válaszoltak.

Blanchelaine előre nyujtá jobb kezét és megnyo­
mott egy gombot, mely ügyesen volt a falszőnyeg 
egyik mélyedésébe rejtve : nyomban rá széjjelvált a 
titkos ajtó, mely elég tág rést képezett arra, hogy 
egy ember keresztülférjen rajta.

Egy nő lépett be ezen a titkos ajtón Blanchelaine 
ur szobájába, egy hosszú fekete ruhába öltözött nő, 
piros selyem turbánnal a fején.

Ebben a furcsa öltözetben Paul Freneuse alig 
ismerte volna fel azt a nőt, kivel a sainte-oueni te­
metőben és a Porte-Saint-Martin színházban talál­
kozott.

Pedig ő volt az s valóban, ez a jósnői öltözet nem 
állott neki rosszul. Fejdiszének a színe kevésbé lán­
golóan tüntette fel arezszinét s a helyesen szabott 
ruha kiemelő testének formásságát.

Azonban nagy gondok látszottak őt nyomni.
— Az imént láttam őt, mondá minden bevezetés 

nélkül.
— Kit ? kérdé Blanchelaine türelmetlenül.
— Cornu Zsófiát, az ördögbe is! Hozzám jött, a 

jövőt megtudni, s én felhasználtam az alkalmat, 
hogy mindenféle részleteket megtudjak tőle. De a 
mit tőle megtudtam, az nem nagyon érdekes.

— Végre is, mit mondott?
— Binostól tudta meg tegnap, a temetés után, 

hogy Biancának nővére is volt. De Zsófia nem látta 
ezt a nővérét, s csak ma találkozott vele a teme­
tőben.

— Ezt már az imént elmondtad nekem és ha en­
nél nem tudsz többet...

— Azt is tudom, hogy mi módon fedezte fel Bi- 
.nos Asbodi Pia rokonságát. Mindent elmondott 
Zsófiának, ki nekem is elmondta a mázoló által leirt 
dolgokat.

Úgy látszik, tegnapelőtt meglátogatott egy festőt, 
ki a Pigalle-téren lakik.

— Paul Freneuset, kinek minap este az az esz­
méje támadt, hogy a színházból jövet, nyomunkba 
vesse magát, és a kit mi oly rutul rászedtünk.

— Még most is kaczagok, ha eszembe jut. Ezt a 
bérkocsi-csinyt én találtam ki.

Nos hát Binos, alig hogy barátja szobájába lépett, 
torka szakadtából kezdett kiabálni, hogy tudja an­
nak a fiatal leánynak a nevét, ki. ott feküdt kiterítve 
a Morgueban, és hogy Astrodi Bianca a neve.

— Ah, a gaz ficzkó ! Pedig megparancsoltain neki, 
hogy fogja be a száját.

— Erre Pia, ki épen mesterének ült, rosszul lett. 
Ájultan rogyott a földre ezzel a felkiáltással: Ez a 
nővérem!

Ezen a módon tudták meg a dolgot.
— Reményiem, hogy ez a barom Binos nem ej­

tett rólam szót Freneuse előtt!
— Legalább nem dicsekedett vele. Zsófia meg- 

monda volna nekem.
— Hát ezelőtt a vén szatyor előtt megnevezett-e 

engem ?
— Ezt már bizonyosan mondhatom, hogy nem. 

Zsófia nem ismer téged, de engem mindig Blan- 
chelainené asszonynak hí. A te neved meglepte 
volna őt...

— Binos nem tudja a nevemet. Ő előtte és a 
Grand-Bock látogatói előtt Piédouche a nevem.

— Igaz, erre nem gondoltam.
— Azt se tudta meg soha, hogy hol lakom. Ha 

csak a te Cornu Zsófiádnak nem jutott eszébe neki 
lakásomat megmondani.

— Soha. Miért akarod, hogy kellemetlenséget 
szerezzen neked ? Azt hiszi, hogy még csak sejtel­
med sincs ezeknek az embereknek a létezéséről.

— Annyival jobb! mert ha fecsegne, rémitő bajt 
hozhatna ránk. Binos egész épületünket romba dönt­
hetné. Jó lábon áll ezzel a Freneusezel, ki már ki­
kémlelt bennünket és isten csudája, hogy nyomunkra 
nem jött. Ha felfedeznék, hogy Piédouchenak volta- 
képen Blanchelaine a neve, és hogy ügynöki irodája 
van a Sordiére-utczában, akkor aztán igazán felszed­
hetnék a sátorfánkat.

— Bah, ez nem fog megesni. S aztán az a körül­
mény, hogy Biancának nővére volt, nem nyom a 
latban; Paulet azért nem veszti el örökségét és te is 
megkapod a százezer frankodat.

— Igen ? Azt hiszed ? mondá Blanchelaine, hara­
gosan kifakadva.

— Micsoda ? Hát mi történt ? kérdé Stella meg- 
hökkenve.

— Az történt, hogy az imént itt volt Paulet és 
értésemre adta, hogy öcscsének két leánya volt, Bi­
anca és Pia, és hogy ez a nyomorult ezekre hagyta 
vagyonát két egyenlő részben; már most, hogy az 
idősebbik a másvilágba költözött, az ifjabbikra jut 
minden.

— Ah ! mormogá a jósnő magánkívül; hát érde­
mes volt annyit koczkáztatni!

(Folytatása következik.)

kével próbát is tettek. Baleset is történt. Egyik szom­
bathelyi kiállító szélkazánja a próba alatt elpattant s a 
mellette álló dr. Hauernek kiütötte nehány fogát. Na­
gyobb baj nem esett. A kiállításra nemcsak magyar ipa­
rosok küldöttek tárgyakat. A külföldek közül Magisus 
ulmi és Knouszt bécsi gyáros állította ki tűzoltó-szereit. 
Csakhogy ezek korántsem versenyezhetnek II álser Fe­
rencz budapesti gyárának készítményeivel, melyek a ko­
rábbi tárlatokon is első dijakat nyertek. A kiállítást so­
kan látogatják,

Zala-Egerszeg, aug. 11. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósítójának távirata.) A tűzoltók között nagy lelkesedést 
keltett Fiume városának távirata, melyben arra kéri az 
országos tüzoltó-szövetkezetet, hogy a jövő esztendőben 
a magyar kikötőváros falai között tartsa meg vándorgyű­
lését. Nagyon valószínű, hogy elfogadják u hazafias, szi­
ves meghívást.

Zala-Egerszeg. aug. 11. (0. É.) Délután 2 órakor 
megalakult a jury. A legutóbbi közgyűlés alkalmával meg­
választott bíráló bizottsági tagok közül csak Rözel Frigyes 
soproni főparancsnok jelent meg. A jury tehát egészen uj 
elemekből alakult, s a szabályok értelmében jogérvényesen 
nem is határozhatott. A jury elnökévé Rözel Frigyest, 
alelnökévé Hencz Antal nagykanizsai főparancsnokot 
választották; tagjaivá lettek: Königmayer János zala­
egerszegi, Raffensberger Ignáez szombathelyi, Schoor 
Károly, Array István, Skublics István, Kempelen 
és Hermann zalaegerszegi tűzoltók, kik azonnal 
hozzáláttak a tárgyak nlebírálásához. Szerintük leg­
nagyobb dicséretet érdemelnek a Walser Ferencz 
által bemutatott tüzoltószerek, mert e ezég szerel­
vényei a külföldi készítményekkel is versenyezhetnek. 
Schottola Ernő nem tűzoltó, hanem szorosan 
vett ipari tárgyakat állított ki. Seltenhofer Frigyes sop­
roni ezég szintén kiváló elismerést érdemel, mert nem­
csak minden kiállításon megjelen, hanem czikkeivel a 
külföldi behozatalt ellensúlyozza. Atalában konstatálta a 
jury, hogy a kiállítás szegényes, de a viszonyokhoz ké­
pest meg lehet elégedni a felmutatott eredménynyel. A 
jury munkálatainak eredményét hétfőn hirdetik ki hiva­
talosan.

Zala-Egerszeg, aug. 11. (0. E.) A jury munkálatai 
alatt ma délután ötödfél órakor nagy baleset történt A 
bizottság a Zucker János szombathelyi harangöntő által 
bemutatott uj szerkezetű «Hidrophol»-t vizsgálta meg. A gé­
pet a fehér kép-uteza végén lévő ház udvarára vitték, 
hol a kutnál a tömlőt vízzel igyekeztek megtölteni. 
A jury tagjain kívül nagyszámú közönség volt jelen. 
Röscío Ferencz a jury elnöke jelt adott a szivattyúzásra. 
Nyolcz tűzoltó fogta meg a géprudat s elkezdte a tömlőt 
megtölteni; a munkálat alig tartott néhány perczig. 
Midőn a kazán félig megtelt vízzel, az összeszoritott le­
vegő feszereje a gyenge anyagból és roszul készített ka­
zánt szétrobbantotta. Hatalmas dördülés rázta meg a leve­
gőt, a kazán felső lapja a közelben álló dr. Hauer Gyula 
ügyvédjelöltet és a soproni tűzoltó egyesület aiparanesno- 
kát oly szerencsétlenül találta, hogy a felső fogsorból elől 
kettő, az alsóból pedig három foga azonnal kitört, a foghus 
összeroncsoltatott és az ajak megsértetett Hauer azonnal 
eszméletlenül rogyott össze. Háry István Andor és Czu- 
kelter Lajos bevitték a szerencsétlent a házba és azonnal 
orvost hívtak. A kazán másik darabja Schoor Albert 
vendéglőst, az aradi tüzoltó-egyesület tagját találta és 
balkarján jelentékeny sebet ejtett. Fitos Károly zalaeger­
szegi festő és egyesületi pártoló tag homlokán szen­
vedett jelentékeny sérülést. A kazán darabja 3—4 ctmtrnyi 
hosszú sebet ejtett a szerencsétlen koponyáján. A sérülte­
ket rigó Ferencz tudor és Margin Károly tudor megyei 
főorvos vették ápolás alá. A vértől natakzó sebekre az 
orvosok jeges borogatást rendeltek. Hauer állapota kissé 
javult ugyan és eszmélete már visszatért, de állapota azért 
aggasztó ; az orvosok erős sebláztól tartanak. A beteget 
az éjjeli vonattal visszaszállítják Sopronba.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fegyelmi ügyek a kir. táblán. Két fegyelmi 

ügyet tárgyalt ma délelőtt a kir. tábla fegyelmi tanácsa. 
Az első Vresits Elek alsó-lendvai járásbirósági végre­
hajtó ügye volt, ki ellen jogtalan díjszámítások és hamis 
könyvvezetés miatt indítottak fegyelmi vizsgálatot. A zala­
egerszegi törvényszék 100 frt pénzbüntetésre Ítélte a vád­
lottat. A kir. tábla, minthogy a fegyelmi vétséget képező 
cselekményeket a vádlott ellen már az előtt, marasztaló 
Ítélettel befejezett fegyelmi ügyben, súlyosító körülményül 
betudták 3 Így ö azokért már megbűnhődött s minthogy 
a vádat emelő kir. ügyészség a beszüntetést indítványozta, 
vádlottat az ellene emelt vád alól felmentette. A másik 
Babarék Ferencz kir táblai Írnok fegyelmi ügye volt, ki 
ellen két rendbeli vád emeltetett, hogy hivatali kötelessé; 
gének teljesítését egy ízben megtagadta s hogy elöljárói 
ellen sértő kifejezéseket használt. A kir. tábla a kir. 
ügyészi helyettes indítványához képest a vádlottat rossza- 
lásra Ítélte.

— Az Ehrlich-féle betörésről. Mindennap újabb 
meg újabb részletek merülnek fel ebben az ügyben, me­
lyek mind azt bizonyítják, hogy a rendőrség érdemeit 
nem sziporitotta ez esettel. A következő érdekes adato­
kat közölhetjük: Midőn a betörés nyilvánvalóvá lett s 
Zsarnay kapitány a lettesek nyomozásával megbizalott. 
első dolga volt, "hogy 300 forintnyi jutalmat tűzetett ki 
annak a számára, a ki a betörők nyomára vezet. Nemso­
kára jelentkezett egy hordár, a ki llmanu Ber- 
nátot jelölte meg, mint valószínű lettest Zsarnay 
kapitány e feljelentésre letarlúztatta l Imannt s en­
nek valamennyi kézrekerithető volt fel-, lemenő- és 
oldalrokuuail. Így kerültek vizsgálati fogságba Limáimon 
kívül Báron Katalin, Deutsch Lipót, Barth Samu, 
Barth Katalin és Fisch Lipót. A rabokat átküldték a 
fenyitö törvényszékhez, hol dr. Weisz Márk bírónak ad­
ták" ki az ügyet vizsgálat végett. Nagy volt a vizsgáló 
bírónak bámulása, mikor Zsarnay jelentésében azt ol­
vasta, hogy ö (Zsarnay) a rabokat nem hallgatta ki, mert 
ezek valószínűleg mindent tagadni fognak. így tehát 
az elővizsgálat nem csak a tetteseket nem derí­
tette ki, de még azt sem. bog;, mikor történt a 
betörés. Miután így a vizsgáló bírónak minden fonala 
hiányzott a vizsgálat megtartására, a foglyok pedig tagad­
jak a bűntett elkövetését: a vizsgáló biiű f. hó 12-ére 
beidézte Zsarnayt, hogy szóbelileg tegyen előterjesztési, 
hogy mi indította őt a foglyok letartóztatására, miután az 
ezekkel átküldött négy láda ruhanemű között nincs egy 
gomb sem a lopott tárgyak közül. Mielőtt Zsarnayt e kö; 
rülményre nézve a vizsgáló biró kihallgatta volna, uj 
meglepetés érte. Zsarnay ugyanis a feladó hordárt meg­
vasalva át küldötte a fenyitö törvényszékhez azzal a je­
lentéssel, hogy úgy rémlik előtte, hogy ez a valódi be­
törő. Hogy miért rémlik ez a kapitány ur előtt, azt el­
feledte megírni. így állván a dolog. dr. Tauber Leó, a 
vádlottak védője, ma kérvényt nyújtott be a törvényszék- 
székhez, melyben Barth Katalin, Báron Katalin és Fisch 
Lipót vádlottakat, kik ellen semmi gyanú sem forog fen, 
szabadlábra helyeztetni kéri. Még az is jellemző az el­
járásra nézve, hogy a corpus delictit képező szivarokat 
elszitták.

— A eievrlngi postamesternő bűnügye. A bécsi
esküdtszék előtt 111a érdekes tárgyalást kezdtek. A vád­
lottak padján Gergacsevics Emília volt sievringi posta­
mesternő és ennek férje Gergacsevics István ültek. Vá­
dolva vannak azzal, hogy az állam kárára posta-utalvá­
nyokat hamisítottak, s összesen 3000 frt kárt okoz- 
tak az államnak. Gergacsevics Emilia született Au- 
dernau Sarah gácsországi születésű és magyaror­
szági temesvári illetőségű, előbb zsidó volt, de az­
után római katholikussá lett, jelenleg 29 éves. Ger­
gacsevics Sarah 15 éves korában egy Zahler nevű zsidó 
férfihez ment nőül, ettől csakhamar elvált, letette a posta- 
mesteri vizsgálatot s 1874-Lieu Becsbe ment. 1875-ben 
nyerte cl a sievringi postamesteri állomást. 1875-ben is­
merkedett meg Gergacseviescsel, kivel későbben ösz- 
szekelt. Az uj házaspár nem ieen volt képes fedezni 
kiadásait a tisztességes jövedelemmel, s e végből 
különféle módon igyekeztek pénzt szerezni. így pénzes pos­
tautalványokat hamisítottak s a hiányzó összegeket későb­
ben pótolták; minthogy azonban Így még inkább belekerül­
tek az adósságok tömkelegébe, újabb módhoz folyamodtak. 
Különféle helyekről kelteztek pénzesutalványokat, termé­
szetesen álezimekre, s ezeket elszámolták; igy összesen 15 
utalványt hamisítottak 3000 frt értékben. Végre mégis 
rajta vesztettek s mindkét hamisítót elfogták. Gargacse- 
vics Emilia azzal van vádolva, hogy az osztr. büntető­
törvénykönyv 101-ik §-áha ütköző hivatalos hatalommal 
való visszaélés bűntettét követte el, férje pedig azzal, 
hogy bűnrészese volt. A mai tárgyaláson, mely nagy kö­
zönség jelenlétében vette kezdetét, Gergacsevics István 
tagadja, hogy részes lenne a bűntett elkövetésében. A 15 
utalvány közül átvett 2—3-at s azokat elintézte. Az ö és neje 
adósságai mintegy 3000 frtot tesznek; játszott a börzén, 
s azt hitte, hogy abból, a mit nyer, majd kifizetheti 
adósságait. Ezután előadta az utalványokkal való mani- 
pulácziót, tagadja, hogy az államnak kára lett volna; 6 
mindabban, a mit nejével együtt elkövetett, nem lát bűn 
tetősre méltó cselekményt, mert tudja, hogy más posta 
mesterek is hasonlóképen cselekszenek; s Doskocil fő' 
postaigazgatóval szemben, ki vádlott ez állítását hazug 
Ságnak mondta, Gergacsevics hivatkozott két postahiva
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tablókra, a kik előtte azt állították, h°gv az olyan eljárás 
CTakran előfordul, s hogy azt elnézik. A tárgyalást hol- 
^Tiblytatják. ________

MULATSÁGOK.
— A »seat István-napi ünnepélyre az egyetemi 

ifjak körében három 20-as bizottság már teljesen meg­
alakult. Az elsőnek elnöke : BodoJcy Zoltán, alelnokei : 
Bodda Lajos és Gerlóczy Zsigmond. a másodiknak 
elnöke: Barabás Béla, afelnökei: JVigrtnff Oyorgy 
és Farkas Károly, a harmadiknak elnöke: Fwj Dezső, 
s alelnökei. Hell Jenő és Buzsitska György.

— Meghívó. B. Aczél Béla a szent István-napján 
tartandó országos népünnep rendező bizottságát vagyis 
mindazokat, kik bármely verseny bírálatára vállalkoztak, 
fölkéri, hogv e hó 12-én, vagyis szombaton délután I 
órakor a fellobogózott városligeti nagyvendegloben tar­
tandó ismerkedési estélyre megjelenni szíveskedje­
nek \z ünnepélyt rendező bizottság irodája nyitva van 
naponkint d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig a városligeti 
na“vvendéglóben. Lágyan ez órákban jelentkezhetnek 
mindazok, a kik korcsmái vagy bárminemű elárusitásra 
jogot szerezni óhajtanak.

HÁZASSÁGOK.
— Hetei Bakó Lajos szathmári ügyvéd e napokban 

jegyezte el Stoffa Anna kisasszonyt, Stoft'a János felső- 
remetei vasgyári igazgató és földbirtokos kedves leányát.

GYÁSZROVAT.
Landauer lgnáczné asszony, a fővárosban ismert 

nagykereskedő neje ma reggel elhunyt. Áldott jó no volt, 
ót konyságáról városszerte ismert, kinek halálát sokan 

és legigazabban fájlalják. ... ..
S'hmied Gyula újpesti háztulajdonos tegnap délután 

b órakor, rövid szenvedés után Üt éves korában meghalt.
t >zv. Dagay Viktorné szül. Koller Anasztázia, hon- 

véi Százados özvegye, tegnap délelőtt, végelgyengülés kö­
vetkeztében. kőbányai lakásán 78 éves korában meghalt.

Szabó József gazdag sertéskereskedő, tegnap reggel 
>7 órakor, rövid betegség után, bodzafa-uteza 20. szám 
alatti házában .V.» éves korában meghall.

Bariba Gergely ügyvéd. Torda-Aranyos megye tiszti 
ügyésze, a tortiai népbank titkára, 41 éves korában el­
hunyt. A tiszteletben állott tevékeny fiatal férfit hosszú 
sorvasztó láz ölte meg. Özvegyet és egy leánygyermeket 
hagyott hátra. . . .

Vida Károlyné szül. Snhajda Krisztina, a posti ha- 
zai első takarékpénztár pénztárnokának neje, e hó 9-én 
éjjeli 101 órakor, hosszú szenvedés után, muzeum-körut 
9. szám alatti lakásán, üti éves korában meghalt. Derék, 
müveit nő volt. kinek halálát nagyszámú rokonság és szá­
mos ismerős fájlalja. ________ ____ _

A hivatalos lap augusztus 11. számából.
Kinevezések. Az igazságügy miniszter Simonyi István 

szolnoki kir. jbirosági írnokot segeiltelekkönyvvezetové, 
Juhász Lajos iiagvkútai kir. jbirosági dijnokot pedig ír­
nokká, mindkettőt u naeykatai kir. jbirósághoz nevezte 
ki. A temesvári jWmzügyigazgatóság Heffele Ágoston ke­
zelési gyakornokot irodasegédtisztté nevezte kt. A sop­
roni pénzügy igazgatóság Strinovieh Leó keszthelyi II. 
oszt. pénzügyőri biztost Veszprémbe, 
laegerszegi 111. őszi. pénzügyőri 1 
Goreczky Gyula veszprémi 11.
Zalaegerszegre helyezte át.

Névváltoztatások. Sartoris Károly jánoshegyi illető­
ségű budapesti lakos m. kir. honvéd-tizedes «Pálmai »-ra, 
Kölni Gedeon nagybecskereki illetőségű ugyanottani la­
kos «Kovács »-ra. Backendorf Ferencz magyarpádéi illető­
ségű nagybecskereki lakos, saját, valamint Imre és Jó­
zsef nevű kiskorú tiiu «Arczfalvi»-ra, dr. Klein Ferencz 
magyar bánhegy esi illetőségű ugyanottani lakos, saját, 
valamint Berta, Adelheid és Miksa Sándor nevű kiskorú 
gyermekei «Borsodiéra, Feiglstock Adott csepregi illető­
ségű bécsi lakos, saját és Elsa nevű kiskorú gyermeke 
1 Faludi»-ra, Kalz i Kulin) Salamon nyírbátori születésű, 
debreezeni illetőségű ugyanottani lakos «Bátori»-ra változ­
tatták nevüket belügyminiszteri engedélylyel.

Alapszabály megerősítés. Budapest főváros tör­
vényhatósága területén működő «szesz-likőr gyárosok és 
kimérek 1 ipartársulat módositott alapszabálvai, a földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium által, 
a törvényes bemutatási záradékkal elláttattak.

Vásár. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi- 
niszteriuui megengedte, hogy Pest-Pilis-Solt-Kiskúnme- 
gye területéhez tartózó Hajós községben, a julius 1-ső 
és 2-ik napjára esett, de meg nem tarthatott országos 
vásár helyett augusztus hó 20. és 21. napjain pótvásár 
tartassék.

Némethy Antal za- 
bizíost Keszthelyre, és 
oszt. pénzügyőri biztost

Belgrád, aug.ll. királyné tegnap este »1-. óra­
kor Báziásról visszatért.

München, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Ferencz József uralkodó ma reggel 5 órakor Gizella 
herczegnő látogatására ide érkezett és a herczegi 
palotában szállt meg. Az uralkodó holnap este a 
salzburgi gyorsvonattal elutazik.

Babelsberg, aug. 11- Vilmos császár jó egész­
ségben ide megérkezett.

Milánó, aug. 11. Umberto király és a német 
trónörökös ma reggel Monzából ide érkezett és 
mindjárt tovább utaztak Aronába. Itt elváltak egy­
mástól, mert a király Turinba utazik.

Berlin, aug. 11. Görögország- királya ideérke­
zett és néhány nap múlva Wiesbadenbe utazik.

Berlin, äug. 11. A görög király ma este Babels- 
bergre ment a császári pár látogatására.

Uralkodók utazása.
Milán szerb király ma reggel utazott át a 

magyar fővároson. A királyt orvosai egészségének 
helyreállítása végett minden évben el szokták kül­
deni valamely külföldi fürdőbe. így történt ez idén 
is, a mikor azt konstatálták, hogy a szerb királynak 
hökhurutja van; ma legkevésbé sem látszott meg 
rajta, hogy betegeskedő lenne. Ruganyos, kissé him­
báló léptekkel szállott ki a vasúti kocsiból; piros ar- 
czából és fényes szemeiből pedig maga az élet néz 
ki. Tagjain csak úgy feszült az a franczia szabású, sötét 
szinti, egyszerű polgári ruha, melyet ez alkalommal 
viselt. A királyt Báziásig neje: Natália királyné és 
két minisztere is elkísérte, innen azután kíséretét 
csak Caturgi ezredes hadsegéd, Bailovics őrnagy 
szárnysegéd, Betant kabinetirodai főnök és az uta­
zási pénztámok képezte, a kik mindannyian polgári 
ruhát viselnek az utón. Ezeken kívül a király köz­
vetlen szolgálatára egy belső komortlik is jött és 
egy vadász, a kinek az utón egy gyönyörű vizslára is 
kell ügyelnie. A király és kísérete a félnyolezkor ér­
kező rendes gyorsvonattal jöttek, részökre a 
<i Compagnie internationale ties waggons lits»-nek 
egy pompás szalon-kocsija volt csatolva, inig ezek 
szolgaszemélvzete a rendes első- és másodosztályú ko­
csikban foglaltak helyet. Hivatalos fogadás nem volt 
5 ez okból sem a kormány, sem pedig a törvényha­
tóságok nem voltak képviselve a fogadásnál. Az 
osztrák álkun vaspálya részéről ott voltak : Blazsovits 
igazgató, Littmunn Izidor felügyelő, budapesti úllo- 
másfőnük és Pravida helyettes állomáslönök: a rend­
őrség részéről: Pekárv rendőrségi tanácsos és Bor­
nemissza főfelügyelő. A vasúti kocsitól az udvari vá­
róteremig szón vég volt telítve, melynek kél oldalán 
négy egyenruhás rendőr és több polgári rend­
őrbiztos képeztek sorfalakat. Közönség nem volt 
nagy számmal, a kik olt voltak, többnyire a fővá­
rosban tartózkodó szerbek, a kik a rendőrség sorfa­
lai mögött foglaltak állást. A király és kísérete ki­
szállása után ezt-k között haladt az udvari váióteie- 
nrug, a hol a kis pavillonbun reggelihez volt fehé­
rítve. Kávé, tea, süteménvek és sajt képezték a 
vasúti vendéglős által felszolgált reggelit, a melyhez 
i király igen jo étvágygval látott hozzá. Felkilenez- 
ior jelentette Littinann Izidor felügyelő s budapesti 
iikimasfőnuk, hogy a vonat készen áll az elindu- 
ásía. A király, valamint megérkezésekor, úgy az 
dtávozás alkalmával is huzamosabban és igen ba­
rátságosan beszélgetett az öt fogadó vasúti tisztvi­
selőkkel, u kiket máv előbbi utazásaiból ismert. Pe- 
táiy rendőr-tanácsost ez alkalommal mulattatta be 
magának. A király folytonosan igen jó hangulatban 
volt, a mit gyakori mosolygása árult el egész itt idő­
jósé alatt. Félkilencz után szállott fel a király a ko­
csiba, mire a vonat azonnal megindult. A vonatot 
az osztrák államvaspálva vonalain Báziástól Buda­
pestig Storch főfelügyelő, innen Becsig pedig Hüb­
ner főfelügyelő és Storch felügyelő kalauzolták. A 
magyar vasúti és hajózási főfelügyelőség részéről: 
Marzsú felügyelő kísérte a vonatot az egész magyar- 
arszági utón. — Hogy a szerb király találkozik-e 
uralkodónkkal, az még nem bizonyos; hanem na­
gyon valószínű, hogy Isehlben találkozni fognak. 
Milán király azért utazik Becsbe, hogy ott a legkivá­
lóbb orvosok tanácsát meghallgassa arra nézve, me- 
yikkülföldi fürdőt kell használnia az alatt a hat 
heti idő alatt, a melyet fürdőzésre szánt.

Bécs, aug. 11. Szerbia királya ma délután ide 
érkezett és az «Imperiale» fogadóba szállt.

Bécs, aug. 11. Milán szerb király délután fö­
ladta Kálnoky gróf külügyminisztert, ki egy teljes 
' " időzött nála. J

A tisza-eselári eset.5
Nyíregyháza, aug. 11. (Az «Egyetértés» kü­

lön tudósítójának távirata.) Schwarz Sala­
mon sakter kezében ma egy darab zsidó 
irásu papirost vettek észre. A saktert 
azonnal megmotozták s a bal csípőjében 
egy kis darab irónt találtak, czelláját 
is gondos vizsgálat alá vevőn, több pa- 
pirszeletet találtak, melyeken zsidóirás 
volt. Az írást elolvastatták egy e na­
pokban kikeresztelkedő zsidó fogoly- 
lyal, de tartalma érthetlen közönyös 
jelentőségű szavakból áll, mint ,,ma ne 
egyél“, „sokat ne aludj“, „ne feledd“« 
„egyél-igyál“ stb. Úgy látszik, e szavak­
nak titkos értelmük van.

Nyíregyháza, aug. 11. (Az «Egyetér­
tés» külön tudósítójának távirata.) Nagy 
László alügyész a vizsgáló bitónak az «Egyet­
értés »-ben tegnap már közölt ama 'végzését, 
melylyel határozatul az ügyész ellenző indít­
ványára a védők által kért iratok megtekinté­
sét megengedte: a törvényszék elé terjesztette 
azzal a kérelemmel, hogy miután a vizsgáló­
bírónak tévesen határozatnak nevezett véle­
ménye az ő indítványától eltér, döntsön a kér­
dés felett a törvényszék s értesítse őt a hatá­
rozathozatal idejéről, hogy azon ülésben jelen 
lehessen. Ö a maga részéről fentartja 4576. 
szám alatt a vizsgáló bíróval közlütt. indítvá­
nyában indokolt álláspontját, hogy tudniillik 
a kért, iratok közlése megtagadandó. A tör­
vényszék ma délelőtt tartott ülésében tár­
gyalta a kérdést. Elnökölt a faluról visszatért 
Kornis Elek elnök, szavazó bírák Ábrányi 
Aurél és Szoboszlay Károly, jegyző Mösz Béla. 
Az ügyész nem hivatott meg. Hosszas tanács­
kozás után, melyben felmerült az a nézet is, 
hogy a vizsgáló bírói határozat megsemmisí­
tésével a törvényszék maga határozza el az 
iratok közlésének megengedését, végre a tör­
vényszék, a vizsgáló bírói végzés helybenha­
gyását határozta el. A törvényszéknek ez a 
2913-dik szánni határozata a következőket 
mondja:

Minthogy a tiszadadai hullaszemle s bonezjegyző- 
könyvnek a védőkkel való közlését kérő előterjesz­
tés csak véleményezés végett közöltetett a kir. ügyész­
séggel s minthogy az ügyésznek erre vonatkozó vé­
leménye nem tekinthető oly önálló ügyészi indít­
ványnak, melyre a bűnvádi eljárási szabályok 29. 
szakasza értelmében az elönyamozat, az 1871. évi 
33. törvényezikk 18-dik szakasza szerint a vizsgá­
lat alatt jogosítva van, s minthogy a vizsgáló 
bírónak ama cselekménye, hogy az ügyésztől eltérő 
nézetét határozat alakjában közölte, a fennálló gya­
korlatba nem ütközik, a vizsgáló biró határo­
zata indokainál fogva helyben hagya- 
tik megjegyeztetvén, hogy az ügyésznek a vizsgáló­
bíró neheztelt határozatát egyenesen a vizsgáló­
bíróhoz, nem pedig a törvényszékhez kellett volna 
visszajuttatni. A törvényszék e határozatáról az 
ügyész s a vizsgáló biró értesittetni rendeltetnek».

Hogy e határozat a védőügyvédekkel is közöltes­
sék, arról a végzés nem szól. Horánszky Nándor 
védő nem is kapta meg a végzést, csak élőszóval 
hirdettetett az ki előtte a vizsgáló biró által.

Az ügyészség e sérelmesnek talált végzést a kir. 
táblához fellebbezni készült, tekintettel azonban ma­
gának a dolog érdemének jelentéktelenségére, e 
szándékától eladott s csak a főügyészségnek tesz je­
lentést a történtekről. A dudái hullára vonatkozó 
jegyzőkönyvek Bary vizsgálóbírónak törvényszékileg 
helybenhagyott határozata értelmében másolatban 
fognak közöltéin i a védőkkel. A lemásolással csak 
holnap lesznek kész.

Nyíregyháza, aug. 11. (0. E.) Egressi Nagy László 
helybeli kir. ügyész és a kir. ügyészség jelenlegi vezető­
jének a napi lapokban oly nyilatkozata jelent meg, mint­
ha a kir. főügyész helyeselte volna azon intézkedést, mely 
szerint a vizsgálóbírónak a fogházba való belépést csak ügyé­
szi engedély melleit tette lehetségessé. E nyilatkozat állítása 
ellenében itt a kir. főügyésznek a k. törvényszék elnöké­
hez 7273. sz. a. intézett táviratára hivatkoznak, melyben 
a főügyész tudatja, hogy az itteni kir. ügyészség vezető­
jét táviratilag éríesitette, miszerint a vizsgálóbíró at­
tól el nem tiltható, hogy a fogházba, habár éj­
jel is bemehessen. A nevezett alügyész említett 
nyilatkozatában kijelenti továbbá, hogy a királyi fő- 

I ügyész azon intézkedést is helyben hagyta, mely sze­
rint a vizsgáló biru melletti börtönört tőle elvonták, da- 

! czára a törvényszéki elnök ellenirányú, a főügyészhez tett 
j felterjesztésének. A dolog azonban nem Így áll, mert a 
í törvényszéki elnök az említett börtönóri elvonás ellen a 
! főügyészhez semminemű felterjesztést nem tett, sőt al- 
i kalma sem volt tenni, mert szabadságon van s a fÖ- 
! ügyészszel e tárgyban egyáltalában nem érint- 
\ icezett.

Nyíregyháza, aug. 11. (Az «Egyetértés» kü- 
j lön tudósítójának távirata.) A tegnap megszökött 

foglyok nevei: Kulcsár Gábor, Lakatos Péter vizs- 
j gálati foglyok s Torok Menyhért elitéit. A kis fog­

házból ma a foglyokat átszállították a nagy fogházba.
Nyíregyháza, aug. 11. (Az «Egyetértés» kü- 

I lön tudósítójának távirata.) Horánszky ma este el- 
í utazott.

TÁVIRATOK.

Az egyiptomi ügy.
Konstantinápoly, aug. 11. A konferen- 

czia tegnapi ülésében Törökország, Ausztria-Mu- 
gyarország, Németország és Oroszország képviselői 
újra kijelentették, hogy a Szuez-csatorna tárgyában 
Olaszország által előterjesztett indítványt elfogadják. 
Duferin lord kijelentette, hogy Angoíország csak a 
következő föltételek mellett hajlandó a jelzett indít­
ványt elfogadni: 1. Angolország a most megindított 
hadműveletek alatt a maga részére a cselekvés sza­
badságát föntartja; 2. az Olaszország által előter­
jesztett indítvány hatálya megszűnik, mihelyt az 
Egyiptomban ez idő szerint uralkodó anarchikus 
állapotok véget érnek; 3. a jelzett indítvány egyet­
len egy hatalmat sem akadályozhat meg abban, 
hogy szükség esetén csapatokat szállítson partra. 
Noailles marquis utasítások hiányában nem nyilat­

kozhatott, és valószinüleg a jövő ülésben fog véle­
ményének kifejezést adni. Said pasa jelenti, hogy ma 
török csapatok szállíttatnak Egyiptomba. Duyerm 
megjegyzésére Said pasa azt védaszolá, hogy a török 
csapatok Dervis és Server pasák odaérkezése után 
fognak Egyiptomban partra szállni. Ónon orosz 
meghatalmazott az angol csapatoknak Szuezben tör­
tént partra szállása tárgyában kért felvilágosításokat. 
Duferin azt válaszolá, hogy Seymour tengernagy a 
város megmentése végett rendelte el a partraszál­
lást, a nagykövet hozzátette, hogy ez az intézkedés 
legkevésbbé sem sérti a csatorna semleges jellegét.
A legközelebbi ülés hétfőn les ■.

London, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Lord Duferin bejelentette a konferencia ülésén, 
hogy Anglia beleegyezését adja, ha Európa ideigle­
nes főfelügyeletet akar gyakorolni a szuezi-csatorna 
fölött. Ismételte azt a nyilatkozatot is, hogy a török 
csapatok csak úgy szállhatnak partra, ha Arabit előbb 
lázadónak nyilvánítja a szultán. Dervis pasa el­
hagyta Konstantinápolyi és az «Yzzedin» jachton a 
Suda-öbölbe ment.

Paris. aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Megbízható jelentések szerint abban egye­
zett meg Anglia és Törökország, hogy a török 
csapatok parancsnokságát nem angol 
tábornok, hanem Tewíik pasa ve­
szi át.

Konstantinápoly, aug. 11. Mint mond­
ják, Duferin lord a katonai egyezség megkö­
tésére vonatkozólag ragaszkodik ahhoz, hogy 
Egyiptomban a török csapatok egyesítve az 
angolokkal, angol parancsnokság alatt ■mű­
ködjeitek: a porta azonban folyvást vonako­
dik e kiváltától teljesíteni.

Konstantinápoly, aug.ll. A konferenczia 
tegnapi ülésén az Olaszország indítványa tárgyában 
adott nyilatkozatok külön jegyzőkönyvbe vétettek.

Bécs, aug. 11. Mint a Polit. Gorr. Konstantiná­
polyból jelenti, a porta meghatalmazottjai a konfe­
renczia tegnapi ülésében azon óhajt nyilvánították, 
hogy az Olaszország által a Szuez-csatorna tárgyában 
előterjesztett indítvány feletti határozatról jegyző­
könyv vétessék tél és az Írassák alá. Ez indítvány el­
fogadtatván, az aláírás akkorra tűzetett ki, mikorra 
a franczia meghatalmazott megkapja a várt utasítá­
sokat. A porta meghatalmazottjai továbbá tudatták, 
hogy Törökország Angolországgal katonai egyezséget 
fog kötni. Arra nézve, hogy a török csapatok száma 
mintegy 5000 lőre menjen és hogy a porta kötelezze 
magát arra, hogy csapatait az angolokkal egy időben 
visszavonja, továbbá arra nézve, hogy a török had­
vezérnek és a porta biztosának Egyiptomba érkezése 
előtt, kik majd az egyezség megkötése után fognak 
Konstantinápolyból elutazni, török csapatok ne szál­
líttassanak partra, — már a megegyezés létrejött.

Konstantinápoly, aug. 11. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Hire jár, hogy az Egyiptomba küldött tö­
rök csapatok, nem a nyílt hareztéren, hanem a vá­
rosokban és erődökben nyernek alkalmazást.

Konstantinápoly, aug. 11. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Az angol kormány tudtára adta a portá­
nak, hogy Seymour tengernagy nem tűri addig a 
török csapatok partraszállását, a míg egy angol-török 
katonai egyezség létre nem jön. Ez egyezség szöve­
gét, melyet az angol törzskar dolgozott ki London­
ban, tegnapra várta Lord Dufterin, de nem kapta 
meg. Azt hiszik, hogy ma fog megérkezni s aztán 
nyomban tárgyalás alá veszik. Nelidov orosz nagy­
követ Bujukderebe érkezett. Jól értesült körök úgy 
vélekednek, hogy a nagykövet arra van hivatva, 
hogy az orosz politikának uj fázisát kezdje meg. 
Oroszország befolyást akar gyakorolni a függőben 
levő kérdések mindegyikére. A többi közt azt hi- 
resztelik, hogy az orosz nagykövet azt fogja követelni, 
terjeszszék a konferenczia elé a Cyprusra vonatkozó 
angol-török egyezséget.

Alexandria, aug. 11. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A gárdaezred partraszáilitását tegnap kez­
dették meg.

Sknttari, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Gorr. San Giovanni di Meduában három század 
nizam várja a török szállító gőzösök érkezését, hogy 
Egyiptomba menjen. A három század orvosait és 
gyógyszereit, miután keresztény vallásnak, bizony­
talan időre szabadságolták.

London, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Szerdán azt a távirati parancsot küldték Alexand­
riába, hogy Wolseley megérkeztéig minden hadmű­
veletet szüntessenek be. Attól nem tartanak többé, 
hogy Arab! megtámadhatná Alexandriai. Múlt va­
sárnap a lázadók 70- nél több halottat temettek el. 
Arab! egészségi állapota kedvezőtlen.

Páris, aug. 11. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Gorr. Itteni diplomácziai körök­
ben azt hiszik, hogy az angol, hadi termek 
az a czélja, hogy a csatorna két végéről con- 
centricze nyomuljon Zagazig felé.

Paris, aug. 11. A «Temps» összefoglalván az 
utóbbi diplomácziai eseményeket, Így szól: «Leg­
fontosabb esemény az, hogy Anglia életejletudott, 
és Anglia kezdeménye arra emlékezteié Euró­
pát, hogy Anglia oly hatalom, melyet számí­
tásba kell venni. — A konferenczia kimutatta, 
hogy Európa politikájában két áramlat áll egy­
mással szemben, melyek mindenike Franczia- 
ország szövetségének megnyerésére törekszik.» Végül 
megjegyzi a «Temps», hogy a kamara utóbbi hatá­
rozata vissza adta a kabinetnek teljes cselekvési 
szabadságát.

Alexandria, aug. 11. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A kedive felszólította fíeaz pasát, hogy ala­
kítson uj minisztériumot. Az a katonai bizottság, 
melyet a bombázás hatásának megvizsgálására kül­
döttek ki, azt mondja jelentésében, hogy az épített 
erődök, bármely anyagból valók is, nem állják ki az 
uj ágyuk tüzelését, s ezért mit sem használnak. El­
lenben a földhányások igen hasznavehető védelmi 
eszközöknek bizonyultak. A bizottságnak Seymour 
tengernagy volt elnöke.

London, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata,) 
Serif pasa Alexandriában legközelebb megalakítja 
az uj minisztériumot. Aradi a beduinoknak 100 
font jutalmat Ígért minden egyes brit fejért.

Bécs, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A konferenczia nincs ugyan még elha­
lasztva, de azért működését már befejezte; való- * 
szinüleg még egy ülést fognak kitűzni, hogy a kon- 
ferenczián kívül, az angol-török katonai konvencziót 
illetőleg folytatott tárgyalások eredménye is közöl­
tessék vele. Az ez iránti tárgyalások még folynak, 
de legfontosabb pontjait illetőleg már megálla­
podás jött létre. — Az «Agence Havas »-nak hire, 
hogy a földközi tengeren számos hajó czirkál, hogy a 
török csapatok partraszáilitását megakadályozza,
: ,molyán veendő, mert azt Konstantinápolyban na­
gyon jól tudják, hogy Anglia ellenezni fogja a török 
csapatok partraszállását mindaddig, a mig a konven-

czió létre nem jön. Gladstone beszéde a Mansion-
houseban itteni diplomácziai körökben jó benyomást 
tett. — Az olasz javaslathoz a Szuez-hajózást illető­
leg Lord Dufiérin csak azzal a kikötéssel járult, 
hogy az intézkedések csak ideiglenesek lesznek s 
hogy Anglia szírategiai lépéseit semmiben sem lóg­
ják befolyásolni.

Berlin, aug.ll. (Az «Eg\retértés» tudósítójának 
távirata.) A konferenczia újbóli összehívása attól 
függ, mennyiben fogják az egyiptomi ügyek a szer­
ződések módosítását Európa érdekében szükségessé 
tenni. A Szuez-csatorna kérdése az olasz javaslat 
értelmében elinlézettnek tekinthető. A diplomácziai 
körök egyhangúan elismerik, hogy különösen Né­
metország magatartásának köszönhető, hogy nagyobb 
bonyodalmak kikerültettek. A «Habicht» és «Moeve» 
német ágyunaszádok egész őszön át az egyiptomi 
vizekben maradnak. Több hadihajót nem szándé­
koznak Egyiptomba küldeni; az ellenkező hírek 
alaptalanok.

Berlin, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A «Gneisenau» nevű ágyunaszádot 
és a «Zielen» avizógőzöst fölszerelték a Középten­
geren teendő hadi szolgálatra. Hire jár, hogy az 
angol kormány egyezséget kötött a portával, mely 
szerint Anglia a szultán beleegyezésével erősebb 
pozicziól nyer a szuezi csatornán, a miért L örök­
országot anyagilag kárpótolják s kibővítik a szul­
tánnak Egyiptomra való [elsőbbségi jogát. Ez ada­
tokul bátran tekinthetjük tapogatózásoknak.

LONDON,aug. 1 I. (Az «Egyetértés» távirata.) Arab! 
pasa a szombati ütközetben — hir szerint — egy 
ezredest, egy kapitányt és 76 közle­
gényt vesztett s számos katonája megse­
besült. Az ütközet helyén most üteget állit fel 
Arabi tizenegy nehéz kaliberű ágyúból. — Said 
pasa a konferenczia tegnapi ülésén mutatta be 
a szultán proklamáozióját, mely Arabi pasát 
törvényen kívül helyezi. Valószínű, hogy 
a konferenczia legközelebb elha­
lasztja tanácsko zásait.

Zágráb, aug. 11. A «Pozor» jelentése 
szerint a banyaiakat polgármestert (moha­
medán), ki nemrég egy osztrák renddel tün- 
tettetett ki, f. hó 6-án vasárnap a Ramazan- 
ünnepen esti 9 órakor egy török mosé előtt 
késszurásokkal megölték. Átalában azt hiszik, 
hogy e tett politikai indokokra vezethető visz- 
sza, s hogy a meggyilkolt osztrákbarát érzü­
letének esett áldozatul.

Lemberg, aug. 11. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Albrecht főherezeg ma 
reggel utazott el innen Budapestre. A mig itt 
tartózkodott, minden nap tartottak hadgya­
korlatokat .| A főherezeg nagyon meg volt elé­
gedve a csapatok ügyességével. Azok, a kik­
kel a főherezeg ittléte alatt érintkezett, azt 
vették ki szavaiból, hogy már nem lelkesedik 
Oroszországért meg a három császár-szövet­
ség eért. A felségárulás! porról úgy nyilatko­
zott, hogy a tárgyalás lefolyása elég világosan 
mutatja, hogy a ruthének egyengetni ipar­
kodtak az utat, melyen az oroszok Galicziába 
vonulnának.

Trieszt, aug. 11. (Az «Egj’etéiiés» tudósítójá­
nak távirata.) Beltramini tornaiamtól tegnap bíró­
sági megkeresés következtében elfogták. Beltramini 
ugyanaz, a kit már mint a Weber ezredhez tartozó 
tartalékos káplárt is vizsgálat alá helyeztek Bosz­
niában, mert a behívott tartalékosoknak megköny- 
nyitette az Olaszországba való szökést.

Trieszt, aug. 11. (Az «Egyetértés»tudósítójának 
távirata.) A tegnap elfogott tornatanitó vallomása 
alapján házmotozást tartottak egy ismert olasz ügy­
védnél, s tömérdek komprommittáló iratot talál­
tak nála. Egyúttal konstatálták, hogy a merénylet 
napján minden külső ok nélkül nagy lakomát 
adott.

Trieszt, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A spalatói kereskedelmi kamarát fel­
oszlatták. Az eset itt roppant feltűnést kelt.

Trieszt, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Dorn a körülményekhez képest jól 
érzi magát. Az amputálás szükségessége még mindig 
nincs kizárva. Tegnap hallgatta ki egy törvényszéki 
bizottság, s vallomásairól jegyzőkönyvet vettek fel. 
Dorn lehetőleg nyugodtan adta elő azt, a mit a me­
rényletről tud. E részletek már nyilvánosságra ke­
rültek, s a vallomások nem tartalmaznak semmi 
újabbat.

veztetett ki Románia külügyminiszterévé
Sturdza Demeter Magyarországnak s általá 
ban a monarchiának őszinte barátja. Kineve 
zését annak jeléül tekinthetni, hogy Románk 
kormánya komolyan szakított az Oroszország 
felé való gvavitálással és őszintén kezd a inon 
archiához simulni. Biztosan remélhetni, hogj 
most már Sturdza minisztersége alatt a Duna 
kérdés is végre valaliára meg jog oldatni.

Belgrad, aug. 11. Az utolsó ukazzal két kerü 
leti kapitány ex offo áthelyeztetett és kettő nyugdi. 
jaztatott, utóbbiak helyébe más kettő neveztetet* 
ki, ezek közt egv kerületi tanácsos. A ikolics Átha­
ll áz al-államtitkár és a szerb gazdasági társulat el. 
nöke ma 80 éves korában meghalt.

Szaloniki, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.' 
Fanatikus mohamedánok Gavallában le akartát 
rombolni Mehetned Ali családjának a házát.

Athén, aug. 11. (Az «Egyetértés»t udósitójánal 
távirata.) Miniszteri körökből az hallatszik, hogj 
Trikupisz, Görögország' képviselőinek utasítást kül­
dött ma, hogy leghatározottabb módon szállj anal 
szembe azokkal a hírlapi közleményekkel, melyek 2 

Candiában és más, görögök által lakotl tölök térti: 
letrészeken való nyugtalanító jelekből tolvólag £ 
görög kormánynak a portával szemben való loyali; 
magatartását kérdésessé teszik.

KÖZGAZDASÁG.
Péteivásár, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) P 

moszkvu-kunski vasul igazgatósága ellenében a törvény­
székeknél egy millió rubelt meghaladó kártérítési összeg let: 
bejelentve. A vasút mozgó anyagát már részben le is 
foglalták és Dombrovski főmérnök és segédei hivat»»* 
lepecsételték, nehogy ismétlődjék az az eset, hogy a fon­
tos okiratuk eltűntek. Valószínűleg a felsőbb igazgatóság 
hivatalnokok törvény előtt kérdőre vonatnak. Állítólag 2 
vasúti igazgatóság elrendelte, hogy a katasztróia kövek 
kéziében keletkezett kiadások tedezésere az összes tizeié 
sek tíz százalékkal leszállittatnak.

Becs, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) A 1 védelmét előteremthetiGe y 
«Politik» ama hírét, hogy a cseh tartományi gyűlés 
már e hú 20-án összehivatnék, 111a úgy módosítják, 
hogy a cseh tartományi képviselet csak szeptember 
hu 20-án ül össze. Valószínű, hogy az utóbbi verzió 
a helyes; ellenben lehetséges, hogy néhány más 
örökös tartományban még e hóban kezdetét veszi az 
ez évi ülésszak.

Parenzo, aug. 11. Isztria tartomány gyűlése 
augusztus 20-ára összehivatott.

Róma, aug. 11. Ludolf gróf osztrák-magyar 
nagykövet szabadságra megy és ma este innen el­
utazik.

Az italmérési jog.
XIV.

Azon törvényjavaslatok, melyek az italmérési jog ren­
dezésének kérdésében eddig készültek, mai napság köz- 
vetlen érdekkel és fontossággal nem bírnak s azért ok» 
csakis kivonatosan ismertetjük. Ekként ismertetésüket 
azonban érdekesnek sőt szükségesnek tartjuk előszói 
azért, mert e javaslatok a miniszteri bizottság által tüze­
tesen tárgyaltattak s az általunk közlőit munkálatokban 
nem egyszer történt rájuk hivatkozás; — másodszor 
pedig azért, mert a kérdés még csak ezután kerülvén 
törvényjavaslat alakjában a nyivánosság és a törvényho­
zás elé, a törvényhozás visszatérhet a régebbi törvényja­
vaslatok egyikére vagy másikára vagy ezek alapelveinek 
valamelyikére.

Az igazságügyin,iniszterium 1871-ik évi javaslata 
a következő elvekre van fektetve:

Az itaknérési jog, mint regálé megszűnik s azok tulaj 
donosai kárpótoltainak. Kárpótlást nem kapnak 1. azon 
községek, városok stb. melyek azt már megszerezték; 2. 
azon közbirtokosságok, melyek azt eddig is községi czélra 
fordították ; 3. a be nem népesíteti puszták tulajdono­
sai ; 4. azon községek, melyek az 1836. \ 1. t. ez. értel­
mében már bort mértek.

A váltságösszeget az évi tiszta jövedelem húszszoros ősz- 
szege képezi, melyből egy tizedre?/, kezelési költségül le­
vonatig. Az évi tiszta jövedelem tiz elmúlt év jövedelmé­
nek átlagából számittatik ki.

A váltságösszeget a község fizeti, de állami közvetítés, 
sei épen ugv, miként a szőlődézsmaváltságot. Az állam 
külön kötvényekkel előre kifizeti a jogosítottakat s ő 
maga hajtja be a községeken.

A kocsmaépületek és tartozékaira nem terjed ki a köz­
ségek váltsági kötelezettsége, de szabad egyezség ut­
ján ezeket is megnehezítik s az állam ezek vakságát is 
közvetíti.

A vált sági eljárást a földesur kérelmére a törvényszék 
végezi. A magán ügyességek is csak törvényszéki jóváha. 
gyús után válnak jogerejüekké. Az eljárásnak egy év alatt 
meg kell indíttatni.

Az italmérést jövőre gyakorolhatja 1. a község s 2. 
mindenki, ki erre iparengedélyt nyert s a község által 
kitett dijakat fizeti. A dijak rendszerint akkorák lehetnek, 
hogy a község váltságkötelezettségét teljesíthesse s eddig 
élvezett jövedelmét ezentúl is húzhassa.

A mely község nem tartozik vaksággal s jövedelmet 
addig sem húzott: az italmérési dijakat nem róhat ki.

Iparengedély kinyerésére s díjfizetésre nem kötelezhe­
tők : 1. bortermelők saját boraik kimérésére ; 2. bejegy­
zett anyag, fűszer, bor s vegyeskereskedők csemegebo­
rokra s édesített szeszes italokra; 3. ezukrászok és kávé­
sok finomított italokra ; 4. vasul, csatorna, védtöltésépi- 
lésnél saját munkásaik számára; 5. nagyobb kalonaüssz- 
pontosításoknál a katonai parancsnokság által állított ki­
mérésekre.

íme ezek a törvényjavaslat főpontjai. Ezen rendelkezé­
sek tüzetes bírálata az általunk közlőit munkálatokban 
benfoglaltatik. Azon elvet, hogy a megváltást az állam 
biztosítsa és közvetítse, már az 1872-iki miniszteri bizott­
ság elvetette s ezt a mostani kabinet sem fogadta el. Hé­
zagos és kétes értékű e törvényjavaslat egyéb tekintetben 
is. A díjfizetési kötelezettség alóli tömeges kivétel meg­
engedése például nagyon is kétessé teszi azt, vájjon a 
községek a váltságkütelezettség lerovására szükséges jő-

Rio de Janeiro, aug. 11. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Gorr. Báró Seiller, újonnan kineve­
zett osztrák-magyar követ, 111. hó 23-án nyújtotta át 
Don Pedro császárnak megbízó-levelét.

Bariin, aug. 11. A «Gneisenau» fedett kovvette- 
h.ijo es a «Ziethen» gőzös szolgálattételre a közép­
tengerbe fognak küldetni.

London, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Száz lord közül a Salisburynál tartott értekezleten 
csak tizenhét értett egyet az ellenzék vezérével, mi­
nél fogva fel kellett hagyni a bérhátrálék-bdlel szem­
ben elfoglalt ellenzéki magatartással. Még a Standard 
is, ki még pár nappal előbb oly szilárdul bízott az 
ellenzéki peerekben, ma kijelenti, hogy a felsőház 
el van határozva, hogy nem protestál tovább az al­
sóház határozata ellen.

London, aug. 11. (Az (Egyetértés» távirata.) Az 
ir asszonyok landligáját feloszlatták.

Bécs, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Presse teljes fentartás mellett a követ 
kező táviratot közli Czernoviczból: Novosielitzából 
ideérkezett igen tekintélyes orosz kereskedők egybe­
hangzóig azt állítják, hogy Ignatiev grófot 
tegnap Kamenecz-Podolszki birtokán 
elfogták és csendőrökkel Pétervárra 
kísértették.

Bukarest, aug. 11. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Sturdza Demeter ne-

Móricz Pál képviselő törvényjavaslata az állami köz­
vetítést a megváltásnál egészben kizárja, de némi közve­
títést mégis felállít.

Ö is a községek által fizetteti a váltságösszeget és pedig 
vagy készpénzben vagy külön községi kötvényekben, me­
lyek a hitelforgaloinban saját sorsukra bízatnak ugyan, 
de azok szelvényeit az állam elfogadja aduba, magukat a 
kötvényeket pedig óvadékképes papíroknak jelenti ki. A 
szelvények, kamatok közigazgatási utón hatóságilag haj­
tatnak be. Ha a községek italmérési jövedelmei bármi ok 
miatt a vállsági kötvények beváltására elégtelenek lenné 
nek: a község minden lakosra az államadó alapján pót­
adót vet ki s ez az államadóval együtt hajtatik be.

A megváltási eljárás nem a törvényszékek, hanem a 
szolgabirák közbenjötlével foganatosíttatnék. Oly közsé­
gek, melyeknek határait, előreláthatólag vasutak eiiten- 
dik, a váltságösszeg megállapítására 1 — 10 évig terjedő 
idöhaladékot kérhetnek.

Egyebekben az u törvényjav adata is lényegileg egy. 
behangzik az igazságiigyminiszteriuni törvényjavasEt ival-

Móricz Pál törvényjavaslata mind a b-'- mind a pénz­
ügyminiszteri bizottsági tagok Jakab Bogdán és Kvfin­
ger Frigyes munkálataiban, mind a községek, mind az 
állam pénzügyi érdekeinek szempontjából elfogadhatlan- 
nak, károsnak, veszélyesnek mulattatott ki.

Somodig József pénzügyin, jogtanácsos nem a jogo­
sítványok megszüntetése, hanem kiterjesztése által kí­
vánja az italmérést rendezni, tehát csak a jog kizáróla­
gosságát véli eltöltendőnek.

Miután a jelenleg jogosítottak csakis évi jövedelmeik­
ben és nem valamely kész tőkében szenvednek csorbát, 
kárpótlási igényt is csak e részben formálhatnak.

Az eddig; kizárólag jogosultakat benhagyja tovább is az 
italmérésben, mivel azonban a kizárólagosság megszün­
tetése által kárt szenvednek, az eddigi és az italmérés 
fölszabadulása után fenmaradó jövedelem közötti külön­
bözeiét teszi a kárpótlás tárgyává ; ezt azok által kívánja 
megadatni, kik jövőre italméréssel foglalkozni akarnak.

A különbözeti kárpótlás kiszámitá-a nagyon komplikált 
fölvételek alapján terveztetik a szerint, a mint a község 
italmérési joga tényleg csak magára a községre vagy azon­
túl is kiterjed, továbbá a szerint, a mint a község lako­
sai közül több vagy kevesebb esik egy italmérési helyi­
ségre.

A miniszteri bizottság e javaslatot mind általában, mind 
részleteiben egyhangúlag elfogadhatlannak, kivihetetlen­
nek, részben a földesurak tetemes kárával járónak jelen­
tette ki.

Ez eszme a közvéleményben semmi visszhangot "nem 
támasztott.

Legközelebb ismertetjük a kormány jelenlegi törvény- 
javaslatát, a mikor mi k tüzetesen elmondjuk nézetün­
ket e kérdésről.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Lóvonatn vaant Ráozkevétöl a laczházai va­
sútállomásig, mint halijuk, komoly megbeszélés tár­
gyát képezi illetékes körükben. Ez csakugyan életrevaló 
vállalat lenne s nézetünk szerint kifizetné magát. Rácz- 
kevében, e hatezer lakossal bíró városban székel a járás­
bíróság s szolgabirói hivatal. Örökös forgalom van a 4000 
lakosú Laczháza, a 2000 főnyi Pereg közt, s ha ide szá­
mítjuk a közeli községeket is, körülbelül 14,000 lakos 
érdekét mozdítaná elő a lóvonat u vasút. A forgalom maga 
teremti magát s csak üdvözölhetjük a kezdeményezőket.

Közgazdasági egyesület alakítása. Kun-Szent- 
Miklósról Írják lapunknak: Anyagi jólétünk elsőrendű té" 
nvezői, a gazdasági egyesületek szomorú szerepet visznek 
országszerte először azért: mert öntentartásukra szüksé­
ges költségeket nem képesek előteremteni, másodszor 
azért; mert a közgazdasági tér helyet a pártküzdelmek 
terére léptek és igy hivatásuknak nem csak meg nem fe­
lelnek, hanem annak még színezetét, az anyagi jólétért 
való egyesülés magasztosságát körükből is kizárták. Nem 
csoda, ha maholnap a szárnyra kelt hir megvalósul, az 
t. i., hogy az ily társulási eszmét a kormány lesz kény­
telen kezeibe venni és a felett törvényhatósági utón in­
tézkedni. Ezen intézkedéssel azután az öntevékenység 
ültetik agyon, mely még egyedüli éltetője a magyar lel­
kesedésnek, ez lesz az utolsó mivelet, mely nemzeti nagy- 
létünk uh dicsőségéből kivetkőztél bennünket. Pestmegye 
felsö-solti járása értelmiségének tevékenyebb tagjai egy 
«Holt-vidéki közgazdasági, egyesület» létesítését 
kezdeményezik, mely községi körökre alapittatik és be- 
foly az iparmüveletek elősegítésére addig is, inig egy kü­
lön «iparegyesület» nem alakul; és ez egyesülés keresz­
tülvitelét erősen elhatározták, elnökké gróf ÓVeines Vin- 
cze urat szemelték ki. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— aug. 11.

Az aratás és az egyiptomi zavarok az a két tényező, 
melyek a tőzsdét jelenleg dominálják. Az egyiptomi za­
varok más körülmények között jelentékeny lanyhulást és 
veszteségeket idéznének elu, inig másrészt a telette ked­
vező aratási eredmények nagy hausse-mozgalmat szülné­
nek, de az aratás megakadályozza a jelentékenyebb csök­
kenést, mig az egyiptomi zavarok lehetetlenné teszik a 
nagyobbmérvü emelkedést, igy e két tényező ellensúlyozza 
egymást és a tőzsde ennek következtében határozottan üz­
letfelem

Az Egyiptomból érkező hírek ugyan nem adnak okot 
komolyabb aggodalmakra, de addig, mig hivatalosan nem 
jelentik azt, hogy a szultán Arab! pasát lázadónak nyil­
vánítja, a tőzsde nem érzi magát teljes biztonságban. A 
hitelintézet félévi mérlegéről a kontremine a legkedvezőt­
lenebb híreket terjeszti és nem engedi meg azt, hogy 
kedvezőbb hangulat keletkezzen. A hitelintézet mérlege 
pedig még nines Is befejezve és a titkot oly szigorúan 
őrzik, hogy még senkinek se lehet róla biztos tudomása. 
Ehhez még az a körülmény is járul, hogy még nin­
csen bebizonyítva az, hogy a hitelintézet félévi mér­
lege csakugyan kedvezőtlenül fog kiütni, de még ha 
nem is felelne meg teljesen az üzérkedés a várakozásnak, 
a második félév chanceait csakhamar eszkomptirozni 
fogják. A második félévben a Rothschild-csoport talán 
csak mégis, erélyesen hozzálát a konverzálási operáczió- 
hoz. Kedvezőbb pillanatot, mint a mostanit alig várhat 
már; különösen ha az egyiptomi kérdés is nyugodtabb 
mederbe kerül. Ezért azután, ha a külföldi politika ked­
vező marad, teljesen közömbös, hogy a hitelintézet mér­
legét kedvezően itélik-e meg vagy nem.

A lefolyt héten vagy két napon át különös élénkség 
mutatkozott a tőzsdén, de ez élénkség nem bizonyult tartós­
nak,mert csakis az idézte elő,hogy az egyiptomi ügyeket nyu- 
godtabban Ítélték meg. Addig, amig a hangadó üzérkedés hi­
ányzik tőzsdénkről, mig az a pénzügyi világ vezérférfiaival, 
egyik fürdőkben és távoli nyaralókban időzik és a mig ezáltal 
minden döntő pénzügyi operáeziú ki van zárva, egyes 
kedvezőbb mozzanatok képesek lesznek ugyan kielégítő 
árfolyamállást fentartani, de a legcsekélyebb szélvész le- 
teriti ezt, a mint tegnap is tapasztaltuk a Credit Lyon- 
nais-ról terjesztett kósza hírek alatt. Az aratás és a kivi­
tel még mindig nyújtanak alkalmat arra, hogy főleg köz­
lekedési vállalatok értékei poussiroztassanak, és a Ma­
gyarországból kiinduló vasutak részvényei élénken vásá­
roltatnak és főleg a bécsi tőzsdén, de minthogy e vásár­
lások mögött nem áll a magánközönség, hanem csak az 
arbitrage és a kisebb üzérkedés, nagyon könnyen meg­
történhetik az, hogy ép e téren áll be idűelőtti reakezió, 
mely a pár nap alatt elért arfolyam-nyereséget csakha­
mar lecsorbitja. De az üzérkedés az utóbbi napokban fő­
leg csak ezekkel az értékekkel foglalkozott, mig a bank­
értékekben feltűnő csendesség uralkodik, habár az aratás 
ezek üzleti evadményeiben is jelentékeny szerepet van 
hivatva játszani. A két hitelrészvény azonban az utóbbi 
napokban mégis emelkedett valamivel.

A járadékpiacz feltűnően élénktelen. Csak a lefolyt hé­
ten adta ki a pénzügyminiszter a múlt félévi állampénz- 
tári kimutatást. Hivatalosan és félhivatalosan mindenkép 
igyekezett a kormány e kimutatás felette kedvező voltát 
bizonyítgatni. A tőzsde azonban máskép gondolkozik 
mint a kormány szubvenczionált közegei és semmiképen 
sem tudta ezt a kimutatást oly kedvezőnek találni, mint 
a minőnek azt hirdették. Ebbéli gondolkozásának az által 
adott kifejezést, hogy a járadékpinezot teljesen elhanya­
golta. Ha a járadékok árfolyamai mégis képesek voltak 
szilárdságukat megtartani, ezt nem az állampénztár! ki­
mutatás idézte elő, mert ez egyáltalán nem gyakorolt 
ilynemű befolyást, hanem az csakis az aratásnak kö­
szönhető.

Ha az üzlet részletedé térünk át, egy feltűnő, bár na­
gyon természetes mozzanatról kell megemlékeznünk. A 
bankpapírok között az osztrák hitelintézet részvényei már 
jó idu óta csak névlegesen vitték a vezérszerepet, de most 
már kénytelenek voltak ezt a magyar ált. hitelbank rész­
vényeinek átadni. Ez értékpapírt az emeli, hogy a ked­
vező aratás által Magyarország szép gazdasági lendületet 
nyerhet ez évben, másrészt meg azt hiszik, hogy a hitel­
bank gőzmalmai, melyek eddig folyton veszteséggel 
dolgoztak, az idén ellenkezőleg szép nyereségre számít­
hatnak és végül a magyar hitelbank félévi mérlege 
aránylag sokkal kedvezőbbnek Ígérkezik, mint az osz­
trák hitelintézeté. Iparvállalati értékek csekély üz­
let mellett szilárdak. Bányaértékek az emelkedő vas­
árak következtében és mert azt hiszik, hogy a kedvező 
aratás folytán számos uj gép stb. beszerzése várható, na­
gyon szilárdak.

A pénzviszonyok valamivel nehezebbek, bár a kamat- 
lábföiemelés, a mint ezt az élénkebb áruüzletre való te­
kintetből várták, eddig nem következett be. Az eddigi ki­
látások szerint ez mostanában nem is fog bekövetkezni.

A nevezetesebb éitékek árfolyam-variácziói a 
lefolyt héten, a következő táblázatból láthatók:

Augusztus 4. augusztus il Különbözet.
Usztr. hilc-lintéztt............. 318.00
Magyar Inttlóank ..... 322.10
Angol-osztrák barik .... —••—
Magy. jelzálog-hitelbank . i23.ÜO
M. lesz. es peiizváitobank lUS.ati
Osztrák-magvar bank . . . 820.—
Unió-bank ......................... 122.50
Magy. 0“ ,,-os aranvjáradék 110.80

» 4%-os »’ 88.40
» papirjaradék .... 87.20
» vasúti kölcsön . . . 130.—
» nyeremény kölcsön 120.70

Tiszai és szegedi" kölcsön . 110.20
Bécsi biztosító társulat . . 283.—
I. magyar áltál, biztositó

_ társaság ......................... 3920.—
Konkordia-malom............  540.—
1-só budapesti malom . . . 1200.—
Erzsébet-malom................ 218.—
Henger-rnalom................... 010.—
Lujza-malom................... 240.—

317.3U
HŐM —

123.50 
107.00 
820.— 
123 — 
119.80 
88.— 
87.10 

130.— 
120.70 
110.20 
283.00

350 — 340- - 10.-
1100- 1085 — - 15 —
425.— 425- ------ .—
175.— 175 — ------ .—
150.— 150 — ------ .—
345.50 346.- ■f —.50
248.50 248.50 —.—
430.- 429 — —.—
260.— 2.60

535. — 535.— —
4750.— 4750.— —.—

rjog_ 545.—
670 — 680 — +10 —
155.- 155.— —.—
400 — 400.— —.—

164.50 163.50 + 1.-

127.- 126.50 ----- .50
114.— 114 — —.—
228.— 228.— —.—
325.— 320 — — 5.—
110.— 110. —.—
261— 260-

5.65 5,t
9.541 ti

58.70— 58.43
47.75— 47.50 ----- . 25

120.15 110.80 ----- .35

Molnárok és sütök malma
Pánnonia-malom..................
Viktória-malom ................
Alföld-fiumei vasút .... 
Kassa-oderbergi vasút . . .
Osztrák államvasut.............
Tiszavidéki vasút................
Közúti vaspálya...................
Közúti vaspálya élvezeti jegy 
Országos központi takarék-

pénztár ............................
I. hazai takarékpénztár. . . 
Egyesült fővárosi takarék-

pénztár ............................
Ganz féle vasöntöde .... 
Franklin-könyv nyomda . . . 
Gsehwindt-féle szeszgyár . . 
Dräsche köszénbánya és tég­

lagyár ............................ ",
Rimamnrány - salgó - tarján!

vasmű...................... ...
Salgó-tarjáni köszénbánya . 
Sehlick-féle vasöntöde ] . . 
Kőbányai sertéshizlaló . . .
Újlaki téglagyár...................
Kőbányai téglagyár.............
Cs. kir. vert arany.............
20 frankos arany................
Váltó német piaczra ....

« Párisra......................
« Londonra...................

Credit Lyonnais. A bécsi tőzsde beszédtárgyát 
tegnap a Credit Lyonnais képezte. A keringő hírek, me­
lyek kezdetben az árfolyammozgalmat elbágyasztották, a 
higgadtabbak és a körülményekkel ismeretesebbek alfaj 
értékükben alább szállíttattak. Sajátságos, hogy a bécsi 
bankkörökben semmi bizonyosat sem tudtak és a rendes 
párisi tőzsdei sürgönyök sem hoztak semmi különös hirt. 
Hogy csakugyan semmi komolyabb dolog nem történt, 
azt csak az e sürgönyök által jelentett jobb árfolyamok­
ból lehetett közvetve kimagyarázni. Ily körülmények közt 
a hírlapi tudósítás arra van utalva, hogy előbb történ­
tekre reflektáljon, a mit mi a következőkben teszünk: A 
Credit Lyonnais részvényeinek, mintegy 4—500 darab­
nak, eladása az utóbbi párisi tőzsdék egyikén e részvé­
nyek árfolyamának nagy csökkenését idézte elő, mivel 
azzal a reménynyel, hogy jobban eladhassák, lel­
hagylak és mert a Credit Lyonnais egy hivatalno­
kának öngyilkosságáról különféle rósz hírek keringe­
nek. Must'"kitűnt, hogy a Credit Lyonnais gondnok­
ságának főnök* nejének súlyos betegsége miatt lett 
öngyilkossá, s hogy üzleti rendellenességek nem konsta­
tálhatok s hogy az öngyilkos tetemes vagyont hagyott 
Ilátra. A tényleges viszonyoknak megfelelni látszik azon­
ban az is, a mit a «Frkf. Ztg. »-nak e hó 5-ről Lyonból Írtak: 
Tegnap este a Credit Lyonnais részvényeseit egy meghívóval 
lepték meg, melyben felhivatnak, hogy e hó 22-én a jövő 
hóban fizetendő részletosztalék megállapítása végett jöjje­
nek össze. E meghívás a tőzsdére kedvezőtlen benyomást 
gyakorolt, mert a Credit Lyonnais eddig rendesen min­
dén három hónapban 7» frank részletosztalékot fizetett, 
a nélkül, hogy a részvényesektől tanácsot kért volna. An­
nál is inkább "kellett kedvezőtlen közléseket várni, mert 
a bankokra nem a legkedvezőbb idők járnak és a Cre­
dit Lyonnaisnak Alexandriában fiókja van, s igy az 
egyiptomi eseményektől többé-kevésbbé szintén érintetett, 
miről azonban bölcsen hallgat. A Credit Lyonnais, me­
lyek tegnap csakugyan 07Ú-en zárultak, ma G60-on in­
dultak, hogy 642-ön záruljanak. Az intézethez közel 
álló körben azt állítják ugyan, hogy az intézet helyzete 
jó és mitől sem kell tartani. A közgyűlés is csak azért 
hivatnék egybe, hogy a részvényesek e helyzetről felvilá­
gosítást nyerjenek, s hogy inditványoztassék, hogy a jövő 
havi osztalék mint rendesen kifizettessék, de a további 
fizetés a leltár összeállításáig feliüggesztessék, illetőleg 
hogy felhatalmazás adassék a szükséges összegnek a tar­
talékból való elvonására. így tehát semmi más sem tör­
ténnék, mint a mit az egyiptomi eseményekkel szemben 
várni .lehetett; a Credit Lyonnais ott veszteségeket szen­
vedett, melyeket most fedezni kell. Ez a Credit Lyonnais 
rósz szervezésének következménye. Ennek az intézetnek 
legalább 40 fiókja van : Pétervarott, Shangaiban, Hon- 
kongban, Kalkuttában, Bombayban, Alexandriában stb. 
Rendes időben az ily szervezet előnyös lehet a bankokra, 
veszélyes időkben azonban annál nagyobb veszélyt hoz­
hat a főintézetre.

Az osztrák-magyar bank állása
1882. évi aug. 7-én.

(Az osztrák-magyar Lank alapszabályainak 104-ik czikke szerint.)
Változások az

Követelések : 1882 Julius 21
Érrzkészlet: forint árállás óta

Ezüst 11*8,310.268 frt 2.5 kr. osztr. ért. fri osztr. ért.
Arany 66.629,058.8 . _     174.939,326.33 -f- 75>,685.20

Külföldi piaczon aranyban fizetendő 
váltók., ... --- ---

Leszámítolt váltók es értékpapírok:
Bécsben 65,177.366 frt 82’ kr, az 
osztr. fiókintézetekben 34.198,372 
frt 4 kr, Budapesten 23,963.590 
frt 88 kr a magyar íiókintézetek-
ben 14,209.183 fit 88 kr............  137.548,513.62* —

Kölcsönök kézi zálogra:
Bécsben 9,160.600 frt, az osztrák 
fiók-intézetekben 6.537,900 forint,
Budapesten 3,628,400 Irt, a magy. 
liókintézetekben 2,252.700 fi t ..

Osztrák és magyar állami, országos 
és községi adósságok beváltott 
lejárt értékpapírjai és szelvényei 

Államjegyek--- — --- ---
A birodalmi tanácsban képviselt 

királyságok és országok allam- 
kormányának kölcsön-adússága az 
1878-dik évi jun. 27-ki törvény 
szerint ibirod. törv. lap 65-ik sz.j 

Jelzálog kölcsönök., ---
A banknak tüzsdeszerüen megvett 

záloglevelei . — — -— —
A tartalékalap értékpapírjai --.
A folyó jövedelmekből megvett 

értékpapírok ... --- —
A nyugdíjalap értékpapírjai --- 
Épületek Bécsben és Budapesten, 

valamint az összes fundus in- 
strukt.us — — — — —

Kiadások — — — — —
Egyéb követelések., — —

21.599,600.------

26.245.56 — 
3.600,14-2.------

79.748,918.78
92.787,603.48

3.651,591.10 
7.547,526.72

2.618,376.8
8.545,907.—

2.910,391.15
1.647,726.46*
4.058,951.34'-

+

90.000,000.— 
18.049,213.82 

342.517,580.—

3.761,255.73 ■ 
2,922,518.63

— 2,468,270.—

131.903,27
218.571,38

Összesen:__ __ 549.üS4,297.475
Tartozások.

Részvénytőke— — — -- 
Tartalékalap — — - -
Bankjegyforgalom.. - -
Beváltandó bank-utalványok, for­

gatmányi (giro) és egyéb követe-

Egyéb azonnal lejáru tartozások 
Forgalomban le\u záloglevelek:

5".j záloglevelek: 37.419,260 
4*u „ * 28,747.400
4"o .. 16,122.000 82.288,600.— -f- 149,060.

Nyugdíjalap.— __ ... - - 3.545,907.72 — _
Az lSísl-dik évnek szét nem osztott

jövedelme__ __ — — —
Átvitelek az 1881. évről, folyó jöve­

delmek és bevételek a záloglevelek
kamatozása fejében__ — —

Egyéb tartozások. ... — —
Összesen: -

voltak megadni és minteey 15,000 mm. adatott el, mi 
közben áz árak átlag 10—15 krral gyengültek métermá- 
zsánkint. — Tengeri emelkedő és 10 krral drágábban 
fizettetett. Rozs és árpa változatlanul szilárd, ellenben 
zab lanyha és 10 krral olcsóbb. Eladatott:

Búza! Tiszavidéki, 500 mm. 82 k. 11.15 frt, 100 
mm. 82. k. 11.15 frt, 100 mm. 82 k. 11.lo frt, 100 
mm. 83.5 k. 11 frt, 100 mm. 82 k. 11 frt, 300 mm. 
SÍ.5 k. 11 frt, 100 mm. 81.5 k. 11 frt, 100 mm. 81 k 
1(1.40 frt, 600 mm. 81 k. 11 írt, 200 mm. 81 k. 10.90 
frt sárga, 100 mm. 81 k. 11 frt, 100 mm. 80.5 k. 10.9o 
frt sárga. 100 mm. 80.5 k. 10.95 irt, 100 mm. 80.o k. 
11 frt, 100 mm. 80.5 k. 11 frt, 100 mm. 80 k. 11 frí, 
1000 mm. 80 k. 11 frt, 150 mm.y/8.4 k. 10.55 frt,|150 
mm. 76.4 k. 10.55 frt, 100 mm. 81.7 k. 11.15 frt, 
mind három hóra. ___ _ „ __ ,

Pestvidéki 20Ó mm. 81 k. 10.90 irt, 200 mm. 81 k. 
10.80 frt, 500 mm. 81.5 k. 11 frt 500 mm. 80 k. 11.lo 
frt, 250 mm. 78.5 k. 10.65 frt, 2000 mm. /8 k. 10.90 
frt, mind három hóra. ,

Fehérmegyei 1100 mm. /9 k. 10./5 frt megfutott, 
három hóra.

Bánsági 200 mm. 79 k. 10.60 frt, 100 mm. /9..J 
k. 10.50 Irt, 100 mm. 78 k. 10.60 Irt, mind három

északmagyarországi 100 mm. 80 k. 10.50 frt, 
100 mm. 80.‘í. 10.70 frt, mindkettő három hóra; 400 
mm. 80 k. 10.55 frt készpénzen; 200 mm. 80 k. 10.6u 
frt, 100 mm. 79.5 k. 10.60 frt, 300 mm. 79 k. 10 40 
frt, 100 mm. 79 k. 10.65 frt, 100 mm. 79 k. 10.60 frt,
100 mm. 79 k. 10.50 frt, 100 mm. 78.7 k. 10.50 frt,
200 mm. 78 k. 10.52,1 frt, 100 mm. 77 k. 10.52Í frt,
100 mm. 76 k. 10.30 frt, 200 mm. 75.5 k. 10.30 irt,
mind három hóra.

Tengeri 500 mm. 8.05 írt, 1000 mm. 8.40 frt, 600 
mm. 8.20 frt, mind készpénzen.

Zab 200 mm 6.20 frt, 400 mm. 6.35 frt. 100 mm. 
6.45 frt, 200 mm. 6.65 frt, 600 mm. 6.75 frt, mind 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak :
bánsági — 7»-81 Hj 10.30 írttól 10.70 írtig

gyár 4<>/u-os aranyjáradék 88,47é-en köttetett. Magyar pa- 
pirjáradék 87.15 pénz, magyar hitelbank 323.50 pénz.

4 órakorzárulnak: Osztrák hitelrészvények 317.50 
—317.60.

Esti tőzsde.
Mérsékelten ingadozó árfolyamok mellett csekély for­

galom volt. Osztrák hitelrészvények 317.30 és 317.75 
közt váltakoztak; magyar hitelbank 324 névleg, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 107.50-től 107.7o-ig_kötés 
nélkül, osztrák államvasut azonnali átvétre 346.50-en, 
ultimóra 347.50-en kerestetett, magyar 4»u-os aranyjára­
dék 88.45, magyar papirjaradék 87.15 pénz.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 317. 
—317.80.

Zab I 
Tengeri

Repcze

uj,
uj, tiszavidéki __ 78—81 % 10.40
uj, pestvidéki.— 78—81 llíg 10.35 
uj, fehérmegyei-— 78—81 ^ 10.35
uj, északmagyarországi 78—81 *ig 10.10 
ui — ... .... 70—72 % 7.10

60—62 Ha 6.50takarmány .. 
égetni való —. 

, sörlözdei

bánsági
másnemű

, káposzta 
, bánsági __

62—64 htg 
64—6b Ha 
37—40 Hg 

75 Hg 
73% 
— % 
— % 
— K

12.7/8

10.90
10.85
10.85
10.50
7.40
6.65
7.80
9.—
0.75
8.35
8.20

13.5/8
717

Kat&ridöüzlet a szép időjárás és lanyha párisi és 
newyorki gabnaárfolyamokra lanyha irányban nyílt meg, 
de délelőtt egy kötés sem jött létre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány csekély forgalom mellett tar­

tósan lanyha volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 ram, 9.62 frt.
B.-tengeri május-juniusra 2500 mm. 5.92 frt.
Szokványzab tavaszra 1400 mm. 6.33 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza 1883. tavaszra...........- — frt 9.82 — 9.8>
Szokványbuza őszre ... — — — — * 9.62 — 9.6o
Bánsági'tengeri 1883. május—júniusra — » 5.92 — 5.95—
Szokványzab 1883.ttavaszra — — » 6.83 —
Szokványzab őszre ___ __ — —- — » 6.20 — 6.23

A délutáni úgy mint a déli tőzsde teljesen üzlette- 
len. Az irány eleintén szilárdabb berlini gabonaárfolya­
mokra valamivel kellemesebb, de végül alacsonyabb pá­
risi gabnoaárfolyamokra ismét lanyha.

Esti 6 órakor zárulnak: ,
Szokványbuza 1883. tavaszra — — 
Szokványbuza őszre ... ... — — —
Bánsági uj tengeri 1883. május—júniusra 
Szokványzab 1883. tavaszra — -— -- 
Szokványzab őszre............................. —

frt 9.82 - 
9.62 — 
5.92 — 
6.33 - 
6.20 —

9.85- 
9.65- 
5.95— 
6.35— 
6.23-

Terménytőzsde.
Terményekben nagyon gyér volt a forgalom.
Szilvaiz szlavóniai áru szeptember-októberre 19 

írtjával köttetett.
Szilva lanyhább.
Zsiradékok változatlanul szilárdak.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kllókint.

... 12.853,477.84 - 936,764.37

666.050,12

8,600.-

59.601.52- 
1.292.283.-

— 26,219.57

— 51,534.35
— 5,959.30=

— 234,456.27

104,387.27
183.580.42

1 Különféle termény Irányzat F a j Pénz j Áru
frt i frt

luezerna magyar— __
I Heremag —

vörös,  — —--- —-—
szilárd nyers azonnali száll.... ----- —

Repczeolaj szilárd
szilárd

finomított . ... ...
őszi, kétszer finomított-.

37.— 37.—

Lenmagolaj hiányzik ................... ............. — —
ÖliiJliugácsa lanyha repcze, egysz. préselt. -
Disznózsír

78.—• ingyen hordó szilárd
netto tára szilárd vidéki. ... — — —

m. la légensz. árum. sz. 77.— 78.—
Szalonna szilárd városi légensz. ... — 75.50 76.—

füstölt, azonnal. — 80.— 81.-
Fagygyű szilárd olvasztott ... — 48.— 49.-
Szilva lanyha boszniai, hordóban...

ingyen hordó 
í t. s. hordó és

lanyha
lanyha

boszniai, zsákokban __
szerbiai, hordóban ...

--.-- --.--

zsákokban lanyha szerbiai, zsákokban 23.2S 23.50
Szilvaiz

ingyen hordó csendes szlavóniai la uj ___ — lü.— 17.—
netto tara csendes bánsági uj.  — 13.— 14.-

Dió lanyha magyar min. szerint... — —
lanyha szerbiai  ■ — —

Gubacs lanyha magyar la ... — — 15.— 10.—
burok nélkül lanyha szerbiai ...  — Iá.— 13 —

— magyar, fehér  —.—
Hamnzsir — magyar, kékes _. — —.— —.—

ingyen hordó — házi, kék ... __ — — —
netto tara — illiriai __ __ — — —.—

— erdélyi— __ __ — — —

1 Borkő (te-
liordó lielkal

fehér la ... ... ... 78 —
szilárd fehér 11a — — — 60.— 05.—
szilárd

nyers, min. szerint
Méz — sárga, csurgatott — — .—

netto tara — fehér ... — — —
1 — apró hordókban — — —

Viaszk szilárd rozsnvói. ... —
szilárd bánáti — — — — — —.—

I Szesz 100 liter szilárd szesz__ __ __ __ 30.60 31 -
százalékonkint szilárd szesz-élesztő — — 33.50 34.—

4.781,556.79=
1.217,664,78

+ 214,812.82
148,140.63

. 549.084,297.47° 
9-ike úta:

— 1.30 
+-.25

.10

+ 0.50

3925.-------- .—
528.------  17.—

1240.------  10.—
210.------ 8.—
580.------  30 —
241.- + 1 —

Bank-kamatláb 1879. évi május 
Minden osztályzatú váltókért .. .. ._ „„ „„ 4 száztóli.

Bank.kamatláb 1882. ápr. 14-ke óta :
Kölcsönökért kézi zálogra .. .. — — __ —_ 5 »

Becs, 1882. évi aug. IU-én.
Mecenseffy,

az osztrúk-mtigyar bunk íűkünyvvezetője

A nyílt piaczon a múlt hónap első hetében pénz után 
nagyobb kereslet uralkodott, minek természetes következ­
ménye az volt, hogy a leszámítolási kamatlábnak emel­
kednie kellett. A banknál azonban ugyanabban az időben 
nem támasztatták nagyobb igények. A kölcsöntizletnek 
5.8 millió forinttal való emelkedését julius végén a le­
számítolási üzletnek O.üü millió forinttal való és a kézi- 
zálogíizletnek csekély csökkenése követte. Ennek küvet- 
keatében a papir-lbrgalomban is apadás mutatkozott. A 
bankjegyforgalom 2.40 millió forinttal <• ükként, másrészt 
azonban 1.29 millió forint államjegycknen adatott ki. A 
fémkészletnél figyelemreméltó változás történt. Az ezüst­
készlet 0.25 millió írttal csökkent, az aranykészlet 1.01 
millió forinttal gyarapodott, a gyarapodást főkép a váltó 
készlet apadása idézte elő. A "tiszta tartalék augusztus 
7-én 32"42 millió frtra rúgott az előző heti ,29.19 millió 
forint ellenében; a rendelkezésre álló bankjegyek 3G 
millió irtot képviseltek, az _összes tartalék 48.8 millió 
irtot tett az előző heti 47.87 millió frt ellenében. 1881. 
augusztus 7-én a bankjegyforgalom 314.2 millió irtot 
tett A felszámitolási üzletben 105.9 millió forint, a kézi­
zálog üzletben 10.9 millió irt volt beruházva. A tiszta 
tartalék akkor 66.2 millió irtot tett, az összes tartalék 
87.2 millió irtot. ________

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Alig. 11. —

Gabonatőzsde.
A fczíza-űzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat ugyan 

csak mérsékelt volt, "de sürgősebb. A kivitel részéről már 
jelentékenyen csökkent a kereslet, másrészt malmaink 
nagvon tartózkodók és jelentékeny árengedményeket kö­
vetelnek, mit tulajdonosok részben ma kénytelenek is

0

Magy.
Felszámolási árfolyamok.

Magy. jelzálogbank 
Osztrák hitelintézet 
Angol-osztrák bank 
«Unioni> bank — 
Állami vasút

4°,’o aranyjárad__ 88.50
» 5% papirjáradék 87.25
» általános hitelb. 323.—
» pénzv.éslesz.bank 108.—

Tiszai és szegedi kölcsön —.—

„„ 317.-

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 11. Az üzlet igen szilárd. Ma­
gyar fiatal nehéz 62|—63, közép 61—62. Szedett nehéz
------60, közép 59—601, könnyű 59.60. Romániai bakonyi
nehéz 59—61 átmeneti, közép 59—60átmeneti —. Eredeti 
nehéz —, átmeneti—. Szerbiai nehéz 61—62 átme­
neti, közép 60— átmeneti. Az árak hizlalt sertéseknél 
páronkint 45 kilós és 4+ -os levonással kilogrammon- 
kint értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 6 arany 
ban vám fejében megtéríttetik.

Haj óforgalom.
Budapest, aug. 10. A Duna balpartján következő 

vízi járművek kötöttek ki: Luczenbaeher Pál utód. 1 u. 
sz. m. h. 326 kbmt. tűzifával, Sz.-Újfaluból. Ugyanazok 
3. sz. m. h. 2018 mm. kőszénnel és 232 mm. agyaggal 
Táthról. — Julin Miksa m. h. «Vilma» 800 mm. búzá­
val, 200 mm. zabbal, 400 mm. árpával Kalocsáról. — 
Luczenbaeher Pál utód. 11. sz. m. h. 222 kbmt. tűzifá­
val Szobbról. — Freund Jakab és fiai m. h. «Sarolta» 
2170 mm. búzával Hartáról. — Fernbach Antal m. h. 
«Zsuzsanna» 1900 mm. búzával Győrből.—Lajos Mihál) 
m. h. 500 mm. márváuvkövek Süttőről. — Flock Henrik 
in. li. 41,000 drb faltéglával Szöd-Rákosról. — Luczen- 
bacher Pál utód. 29. m. h. 35,000 db falitéglával Szobb­
ról. — Simon Sándor h. h. 500 mm. gyümölcscsel 
Váczról.

Értéktőzsde.
Noha a párisi és frankfurti esti jegyzések viszonylag 

szilárdak voltak, a mai tőzsde mégis lanyha volt, mivel 
az osztrák hitelintézet mérlegére vonatkozó hírek követ' 
kéziében Bécsben beavatottak osztrák hitelrészvényeket 
nagyban adtak el, s e miatt a megnyitási árfolyamok jó­
val alacsonyabbak voltak. A mérvadó szerepnél, melyet 
a hitelrészvények visznek, csak természetes, hogy a mi­
kor hanyatlanak, más értékeket is magukkal ragadnak, 
most azonban a magyar hitelbank és járadékok aránylag 
szilárdak maradtak. A jelenlegi üzleltelenség mellett kü­
lönben nem nehéz az árfolyamokra nyomást gyakorolni, 
valamint ahhoz is csak kevés buzdítás kívántatik, hogy 
javulás idéztessék elő. A mérleg nyilvánosságra hozatalát 
17—20 közti időre várják, s akkor majd ki fog tűnni, 
vájjon a pesszimistáknak vagy az optimistáknak van-e 
igazuk- Az utó és esti tőzsdén a hangulat nyugodtabb, a 
forgalom gyönge volt.

Elötőzsde.
Az elötőzsde magas párisi jegyzések daczára is gyönge 

hangulatban nyílt meg, s mivel a bécsi megnyitási árfo­
lyamok alacsonyabbak voltak, az osztrák hitelrészvény ár­
folyama jelentékeny veszteséget szenvedett. Osztrák hitel- 
részvények 318.75-ön indulván, estek 316.40-re, és ma- 
radtak ,316.60-on, magyar hitelbank 324.25-töl 323-ig, 
magyar 4-os aranvjáradék 88.40-töl 8S.30-ig, magyar pa­
pirjáradék 87.20-tól 87.10-ig, osztrák államvasut 346.50-től 
346-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvé­
nyek 316.60—316.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bágyadt irányban nyílt, meg, később ber­

lini jelentésekre mérsékelten javult. Üzérkedés! papírok­
ban mérsékelt, helyi értékekben semmi forgalom sem 
volt. Osztrák hitelrészvények indultak 316-on, emelkedtek 
317.40-16; és maradtak 317.30-on; magyar hitelbank
322.50- től 323-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbaiik
107.50- en köttetett. Befektetési értékek közül eladattak: 
magyar 4°/o-os aranyjáradék 88"271-töl 88.46-ig, magyar 
papirjáradék 87.05-töl 87.15-ig, magyar földtehermente- 
sitési kötvények 99-en. Más értékek közül: Osztrák ál­
lamvasut 346-on, Schlick-féle vasöntöde (II. kib.) 112-őn 
köttettek. Váltók és valuták lanyhák, forgalom nélkül.

1 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvé­
nyek 317.30—317.40, magyar hitelbank 323—323.50, 
magyar 4-*/.. -os aranyjáradék 88.40—88.451, magyar pa­
pirjáradék 87.15—87.20.

ütótőzsde.
Az utótőzsdén jobb bécsi és párisi jelentésekre mér­

sékelt forgalom mellett szilárdabb irány uralkodott. Osz­
trák hitelrészvények 317.60-on indulván, emelkedtek 
317.90-re, és maradtak 317.30 után 317.50 pénz. Ma-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béoa, aug. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) Az osztrák 
hitelrészvénynél nyilvánult igen lanyha irány az egész 
elötözsdén meglátszott. Az üzérkedés realizálásokat esz­
közölt. Kivételesen az osztrák államvaspálya és a déli 
vasút részvényei jöttek valamivel elevenebb forgalomba, 
különben teljes üzleti pangás. Valuták tartva. Az elhelye­
zés megdrágult report mellett történt, minthogy a ban­
kok felmondásokat eszközöltek s az öt százalékra emelt 
report mellett is csak kevés reportot prolongáltak.

degyeznek : Osztrák hitelrészvény 318.30 316, ma ­
gyar' hitelbank 324.25—322.50, angol-osztrák bank 
121—120.75, uniobenk 123.80—123.70, bankegyesület 
113.70—113.50, osztrák államvaspálya 347.50—34o.90, 
déli vasút 146.90—145.80. Károly-Lajos vasút 322 u0— 
322.30, elbavölgvi vasút 235—234.50, tramway 222.40 
—222, alpesi bányatárs. 72, májusi járadék Jz.021—i /, 
magyar 4-°i»-os aranyjáradék 88.50—88.371, ma - 
gyár papirjáradék 87, birodalmi inárka 58.5o, váltó 
Londonra 119.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején tart a lanyha irány, az üzérkedés 

kedvielen és eladásokat tesz. Később osztrák hitelrész- 
vény forgalma valamivel élénkül. A sorompónál eg)-két 
közlekedési érték keresett és megtartják tegnapi árfolya­
mukat. Zárlat felé berlini jegyzésre az irány nemileg 
javult. Valuták, váltók mereven állnak. _ „ a_

2 órakor zárulnak: Osztr. hitelrészvény ■iii.Jhj, 
magyar hitelbank 324, angol-osztrák bank Ili, 
osztr. államvaspálya 347, erdélyi vasút 163. /5. fratt- 
gyar nyugati vasút 167.25, alföldi vasút l/o.oO, 
hassa-ódérbergi vasút 150.25, Károly-Lajos vasul 

75 gőzhajózási részvény 589, Lloyd részvény Ou.i. 
elbavölgyi vasút 234.50, déli vasút 147.10, tramway 
222.25, májusi járadék 77.05, osztrák aranyjáradek 9o.ou, 
magyar D'ós aranyi ára dék 88.55, 1864-ki sors- 
jegv '173, bécsi községi sorsjegy 126, busz tianku- 
ara'ny 9.511, birodalmi márka 58.55. váltó Londonra 
119.08—120. Szilárdabb.

Bécs, aug. 11. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 98.60. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 99. . Magyar 
földh. záloglevél 101.25. Erdélyi vasút 163./5. Ma­
gyar keleti vasút 95.50. Magyar sorsjegy 12Ü.u0. Szo- 
lödézsma váltsági kötvények 9/. 50. 6u/u-os arany járadék
119.60. Tiszavölgyi sorsjegyek 110.25. Magyar 4*-os
aranvjáradék 88.55. Magyar vasúti kölcsön 135.25. Ma- 
avar " hitelbank 323.50. "Alföldi vasút 175.25. Magyar 
északkeleti vasút 164.50. Keleti vasúti elsőbbség 91.—. 
Tiszai vasút 247.25. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
108.—. Kassa-oderbergi vasút 150.50. Magyar papirjára­
dék 87.05. z 7

Bécs, aug. 11. (Osztrák ertekek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 317.20 Déli vasul 147.—. 
4.0,u-os aranvjáradék 9.1.40. váltó Londonra 119.80. 
Kár.-Laj. vasút 322.25. lS6i-es sorsjegy 173.—. 1860-as 
sorsjegy J30.—. 4'2»,u-os ezüst-járadék J7.70. Török sors- 
je<ry 24.25."Angol-osztrák bank 121.—. Államvasut 347.—. 
Napoleondor 9.51», 4"2s-os papirjáradék 77.05. Hitel- 
sorsjegy 179.—• Váltó német bankhelyekre 8.25. Ls. 
kir. arany 5.62. Osztr.-magyar bank 58.55 Jobb.

Bécs, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata I A tőzsde zárlata után alacsonyabb berlini jelen­
tésekre az irány lanyha, de a későbbi folyamatban ismét 
megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 317.80 és 31600 
után 316.40, déli vasul 147.50 és 145.25 után 145./u, 
magyar 4»»-os arav-vjáradék 88.70 és 88.50 után
88.60. Végül zárul osztrák i itelrészvény 417.10.

Prolongáczió és praemiumüzlet a bécsi
értéktőzsdén.

Bécs, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Prolongáczió: Osztrák hitelrészvények 40—GO kr. : 
magyar hitelbank 50—60 kr, angol-osztrák, unió- 
bank "és bankegyesületek 20—30 kr, osztrák államvasut 
50—70 kr, májusi járadék simán egész 10 kiig; ma­
gyar 4*1' arányjáradék simán.

Praemiumüzlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 4—u 
frt, nyolc;: napra 12—13 frt, egy hóra 261—27* frt, 
három hóra 43—45 frt, egyéb változatlan.

Mag'ánkamatláb : első helyi és domicil vá lóra 3i— 
31 százalék, távolabbi látra 4—-i j százalék.

Pénz valamivel szükebben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 11. (Az «Egyetértés« tudósítójának táv­

irata.) Meglehetősen szilárd. Váltó Londonra 1191, olasz pi- 
aczokra 46.40, busz frankos arany 9.511, ^májusi járadék 
77, magyar 4”o-os aranyjáradék 88.45, osztrák hitel­
részvény 317, Lloyd részvény 655, olasz járadék 87.12, 
olasz bankjegy 46.45.

Berlin, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
ivata.) Kezdetben az Ausztriából érkező kedvezőtlen hírek 
a termésről lehangolták a tőzsdét, később azonban élénkül 
belföldi vasutak és osztr. déli vasút iránt. Osztrák 
hitelrészvények fedezések következtében emelkedtek. 
Bányaértékek csendes. Külföldi járadékok szintén. Orosz 
kedvelt. Commandit elhanyagolt. Később felső - szi­
léziai vasút felszökésére általános emelkedés áll be, 
különösen kedvelt osztrák déli vasút. Aztán nyugod­
tabb, de szilárd egész a zárlatig. Hausse go 'bárdi 
vasúiban. Zárlat csendes. Osztrák hitelrészvény .>42, Ká­
roly-Lajos vasul 138, osztrák déli vasul 251.50, román 
járadék 103.60, orosz 69.50, második _ keleti kölcsön 
56.62, harmadik 56.50, olasz járadék 88.50. ...

Frankfurt, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.! Az irány gyengült kedvezőtlen bécsi jegyzésekre. 
Vasutak tartva, gotthardi kedvelt 87-ig emelkedett, maradt 
85.62-ön. Osztrák hitelrészvény 269.25, osztrák államvas­
pálya 295.75, Károly-Lajos visut 275.50. váltó Bécsre 
170.75. Londonra 20.441, Párisra 81.26, elbavölgyi 
vasút 205.25.

Frankfurt, aug. II. lUtótőzsde.) Hitelrészvény 2/0.3/, 
osztr. államv. részv. 295.97, déli vasút 125. Szilárd.

Frankfurt, aug. VI. (Esti zárlat.) Papirjár.—.—. 
4.2h« ezüst jár. 661. *>•• magy. arany jár. —.—. Osztr. 
bitehészv. 270.25. Usztr. államv.-részv. 295.37. Déli vasút 
részv. 121.50. Magyar galicz. vasul —.—. Váltóár Bécsre 
—.—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. Osztr. arany- 
Ezüstjár. —.—. M. orsz. bankrészv. —.—. 5v usztr. 
papirjár. —. 4n osztr. aranyjár. —. 5> magyar 
papirjárad. —. Osztr.-magy. bankrészv. —. Károly 
Lajos 275.37. Erzsébet nyug. vasút —.— 'tiszavidéki 
felsöbbs. kütv. —.—. 41 íüldli. záloglogl. —.—. Magy. 
hitelrészvény —.—, Meglehetősen szilárd.

Paris, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén igen jelentéktelen üzlet fejlődött ki. A? 
üzérkedés tartózkodó maradt, mert az a hir szárnyalt, 
hogy a porta újra vonakodik Angliával megkötni a ka­
tonai egyezséget. Erősebben kináltatott ottomán-bank, 
mely 5 fokkal esett. Egyiptomi és Szuez lészvégy meg­
álltak tegnapi árfolyamukon.

3 óra 40 perczkor zárulnak : 5 . évi járadék 
115.371, egyiptomi 272.49, uttomán bank 612.50, Szuez 
részvény 2555, olasz járadék 87.7U.

London, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egyiptomi 52.31, spanyol 27.62, török 10.93, 
uttomán bank 18.37, osztrák déli vasút 12.37, olasz 
járadék 86.87, magyar 4«>-os aranyjáradék 74.06. 
Gyengült.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
érfolyamok az illető helyi szokványuk szerint készpénzben, medlóra vagy 

ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy mediórí 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok JE-val, a medium df-mei, al 
ultimóra tf-val vannak meg jelölve. Magatol értetődik, hogy a fenti átszámít!' 
sokhoz még a transakezió-kultségek, továbbá a medio- és ultimó-ariúlyamok 
hoz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolougacziu-tetelek is számi 
tásba veendSk. A sí-gal jelűit értekek a nudapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Daczára az alacsonyabb amerikai jegyzéseknek és az ál­
talános meglehetősen lanyha iránynak, ma az árfolyamok 
nem szenvedtek további csökkenést, mert a kínálat és a 
kereslet majd egyaránt csekély volt. A forgalom ennek 
következtében szintén jelentéktelen maradt. — Búza 
őszre 1U.35—10.4U forinton köttetett, zárul azonban 
lanyhábban 10.35 frt pénz és áru; tavaszra 10.45— 
10.50 után marad 10.45—10.47. Bozs őszre 7.95 
forinton köttetett, tavaszra 8 és 7.97 foton kütteteü és 
7.97—8 frt. Zab csekély forgalom mellett őszre 6.78— 
6.82 frt, tavaszra 6.90—6.95 irt. Tengeri nagyon szi- 
lárdj augusztusra 8.65 frt pénz, május—júniusra 6.40— 
6.42 foton fizetve, marad 6.40—6.45.

Szesz ma is teljesen üzlettelen volt. Kész gabonaáiu 
jegyez változatlanul 32.75 Irtot áru.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 10.35—10.37. 
tavaszra 10.45—10.47, tengeri julius—augusztusra SrtO 
—8.73, május—júniusra 6.42—6.45. kész áru 8.60—8.75, 
zab őszre 6.80—6.82, tavaszra 6.87—6.90, kereskedelmi 
áru 8—8.10, magyar rozs 8.15—8.35, őszre 7.92—7.95, 
tavaszra 7.97—8.05.

Délelőtt búza batáridőre mérsékelten megszilárdult 
magasabb berlini jelentésekre. Búza őszre 10.33—10.38, 
tavaszra 10.42—10.47, tengeri május—júniusra 6.45 
foton köttetett. Egyéb üzlettelen volt. Végül zárulnak: 
Búza őszre 10.35—10.37, tavaszra 10.47 inkább pénz 
mint áru, zab őszre 6.80 névleg, tavaszra 6.85—6.90, 
rozs őszre 7.05—7.88, tavaszra 7.90—7.92, tengeri 
május—júniusra 6.45 pénz és áru, augusztusra 8.70 
névleg.

Kész áruüzlet meglehetősen korlátolt. Búza to­
vább gyengült, mert a kínálat javult, a fogyasztás és ki­
vitel ellenben tartózkodó. Egyéb gabonanemek határozot­
tan csendesebbek. Eladatott: Búza : Győri 1000 mm. 
80 k. 11.50 frt Bécs; északmagyarországi 500 mm. 
79 k. piros 11.05 Tornócz; ó szokványáru 1700 mm. 
11 frt három hóra Bécs. — Árpa : északt nagy aror- 
szági 1600 mm. elsőrendű urasági áru 9.35 frt Tor- 
nócz ; 1000 mm. 9.75 frt Bécs nyugoti vasút és ne­
hány ezer métermázsa mosonyi minőség szerint 9—9.25 
frt Mosony.

Augusztus 11. Ár- Budapesti utolsó zárlat-

PÁRIS.
folyam egyenleg hoz képest 

osztrák ért.
*3°o-os évjáradék ___ — 82.37 — —
‘Törlesztési évjuradék ... 82.50
Lombard ............ ' 310.— 144.33 — 1.11
Magyar arany járadék G°/o._ 1 — — •--
Magvar vasúti kölcsön.. — A --•-- —
Bécsi Unió bank ... — A j
*5°/o-os evjáradék.. __ — 1 115.50
Osztrák államvasut— ... M 733.— 346.93 — 1.31
"Osztrák földhitel _ — — --.-- -- .-- —
Osztrák aranvjáradék — M --«-- -- --- — —
Magyar jelzálogbank ... ... A* — --•--
NJagyar 4V u aranyjáradék .. V
Átszámítási árfolyam . íoa— 47Í50

BERLIN.
Osztrák papirjáradék . ... A* 65.70 76.82 —.—
Osztrák ezüst járadék. ... K 66.20 77.47 4- 0.24
Magyar 4% aranyjáradék ... A* 75.60 88.45 — 0.11
Magvar államkötvény ... A* 94.50 110.5.5 — 0.12
Osztrák hitelrészvény... ... V 539.- 314.65 — 2.33
Osztrák államvasut... __ V 590.— 344.38 — 1.75
Galicziai vasút ... ... — A" 138.20 322.97 - 1.17
•Romániai _ ... ...
Orosz papírpénz... ... — 204.— 119.24 — 0.27
Osztrák 5% papirjáradék ._ K 79.— 92 72
Magyar 6°,b aranyjáradék ... U 102.20 119 63 + 0.12
Magyar papirjáradék _ ... A* 74.40 87.13 --•---
Keleti vasút elsőbbségi kötv. A 77.50 90.69 --.--
Magyar hitelrészvény. ... C —.— ------ -----
Déli vasút ... ... ... A* 249.- - 145.35 — 1.15
Kassa-oderbersi vasút __ 64 — 149.77 + 0.47
Váltó Bécsre. ... ... ... 170.60 58.58 + 0.04
‘Keleti kölcsön II. kibocsátás
Átszámítási árfolyam _

56.90
100.— 58.45

FRANKFURT.
Papirjáradék. ... ... ... K 65.56 76.66 --.--
Osztrák aranvjáradék __ A* 81.43 95.41 4- 0.14
Osztrák hitelrészvény... __U 270.50 317.09 --.--
Osztrák államvasut... __ V 296 — 347.06 4- 0.27
Déli vasút ... ... ... — A* 125.50 147.13 + 1.46
Magyar-galicziai vasút . K 137.37 160.75 - 0.73
Váltó Bécsre.............. . — 170.75 58.54
Osztrák 5°u papirjáradék K 78.50 91.85 — 0.79
Osztrák ezüstjáradék ... ... A* 66.— 77.23 — 0.06
Magyar aran vj ara dék 6°, o „ V 102.37 119.83 + 0.22
Osztrák-magyar bank... __A* 702.50 821.77
(íalicziai vasút.. ... ... A* 275.25 321.39 — 1.17
Erzsébet nyugoti vasút _ __K 181.43 212.21 — 0.15
Tiszai vasúti elsőbbségek_ A* 85.63 100.34 + 0.22
Magvar papirjáradék__ — K 74.50 87.25 4- 0.08
4i°,u földhitel záloglevél ... A”
Átszámítási árfolyam -

80.25
100.—

94.08
58.45

+ 0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 11. Búza emelkedik. Rozs csendes 

Zab nyugodt. Olaj és szesz szilárd.
Paris, attg. 11. Búza és olaj csendes. Liszt nyíl­

nod!. Szesz bágyadt. Időjárás: derült.
New-York, "aug. 10. i Kábelsürgöny.) Gyapot New 

Yorkban 13.—, New-Orleansban 12-L Petróleum New 
Yorkban szept. 7, Philadelphiában szepl. 6-;. — Liszt kés; 
szállításra 5.—. — Piros őszi búza helyben 115, (= 
10.44 frt 100 kilókint.) augusztusra Ili”. (= 10.38 frt’ 
szeptemberre 1141 i= 10.40 folt, októberre 1151. (— 
10.51 f'oirnt) — Tengeri 891.—. — Czukor (Fait 
ralinins Muscovados) 7“ '«. — Bio-kávé 91. — Zsit 
I Wilcox) 131. — Gabonafuvardij imperial quarterkin1 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel égj 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4j. (= 1.1c
frt lOOkiionkint.' — Zsír (Fairbank) 12$.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
GabonaFzállitásidij waggon-rakományokbait 100kilukiul értendő. Beviteli ván 
Xénn tor-:zágba 100 kilo búzáért, rozsért eí zabéi* 1 marka, árpáért, teugeh 
ért es bükkönyért í marka, lisztért 3 márka, malátáért 1.30 márka. Bevitel 
vant a svu jezba löÖ küu gabonáért 0.3U frank, malátáért U.tiU írunk, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczvkru 1W marka vista 58 forin' 

45 kr. Parisra 100 frk vista 47 frt -■) kr.
klilunhüzet

Augusztus hú 11.__ . Budapesti utolsó zárlat-
Árfolyam egyenleg iioz képest 

osztrák ért.PÁRIS.
Bnza folyó bura -- 27.40 13.01 — U.16

— szeptemberre...........- 26.00 12.64 — U.UL
— utolsó 4 hóra — 26.50 12.59 — 0.11
— novembertől 4 bora 26.50 12 59 — 0.06

Liszt 9 márkás folyo Lóra ... 02.50 18.67 — 0.02
— szept.-re . . — --- 58.50 17.48 — 0.02
— utolsó 4 hóra . . 56 90 17.— — U.14
— novembertől 4 hóra 55.50 16.58 — 0.05

Olaj folyó hóra ---
— szept.-re _ --- 73.50

34.56
34.91

— 0.15
- 0.28

— utolsó 4 bora — - --- 74.50 35.39 — 0.15
— első 4 hóra — 35.98 — 0.16

Szesz folyó hóra ... — --- 61.50 31.82 — 0.17
29.48 — 0 17

— utolsó 4 hóra __ 55.50 28.71 — 0.17
— első 4 hóra 51.50 28.2 0 - 0.17

Szállítási díj: Budapestről 
— <( Becsből- - —

Tt: o.9u
3.74

BERLIN.
Haza aug.-ra ... — 219.— 12.80 + 0.2C

— szept.—októberre  205.50 12.01 4- 0.12
Rozs aug.-ra . ... ... ... 158.25 9.25 + 0.03

— szept.—októberre ... 151.50 8 86 — 0.02
Zab augusztusra ... ... 139.- 8.12 — 0.03

— szept.—októberre ... 136.— 7.95 — 0.03
Olaj szept.—októberre __ 5-8.50 34.19 + 0.47

— okt.—novemberre 57.80 33.78 4- 0.23
Szesz aug.-ra . __ ... 51.80 30.28 + 0.18

szept — októberre . 51.70 30.22 4- 0.06
Szállítási díj: Budapestről 3.93 2.30

— « Becsből. ... 3.24 1.90
STETTIN.

Bnza aug.-ra . . . .. 218.50 12.77 + 0.03
— szept.—októberre ... 202.50 11 84 x 0.03
— ckt.— novemberre __ 200.50 11 72 + 0.03

Rozs aug.-ra. ... ... ... 154.50 9.03 --.--
— szept.—októberre 149.— S.71
— okt.—novemberre .. 146 — 8.5.3 i --*--

Olaj szept.—októberre._. ... 57.50 33.61 í -1"
— ápr.—májusra _ 58.50 34.19 4- 0.29

Szesz helvben . ................ 50.30 . 29.40
— aug.—szeptemberre _. 50.20 29.34 ! — 0.06
— szept.—októberre 50 20 29 :;4 — 0.06
— nov.—deczemberre ... 50.20 29.34

Repcze szept.—októberre
Szállítási díj: Budapestről

264 50 15.46 + 0.09
4.S1 2.50

— « Becsből 3.62 ; 2.10
KÖLN:

-- 0.11Búza novemberre... ... ... 20.20 11.61
— márcziusra ... ... 20 05 11.72 - 0.03

Rozs novemberre... .... — 15.-20 s.ss — 0.12
— márcziusra ... — 15 — 8.77 — 0.11

Olaj helyben. ... ............ 32.50 .37.99 --.---
— októberre... ... --- 3 .50 1 4- 0.23

Szállítási díj: Budapestről— 5.95 3.45



egyetértés, szombat, augusztus 1». 1882

12-én.NAPIREND: Augusztus
Naptár: Szombat. Hóm. tath.: Klára, Kasszian. — Prot.: Klára. 

__ Görög-orosz: (julius 31.) Eudoczim. — Zsidó: (ab. 27.) Sab­
bat, Ekev. — Nap kél 4 ú. 55 p., nyug. 7 ú. 14 p. — H°ld 
kél S ó. 29 p. regg., nyug. 6 6. 12 p. d. u.

£. vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad délben 1—2 
óra közt.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2 óráig.
A budai és ó-budai honvéd-egylet választmányának ülése 

d. u. 5 órakor.
A pesti nexus éti dalkör tánczvigalommal egybekapcsolt nyári 

dal- és zeneestélye a városligeti Klemens-téle helyiségben. 
Űvegfostészeti Málliíáa Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap látható díj nélkül.
Mm emuban: képtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Margitszigetre hajó indul minden fél úriban. A szigeten 

katona- és czigány-zene.
Császárfürdőbe hajó indul minden órában.
Állatiért nyitva egesz nap.

Kivonat a hiv. lap aug. 11-ki számából.
Árverések a fővárosban. Weisz Mór 352 írtra

becs. ingóságai aug. 21 (gyár-utcza 14). Schwarcz Fride- 
17 (városháztér,rika 591 forintra becs. ingóságai aug.

Haris-bazár épület).
Árverések a vidéken. Papanek Vincze 2090 írtra 

becs. ingóságai aug. 30 Prosznocz (Nagy-Tapolcsány). 
Trapp József 558 írtra becs, meatl. szepl. 11 Bogdán 
(pestvidéki tvszék). Uray Mór 7538 írtra becs. ingóságai 
szept. 14 Nagy-Barcza (Szentpéter). Flora Szavú 47 
írtra becs. ingat!, szept. 28 lkloda (Temesvár). Fráter 
Sándor 4200 írtra becsült mgatl. aug. 30 Gyorgytarlo 
(Sátoralia-Ujhely). Varga István 1600 írtra becs. ingatl- 
november 17 Rába-Kovácsi (Sárvár). Szimits Sándor 
41 782 írtra becs. ingatl. aug. 18 (X.-Becskerek). Michle 
livör' V 347 írtra becsült ingatl. október 20 Budaeors Bdéki tvszék). Schwarcz Móricz 11,999 írtra becs. 
ingatl. aug. 25 Czegléd. Tabermann Lajos aLO onnta 
becs. ingóságai aug. 24 Ar.-Maroth, komandi Pál 3670 
írtra becs. ingatl. november 7 Sárvár.

Csödhirdeímények. Kaufmann H. nagy-kikindai la­
kos ellen, bej, szept. 20. Csődbiztos : Secborsch Ferencz 
ivszéki bíró, tőmeggondnok: Ofner Jakab ügyvéd.

Caödmegsiiintetések. Rausch Károly budapesti la­
kos ellen.

Pályásatok. A szatmár-németi kir. jbiróságnál segéd- 
szolgí.i — a szent-endrei kir. jbiróságnál irnoki, —- a 
nyit ai kir. tvszéknél ltod oszt. jegyzői és I-ső osztályú 
seeédtelekkónyvvezetői, - a kőszegi kir jbiróságnál te­
lekkönyv átalakító dijnoki, — a pécsi kir. jbiróságnál 
irnoki állomásokra.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Angol királynő szálloda*
Catinelli J lov. alezr. Bécs. 
Cúehert B. földb. Guter. 
Dombaviceau P. G. Bukarest. 
Gerlacb K. igazg. Sz.-Fehérvár. 
Skorinszky L. hivatal. Pozsony. 
Nedeczkv J. ügyv. M.-Úvár.
Mr. Pigűiss .1. F. tanár Paris. 
Stok A. keresi. Belgrárt. 
M.xrkovics J. keresi. Belgrád. 
Luwingcr C. kér. neje Pjvidék. 
Automíevics P. kér. Zimony. 
Penks S. keresk. Vukovár. 
KiaíTl O. kerek. Czeteld.

Arany sas szálloda.
Boronkay Gy. földb. Tass. 
Strassburger A. földb. Turkeve. 
Teszáry i.. szbirú .T.-Szele. 
.lakucs G. jegyző M.-Tur.
Török J. gazdáik. Szentes. 
Kreisz J. gazdáik. Szentes. 
Kraus/. J. keresk. Kassa.

Európa szálloda.
Filet N. tanácsos Posen. 
Lippmann L. igazg. Hatvan. 
Friedmann L. bírt. Kassa.
Koch J. keresk. Bécs.
Scliorbe R. keres. Roman thorn. 
Schnitze J. keresk. Drezda. 
Lang B mérnök Paris.
Levin Gy. mérn. Paris.

Erzsébet szálloda.
Szűke K földb. T -Szt-Miklú=. 
Taubinger B. földb. Puszta-Pú.

NÉVSORA.
Rásky M. jbiró Pécs. 
Markusovszky S. tan. Pozsony. 
Béli E. ügyvéd Csongrád. 
Szladel K. gépgyáros Győr. 
Kassa E. ügyv. Makó.
Fogler J. hivatal. Breznóbánya. 
SpiegI A. keresk. Ungvár.
Tóth J. jegyzó Halas.

Fehér ló szálloda.
Koszton! B földb. Erdély. 
Börzsüni K. földb. Rimát. 
Sándor! S. földb.-nö Guta. 
Wolfner K. mérnök Bécs.
Tv erdőn J. jogliallg. N .-Várad. 
Kianszli gyógysz. J.-Fényszaru. 
■fai ;lusz É. ügyv. j. M.-Vásárhely. 
Parkért K. színész Becs. 
Schvarcz A. kér. T.-Szt-Márton. 
Sugár S. keresk. Eger.
Gold S. keresk. Gödöllő. 
Günzberger .1. keresk. Eger. 
Wigner M. keresk. Gyömrö. 
Levitter Gy. keresk. Debreczen. 
Rozenfeld J. keresk. B.-üjváros.

Hungária szálloda.
Bubinszky A. bírt. N.-Várad. 
Zvidsa G. tanácsos Meserits.
Dr. Wiland K. igazg. Bauszer. 
Dr. Rózsa J. ügyv. Szeged. 
Gaiter F. mérnök Brassó.
Le Gallas Yerdier Nizza.
Cornea Gy. mgzó Bukarest. 
Ekonom E. mgzó Bukarest. 
Henry A. keresk. Bécs. 
Stojkovics S. keresk. Szeged. 
Rother 0. keresk. Páris.

Basch L. keresk. Páris.
Liebmann J. keresk. Páris. 
Nebel A. keresk. Hildesheim. 
Kaiser T. keresk. Berlin. 
Friedmann A. keresk. Zimony. 
Henkel Gy. keresk. Zella. 
Valbratb J. keresk. Zella.
Fehér hattyú szálloda.

Tuna F. tanító Czabaj.
Reincz D. gyakorn. Eger. 
Jalsovits D. gazd. R.-Rév. 
Szabady J. birt. Dános.
Deutsch M. bírt. J.-Berény. 
Kuchin G. birt. J.-Berény.
Blau E. birt. Dabas.
Kovács J. jegy zó Monor.
Goldner J. keresk. Pentele.
Holzwarth-Frohnerszáll.
Schlimp K. ép. vállalk. Bécs. 
Stengi J. ép. villáik. Bécs. 
Steiner V. keresk. Bécs.
Gebauer K. keresk. Bécs.
Beer S. keresk. Bécs.
Fröhlich A. gyáros Bécs.
Rusz L. birt. Kikinda.
Urban J. építőmester Boroszló. 
Bever A. gyógysz. Boroszló. 
Klick R. gyógysz. Boroszló. 
Landek P. keresk. Boroszló. 
Kietz H. építész Lipcse.
Sziget F. keresk. Lipcse.
Heller S. keresk. Prága. 
Rendelhuber K. kér.Neu-Chatel. 
Machet F. mgzú Zombor. 
Réthéy F. kér. Fehértemplom.

István föhg. szálloda.
Sanct Yron hírlapíró Páris. 
Lang F. mgzónö B.-Gyarmat. 
Strasser V. keresk. Siófok. 
Ehrenfsld Gy. jogász Nyitra. 
Glasner A. mérn. Budapest. 
Bemert T. ügyv. Kempen.
Kliegl J. m. k. fümérn. Sopron. 
Bossávyi R. földb. Lonthó. 
Löwy A. keresk. Debreczen. 
Reichmann E. orv. növ. Bpest.

London szálloda.
Lichtner H. gyáros Bécs. 
Ranziger H. keresk. Bécs. 
Zubau G. keresk. Belgrád. 
Schaar E. keresk. Szeged. 
Epstein A. keresk. Lugos.
Fodor J. ügyv. Szeged.
Schlipf R. hivat, neje Arad. 
Kronya J. hivat, neje Arad. 
Glaser F. hivat, neje Pozsony. 
Tuligovidovit A. ügyv. Varsó.
Magyar király szálloda.
Duincsa E. polgárm. Szt-Endre. 
PüíTke E. szerk. Bécs.
Schubert F. A. iró Prága. 
Mosoly B. ügyv. Angolország. 
Francsik Gy. gazdász Csány. 
Forster E. bérlő Csány.
Bakuy N. gyáros Szeged. 
Tritsch .1. keresk. Páris.
König R. keresk. Frankfurt.

Weiss J. keresk. N.-Kaniiea.
Reif K. keresk. Pécs.

Nemzeti szálloda.
Ilera Sz. igazg. Braila.
Kabdebo P. birt. N.-Szeben. 
Szentbe M. számvevő Pilis. 
Almási J. mgzó Mármaros. 
Theimler O. keresk. Bécs. 
Lenhard P. keresk. Marienfeld. 
Nemes K. keresk. Diószeg. 
Weltner S. keresk. Miskolcz. 
Kohn J. keresk. Eger.

Orient szálloda.
Mészáros Gy. földb.-nő P.-Zehi. 
Mészáros J. földb. P.-Zehi. 
Schmaitka J. mérn. Csevitze. 
Stollár Gy. tanár Kassa. 
Himmelstein J. mérn. Kolozsvár. 
Gábor J. gyógysz. Szeged.
Naggy G. vendégl. Kolozsvár. 
Rauchwerger A. jogász Csorba. 
Klimetzky V. keresk. Varsó. 
Rosenfeld K. mgzó N.-Körös. 
Gaganits J. keresk. N.-Körös. 
Varga P. mgzó Vezekény.

Páris szálloda.
Végh F. gazd. Keglevicsháza. 
Schwarcz J. gazdász Hetes.
Tobi M. biró Keglevicsháza. 
Setröder H. mgóó Frankfurt. 
Fröhlich C. kér. Laugentiebau. 
Fröhlich E. kér. Laugentiebau. 
Fürst D. keresk. Károlyfehérvár. 
Arauer S. keresk. Kassa.
Heller H. keresk. Brünn.
Kreps L. keresk. Pozsony.

Pannónia szálloda.
Kispál S. földb. Szökefalva. 
Engel thaler Ö. áll. fon.Segesvár. 
Kohányi J. bérlő Ptrügy. 
Fischer F. gazda Smihov. 
Groszmann A. K.-Ujszállás. 
Szalay S. ügyv. Czegléd.
Fried F. vasúti tisz N.-Várad. 
Birkás K. hivatala. Szabadka. 
Galgúczy B. gazda Zsély. 
Újhelyi J. színésznő Kolozsvár. 
Kohn S. keresk. Putnok. 
Gescheiter M. keresk. Putnok. 
Berger N. keresk. Putnok. 
Bessenyei J. birt. Halas. 
Belitska B. szbiró Zsombolya. 
Rózsa F. plébános Szeged.
Illyés B. fökertész Kolozsvár. 
Fischer S. hivat. Miskolcz.
Végh A. nevelő Grácz.

Tigris szálloda.
Kutsch era J. mgzó Bécs. 
Gusztafi E. tanár Szeben. 
Remete J. gyógysz. Szatmár. 
Brüll E. keresk. Újvidék. 
Szmedereváci kér. Bavanische. 
Meskó L. keresk. Kolozsvár. 
Loschitz L. keresk. Bezdán. 
Spitzer J. keresk. Zombor. 
Singer J. keresk. Szeged.
Kohn A. keresk. Glogau.

nyílt-tér.

Apollo-gyertyák és szappan
magyarorazág és melléktartományai számára lé­

tezik : V. zBéla-u*eza 2. sz.

HERZ ARMIN-nál
ezelőtt BEIMEL &HBRZ ezégben. 4*49

T. CZ.
Alulírottak ezennel értesítjük t. feleinket, hogy ezég- 

gyárunk működé e, a múlt íüjel történt tűzkáreset folytán, 
melynek műtermünk egy része áldozatul esett, semmi irány­
ban sem szenved megszakítást, melynélfo^a kérjük t. felein­
ket, miszerint esetleges megrendeléseik tárgyában, üzleti 
irodánkat (VI. kér. ó-uteza 12.) fölkeresni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

I Knopp és Steiner Budapesten,
ezéggyárosok, VI. kér., ó-uteza 12. sz.

Elhaltak Budapesten 1882. aug. 8—9.
Taubner Ádám 45 év. napszámos útról Bright-kór. 
Paycr-Rozenberg A. G5 év. lakástalan váltóláz.
Magyar Borbála 27 év. szakácsnő II. k. molnár-u. 25. arczorbáncz. 
Biky Lajos 64 év. ügyv. IX. k. rákos-u. SO. aggkór.
Hörl Antal 34 év. asztalos Vili. k. futó-u. 7. tüdüvész.
Wengrin Mária 19 év. cseléd VI. k. sziv-u. 50. tüdüvész.
Meilinger János 8 év. IV. k. magyar-u. 19. himlő.
Aldvig Lórin ez 21 ev. napszámos X. k. uri-u. 70. tüdő vész. 
Puchala E. 47 év. temető Or VIII. k. Szerdahelyi-u. 17. gümökór. 
Farkas Berta 4 év. I. k. Gellért-rakpart 16. vízkár.
Kramer Ferencz 8 év. kapás leánya I. k. horgony-u. 50. vörheny. 
Traill) László 1 év. kereskedő tia VI. k. Lázár-u. 13. croup. 
Schmidt Róza A. 49 év. napsz.-nö VI. k. n. mezó-u. 39. szívbaj. 
Luzia Gyula 32 év. kántor VI. k. váczi-körut 1. hagymáz. 
Blau-Kohn R. 43 év. házaló neje VI. k. szerecsen-u. 30. orbáncz. 
Borbúly Ferencz 58 év. postatiszt IX. k. nyul-u. 24. agyguta. 
Steiner A. 33 év. kocsivez. neje VII. k. k. dob-u. 56. hashártyalob. 
Kovalik Károly 67 év. napszámos III. k. hatház 61. aggkór. 
Buchwart F. 38 ev. napszámos IX. k. gyep-u. 41. tüdővész. 
Vásárhelyi László 20 év. sertéskereskedü fia X. k. tüdövész. 
Gavoria E. 2 év. napszámos leánya VIII. k. práter-u. 80. sorvadás. 
Ocskay Szilárd 52 év. szabó VIII. k. óriás-u. 48. sorvadás.
Drach Zs. 2 év. künyvker. lia VI. k. Dessewffy-u. 48. bélhurut. 
Lang A. 19 év. szőlős neje III. k. Lajos-u. 90. hashártyalob.
Polcz Antal 53 év. napsz. II. k. ország-ut 27. tüdőgümü. 
Rvcko-Mikol A. 4S év. napsz.-nő II. k. János-kórház Bright-kór. 
Pollanhek János 48 év. napszámcsnö tolonezház.
Belier Margit 3 év. U. k. csalogány-u. 42. himlő.
Figura K. 30 év. napsz.-nö 11. k. Lajos-u. 122. hashártyalob. 
Bodnár Géza 4 év. I. k. Gellért-rakpart 1. roncsoló toroklob. 
Scheer B. 73 év. napsz.-nö lakástalan hashártyalob.
Szekerka Lukács 16 év. napszámos Linczergyár tetanus.
Bzluka Pál 42 év. napszámos lakástalan bélhurut.
Simon Zsigm. 55 év. nyomdabérlú útról bélhurut.
Szusziczky Ign. 34 év. szakács VII. k. Kazinczy-u. 12. szívbaj. 
Goicslcza Mih. 24 év. napsz, VI. k. Szondy-n. 63, tüdögiimhkór.

SZÍNHÁZAK és_mülatsaöok.
A nemzeti színház aug. 16-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 12-én.

A népszínházi segélyegylet javára
MISS AENEA, „La mouche d’or, a párisi Chatelet 

és a londoni Gaiety színház tagja, mint vendég.
Uj kiállítással és uj szereposztással :

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától
Irkuczig.

Látványos színmű zenével, dalokkal és tánczczal 10 képben. Ju­
les Verne után irta Gsepreghy Ferencz.

A díszleteket festette Lehmann Mór, a gépezeteket Galó György 
népszínházi főgépész készítette. A fényes, uj jelmezek Hamari 
György főruhatáros felügyelete alatt, a népszínház szabómühe- 

lyeiben készültek.
A képek sorrendje:

I. kép: Indulás az orosz czái báljából. II. kép: A nisni-novgorodi 
országos vásár. Hl. kép: találkozás fejér medvével az Urál va­
donéban. IV. kép: Az utolsó ló s az utolsó kappan Omszkban. V. 
kép: Csata a táviró körül. Sztrogoff Mihály tatár fogságba esik. 
VI. kép: Sztrogoff Mihály anyja. VII. kép: A tatár kán tábori 
ünnepe. Az arany légy. VIII. kép ■ Az áruló. IX. kép: Utazás égő 
folyón. Vándorképek az Angara folyón Irkuczig. X. kép: A vak 

ember párbaja.
Személyek:

Rendőrkáplár 
Szangária 
Zirzó

Az orosz cz&r Toldi 
Az orosz nagyfa. Ditrói 
Kisoff Komáromi
Rendörminiszt. Füredi 
Sztrogoff Mihály Tihanyi
Ogaréff Iván
Joli vet
Bluni
Feofár
Dr. Feodor
Nédia
Voronczoff

Szabó 
Eőry 
Solymosi 
Komáromi J. 
Kovács I. 
Nagy Ibolyka 
Izsó

R .-főnök Irkuczb. Marton 
1-ső orosz tiszt Kolozsvári
2-ík
Telegrafus
Vaszili
Marfa

Bónis
Újvári
Hatvani
Kiérné

Zsolma
Libusza
Jelfa
Postamester
Ibrahim
Mustafa
Ulema
Kongó
Egy paraszt
1- ső kocsis
2- ik »
1- ső köztatár
2- ik » 
Hadsegéd

Sánta 
Vidorné 
Tornyai A. 
Angyal Elvira 
Tóvári Anna 
Galantai M. 
Baranyai 
Kiss 
Behumi 
Hatvani 
V. Kovács 
Izsó
Ridegvári
Fényes
Füredi
Barna
Pintér

A hetedik képben:
I. A tatár kán bevonulása. Nagy ünnepélyes diszmenet a kán 

udvara és hadserege által.
II. Az arany légy, Miss Aenea légi táncza Gundlach Károly bal- 

letmester s a népszínház balett iskolájának közreműködésével.
Kezdete 7f órakor.

Holnap, augusztus 13-án.

A VERESHAJ U.
Népszínmű 3 felv.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 12-én.

TAMÁSSY JÓZSEF jubileumául, ERDÉLYI MARIETTA felléptével:

A FALU ROSSZA.

Feledi
Boriska
Lajos
Sándor

Veress 
Cs. Szabó I. 
Morvái 
Tamássy

Kezdete

Személyek:
Rózsi 
Gonosz 
Tercsi

Erdélyi M.
Kendy
Latabárnó

7 órakor.

A VIGADÓ TERMÉBEN
ma szombaton, augusztus hó 12-ón, esti 8 órakor

katonai zoneverseny kíséretében

BOHLIG ERNŐ mS
a föld legerősebb fiának

erö-tornászati mutatványai.
A sajtó elismerő nyilatkozata, első rendű lornaegyletek leg­
kitűnőbb bizonyítványai, sőt fejedelmi okiratok, ezek kozott 
a felséges magyar királyi pár kitüntető okmánya, mely 
Sárkány J. úr váczi-utczai üzletének kirakatában megtekint­
hető, Bohíigúr rendkívüli képességéről tanúskodnak. BOnilg 
úr 1000 irtot fizet annak, ki hasonló erőkifejtésre képes.

A magas uraságok, mélyen tisztelt hölgyek es urak s a 
nagyérdemű közönség ezen előadásnak minél számosaDD 
és hathatósb pártolására tisztelettel felkérelnek.

HELYÁRAK:
Zártszék 1 írt 50 kr., Ülőhely 1 írt, Földszint 50 kr. 
Levelek következőleg czimzendők: Bőidig Ernő urnák 
Budapesten, a ,,Magyar király" szállodáján.

Pénztár-nyitás 7 érakor. Előadás kezdete 8 érakor. 
Zártszékek elöleges elárusitása: Kertész Lujza 
dohánvárudájában a szerviták-téren, és Mayer (előbb sze­
mek és Mayer) különlegességi üzletében a vaczi-utczaban.

VÍZÁLLÁS 1882. augusztus 11.
Méter I

Névszerint
Méter

Névszerint ----- 5 Változik o
fölött ialatt ! öíött

Dana Tisza
Po -sony — 3.76 apadó M.-Sziget— 1.00
Komárom — 4.00 áradó Beregszász.
Budapest — 4.18 ap ’.dó Sárospatak- 2.57
Mohács 5.63 áradó Szatmár ... 0.80
Vukovár — — Tokaj _ __ 2.65
Újvidék — 4.66 — Szolnok — 2.46 —
Pancsova — 1.03 — apadó Szeged __ 2.73 —
Orsóvá- — 2.67 — áradó Körös

Dráva B.-Gyula — 24 —
Barcs — — 0.S1 — apadó Maros
Eszék — — 1.98 — vltlan Arad— — — —

Száva Bég a
Sziszek — 0.18 — áradó Temesvár 0.17

Hazánkban: Többnyire északi és nyugatias,mérsékelt szelek me!
lelt a hőmérséklet keveset változott; a légnyomás mindenütt na­
gyobbodott — Az idő többnyire lelhös-borus, délnyugaton derűs­
sel változó. Az ország nagy részében esel!, helyenkint nagy meny- 
nviséeben. Villámlás Beszterczebányán, zivatar pedig Aradon és 
Budapesten volt. itt jeges esővel. — Osztrák láviralok délután 3 
óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Általában napos, felhős-borússal változó, csendeseit 

időt várhatni, helyenkint gyérebben esővel.

Vasnt-köglekeAési útmutató.

Változik

apadó

apadó

áradó

áradó

IDŐJÁRÁS aug. 11. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

Állomások
Lég- 

nyomás 
^«700 +

Szél i 
iránya és
(í—12;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

ék£»Lj Felhő-

Arad................ - — 60.8 NY 2 + 15.8 j »5.14 ==
Besztercze - — 60.5 DK 1 + — ®
Beszterczebánya — 60.7 E 2 -+- 18.9 1 *x— 9
Budapest . - 61.4 @ + 18.4 "í.20
Csáktornya — — 62.4 DNY 1 J- 19.4 — e
Debreczen — — Öt.4 EK 1 4- 17.8 74 9
Eger- -.................. — E 1 + 1S.G 7 •
Eszék .. — —
Fiume — — — 62.4 E 1 4- 19.2 ®
Késmárk — — 63.2 E 6 -4- 16.3 50 ©
Keszthely — — 62.9 ENY 4 + 18.8 — 9
Kolozsvár — — 60.6 NY 1 + 14.2 1 9
Magvar-Óvár _ — 63.2 ENY 2 + 18.6 — 9
Mármaros-Sziget 58.5 DK 3 -i- 19.6 — ©
Nagv-Enyed — — 60.8 DNY 1 + 15.5 2
Nagy-Szeben 60.2 NY 2 + 14 0 1 9
Nagyvárad — — 
Orsóvá . — — 60.7 © + 18.2 I 9
Pancsova. ... ... 61.2 + 16.9 5 e
Selmeczbánya — 62.0 NY 4 + 17.0 — »
Sopron . — — —
Szatmár-Németi— 59. S NY 1 + 15.6 1 e
Szeged ... 61.2 © + 18.2 — 9
Sepsi-Szt-György — ö + 19.0 — O
Szolnok — —
Temesvár __ E 1 + 180 27 0
Trencsén _ __ — 61.3 © + 17.0 3 »
Ungvár................ . 58.S E 1 + 16.0 — 9
Zágráb __ __ — 60.8 ENY 1 + 18.5 1 9
Bécs — — — — — --.-- — —
Bregenz — ... — — — — —
Lesína . __ __ — — --.-- — —
Pola . - . — — — —
Prága — __ — — — — —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765—766) a"kontinens észal 

nyugati részében áll, a depresszió (755—75'i) a Fekete-tenger fe 
távozik. Mérsékelt szelekkel az idő a délnyugati részben derült, 
többi nagyobb részben változó, helyenkint esővel. A höváltozj 
csekély.

A vonat indul A vonatok 1
minősége Indulási

idő

Az osztrák államvasut indóházából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

1
személyv. | 
futár von. j 
személyv. 
[utárvon.

>.S0 este
te

’-AÚ du

Bpestről. Vácz, Esztergom-Nána, Lrseíujvár vegyes v. 12.05 ä. e.
Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nana omnibusv. 5.— d. u.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes, Verciorova

személyv. 
futárvon. 
személyv. '

~6.1í) este 
10.10 este
0.55 regg,

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz, 
Kassa

személyv.
személyv.

^.35 este
8.- regg,

Budapestről, Czegléd omnibusv. 1.— d. u.
Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,

N -Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal
futárvon. 10.10 este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

személyv.
személyv.

6.35 este
8.- regg

A magyar államvasnt (losonezi) indótiázából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyors von. 
személyv. 
személyv.

6.34 regg 
7.31 regg 
5.40 d.u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.31 regg
8.49 este 

11.— éjjel
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 

Kolozsvár. Brassó, Predeal
személyv.
gyorsv.

8.—regg
9.45 este

Buda pest-Nagvvárad vegyesv. 6.46 este
Budapestről, Gödöllő Hatvan helyivon. 2.50 d.u.

Budapestről Gödöllőre helyivon. 10.18 d. e. 
12.00 d. u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

8.00 regg
6.46 este 
9.45 este

A déli vasat (budai) indóházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvMi. 
vegyes v.

Isi

Budapest-Székesfehérvár vegyes v. 11.00 d.e.
7.45 este

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

Megérkezés
idő

Az osztrák államvasat indóházába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futárvon.
személyv.
futárvon.
személyv.

3.31 d.u.
5.42 d. u.

1 #Al este 
5.57 regg;

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11 Ál d. e.
Esztergom-Nána, nudapestre omnibusv. 8.30 este

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Czegléd, Buiapetítre

személyv.
futárvon.
személyv.

8.40 este
7.» regg, 
8.45 regg

Kassa, Miskolcz, l'ebreczen, Czegléd, Bpestre személyv. 7.55 regg

Predeal, Brassó, X t lozsvár, N.-Várad, Püspök- 
Ladány, Szolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. 7.30 regg

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
személyv.

7.43 este
7.55 regg

Czeglédröl-Budapestre
omnibusv 
vegyes v.

. 1.45 d.u.
5.20 este

A magyar államvasut (losonezi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.

8.50 regg,
8D0 est-)

19.14 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon. ---

---
--

1

oo
$5

3
IP

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyorsv.
személyv.

7.30 reggi 
7.22 este

Nagyvárad. Budapest vegyesv. 7.55 regg,
Hatvan, Gödöllő, Budapest helyi von. 16.36 d.e.

Gödöllő Budapest hely ivón.
6.39 este
8.06 este

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest
gyorsvon 
személyv 
vegyesv

7.30 regg 
7.22 este 
7.55 regg.

A déli vasat (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv

8.13 regg
11.35 d. e. 
8.47 este

Székesfehérvárról-Budapestre vegyes v. ti8d.u.

FRANKLilN-TARSTJLAT KÖNYVNYOMDÁJA,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 11.

Faj

bánsági búza-- u
tiszavidéki __
pestvidéki — 
fehérmegyei — 
m. északt.. —

Gabona

árpa-. — —

zab_ __ __ —
tengeri ___ ___

köles ___ ___ __
káposzta-repeze. 
bánsági repeze....

Irányzat

lanyha

uj

Minősé s ú lyh e ktoliterenkin

78% 79 Hí

10.30
10.40
10.35
10.35
10.10

10.45
10.50
10.45
10.45
10.20

10.45
10.50
10.45
10.45
10.25

10.50
10.65
10.60
10.60
10.30

80 Hg___ j
___ lOO

ttól frtip
10.55 
10.70 
10.65 
10.65 
IC.35

10.60
10.75
10.70
10.70
10.40

__81 Hr,__
i i 1 o ?

írttól I írtig

Hg

1881-re i ÉRTÉKPAPÍROK 1881-re j

10.60 
10.80 : 
10.75 
10.75 j 
10.45 I

10.70
10.30
10.85
10.85
10.50

Faj Irányzat
Minőségű 

súly hektó- 
titerenkén t

ICO
frt

-amm ára
frt £ Gabona

-tói rii—
■JTÍlMíd 70—72 7 10 7 40 Laza.-

takarmánv sziláid 6U—62 6 50 6 1 65
ege in i vaiu — 62—64 / 20 7 S0
sörfőzdéi szilárd 64—66 8 9 ' —

lanvha 37—40 6 65 6 ! 75 & tengeri ______
bánsági sziláid 75 8 20 8 j 30 zab __ __ __
má^neniü a 73 8 15 8 j 20 •d

12Vs 13R/s _ £ repeze káposzta.
- I '

— — — — « bánsági. __

értékpapírok
I.TOLSO ARCELET

I peuz I áru

ÁLLAMADÓSSÁG.

119.80 
88.40 
87.15 

130.— 
1 SO.-

ll 9.95 
88.70 
87,15 

135.-25 
135.50

Magyar királyi aranyjáradék adómentes — — — 6°.o
Magyar királyi aranyjáradék adómentes — — — 4'
Magyar papirjáradék adómentes — — — — — 5°ij> |
Magyar vasúti kölcsön a 120 írt o. ért. (300 frank). — i
Magyar vasúti kölcsön 1^1 frt egyes darabokban — 6°/o
Göinöri államvasuti záloglevelek... --- — — 6°.u |
Magyar 1869. keleti vasút, állam-kötv. (elsőbbe.) adóm. 5»/o | 
Magyar 1873. keleti vasút ar any v.ezüstb.(elsöbbs.)adóm. 5";o | 
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban — 5ü,'o ! 
Magyar királyi nyeremény-kölcsön ICO írt. — —
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt — — — 
Tiszai és szegedi kölcsön ... — — — — —
1871-iki magyar állam-kölesön-kötvény font sterlingben 6».o ! 
1873-iki magyar áílam-kolcsön-kötvény font sterlingben 5°,-o I
Magyar földtehermentesitési kötvények---- ... --- -r>ü,u
Magyar fölritehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 5°/c j 
Magyar földtehermentesitési kötvények temesi ... — 5ü,y
Magyar földtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 5"'n j 
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi „ 5°Á> ;

a—

91.25
110.75 
95.751

120.75 
120 — 

110.25

99.-

98.25
97.50

99-50
98.25
98.75
98.—

frttól frtig frttól 1 frtig frttól 1 frtig

1 
1 

1 
1 

1

1 
1 

1 
1 

1 1 1 1 
1 1 

til
l! 1 

1 
1 

1 
1 

IM
II

M
IM 

: 
II II 

1

- II II 
1

1 IM
II

i

—

Irányzat

szilárd

Határidő

tavaszra
őszre
julius—aug.-ra 1882. 
máj.—júniusra 1883. 
tavaszra 
őszre
aug.—szept emberre 
julius—augusztusra

frt kr.
áru

frt kr.
9 82 9 87
9 62 9 65

— — - —
5 9-2 5 95
6 33 6 37
6 20 6 23

- - - -

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSO ÁRKELET

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi _ ... — 5°/o
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) — 5% 
Királyi liorv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt) __ — — ... — 5°/o 
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban _ — — — —- — 5%
Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius _ — 5°/o
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október — — 5°/o 
Osztrák aranyjáradék 4u,o kamat. — — — — — 4°/u
Osztrák papirjáradék, adómentes . ... ... —_ — — 5%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4% 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é__5°,u
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é.._

Pest város kölcsöne 1870-böl — __
Pest város kölcsöne 1871-ből— — — 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne __

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank _

6%
6%
5%

3%

98.75
93-

97Í50

77.—
77.75
77.75
95.50 
93.—

119.50
130.50 
136.—
172.50 
171.—

104.25
104.25
98.-

35.50

99.25
94.-

98!—

77.25 
78.— 
78.— 
95.75
93.50 

120.- 
131.—
136.50
173.50 
17».—

104.5C
104.50
98.25

36.50

12.-
8.-
9.-

12.-

21.- 
i) lrk

5.50 
6.-

17.50 
38.30 
13-
45.-
8Í-

222.—

50.-

16.-

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Ált. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank ___   —
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 
Franco-magy.bank felszámolása.
Horvát leszámítoló bank__ __
Iparbank, budapesti ___ ...
Központi ipar-társulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank — 
Magyar jelzálog-hitelbank 
Magy. jelz.álogbitelb.il. kib. id.e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országosbank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __ —
Osztrák-magyar bank__ __
I. magyar iparbank__ — —
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __   —
• Unio> bank ___ __ ___ __

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ...
Bécsi élet- és járadék-biztos, társ
Első magyar ált. biztositó társ__
Fonciére pesti biztosító intézet.._ 
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ...

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ______
Első budapesti.______ __
Erzsébet malom _ __________
Hengermalom. __________

Molnárok és sütök .. __
Pannónia__ __ __ __
Viktória_ __ __ __

BEFIZ. fül ! 
200 
120 
100 
200 
200 
100 
80 

200 
200 
100 
100 
100 
160 
300 
150 
50ö 
100 
100

200
200

1000

50
300

500
500
200
500
160
200

1000
300

d) Közlekedési vállalatok.
■ Adria» magy .tengeri hajózási részv.-t.
Alföld-fiumei ... __     200
Báttaszék-dombovári ____  200
Déli vasút.. ... — __   200
Észak-keleti vasút... __   200
Erdélyi vasút ... ... ...____ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút __ 200
Kassa-oderbergi vasút ... __ 200
Magyar-galicziai vasút__ ... 200
M.nyug.v.(székesf.-győr-grácziv.) 200
Osztrák államvasut__ __   200
Pécs-barcsi vasút „. __   200
Tiszavidéki vasút ... ... ... 200

202.—

11L50

51.—

323—

123.50
107.50

317J 
825.- - 
188.25 
580 —

123.—

283.50 
328.— 

3925.— 
48.—

1125.—

629.— 
1240.— 
210.— 
580.— 
241.— 
340 — 

1085.— 
425.—

175.—
166.—
145.—
164.25
164.50

150.—
160.—
168.—
346.—
221.—

248.50

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKELET

210-

U2Í50

58.-

323.50

124.-
108.—

317^60 
830 — 
188.7 
583.—

123.50

284.50
aso,

3975.—
48.50

530.- 
1250. 
212.— 
600. 
248.- 
345.— 

1100 
428.—

176
166.50 
146.-
165.50
165.50

151.
161.—
169,
347.—

249.50

5 60

7.-

35.-
30-

20-

BEFIZ.
FRT

500
200

Osztrák dunagSzhajózási társaság 
Pesti közúti vaspálya ... —
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. __ __
Czeglédi.. __ __ __ __
Országos központi __ __ __
Pesti első hazai ... ... __
Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 
Pakracz-daruvár-kutinjai. . ...

f) Különféle vállalatok.
Alagút. ............. ... ... ...
Általános ipar-részvény-társulat 
Általános waggor.-kölcsönzötárs. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár.. _ —
Gyapjumosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda «Athenaeum» .
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)
Pestiépitő-társaság ... ... — 
Rimamurány-salgótarj&ni vasmű 
Salgó-tarjáni köszénbánya . ...
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 
Schlick-féle vasönt.sgépgy.II.kib.
Serfőzde első magyar-. ... __
Sertéshizlaló.__ __ ______
Sóskúti kőbánya. ... __ —
Spodium és csontlisztgyár __
Szálloda részvény-társaság. __
Tégla- és mészégető, újlaki__
Téglagyár, kőbányai — __ __

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelintézet papírérték 5)% 
Magy. földhitelintézet papirérték 5 % 
Magy. földhitelintézet papíré ríék 4j% 
Magy.földhitelint. arany v. ezüst 5 o/o
Magyar jelzálogbank _ __ __ 5jo/o
Magyar jelzálogbank ... __ 5 0/o
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5}«/o 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 o/o 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4)o/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 o/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 o/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5jo/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 o/0 
■ Albina» takarék-és hitelintézet 6 c/o

50
100
300

100(i
200
100
50

429.—
260.—

50.—

535.— 
4750.— 
542.— 
122_

112.50

90.50
155.—
680.—
400.—

570.—
800.—
163.50

126.50 
114 — 
228.— 
112.— 
660 — 
320.—

56.—
277.—

110.—
260.—

101.50
100.25 
94.50

120.25 
102.-
98.25

100.75
101.—
95.80

101.50
101.50
99.—
99.25

430,
265.—

52.—

542.—
4800.

113.56

91.50
157.-
685.-
405.-

580.

16ö!--

126V5 
115.— 
230.— 
113 — 
665.— 
325.— 
53.— 

282.—

111.— 
261.—

102.25
100.75
95,

120.50
102.50 
98.75

101.—
101.25
96. — 

102.- 
102.-

ÉRTÉKPAPXRO K
UTOLSÓ ÁaXKLWr

ELSŐBBSÉGEK.,
[föld-fiumei vasút (nagyvárai
eszéki vonala)     __

Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 
Báttaszék-dombovár-zákányi v.
Dunagözhajózási társulat__
DunagSzhajózási társulat _ _
Észak-keleti vaspálya  _
Észak-keletivaspálya(aranyban) 300 
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 1000 .... 200 

200

BEFIZETETT 
- FRT

200 5°/o 96.75 97.25
200 50,0 95.— 96 —
200 6»/o 93.— 93.50
300 5o,o — —

100/200 60/0 — —
3 (ki 50/0 91.50 92.—

Magyar-galicziai vaspálya 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 
Magyar nyugati vasút (székes- 

fehérvár-györ-gráczi vonal) - 
Magyar nyugati vasút 1874. kib.

200
200

5°,o
5°/o

M.vas.elsőbb, beruh.aranyban 200/1000 5“,o
I. erdélyi vaspálya __ __   200 5° o
Györ-sopron-ebenfurti vasút _ 210 6",u
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 200 5°,u 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tam.v.) 300 5°,o 
Kassa-oderb. v. (osztrákvonal) 200 51 j 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) - 100 5°/o
Osztrák államvasat __ ... 5°,o
Tiszavidéki vasút ... __ 580
Állalánosipar-részvény-társulat 100 6",o 
Budapesti lánczhid ... ... 100 6° u
Kőszén- és téglagyár kötvények 100 6°,o 
Lloyd- és tőzsde-épület ... ... 100 Wo 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet __ __ __ __ __
Buda városi sorsjegy__ __ ______
Keglevics sorsjegy ___ __ __ __ __
Pálífy sorsjegy __ __ __ __ _

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ ^ __
Császári királyi ai-any (kör.) _ __ __
Osztrák-magyar 8 frtos arany_________
7>í) frankos arany__ __ __ __ ...
Török arany lira ___ __________ __
Osztrák és magyar ezüst __ __
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _ 

Váltók árfolyama (látra). kaÜb 
Német bankpiaczok 100 márk __ ___ 4 uo
Amsterdam 100 hollandi frt árt  3é°/o
Brüssel 100 frankért _ __________4 °/o
Páris 100 frankért _ __ ______3i°/o
Marseille 100 frankért __ __ __3iu/o
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért __ 4 °/o
Zürich 100 frankért___ __ __4 u/o
London 10 font sterlingért__ __ 3 u o

99.50 Szentpétervár 100 rubelért __ __6 ü/o
99.75 Milano 100 lire nouve ital. __ 5

108.75
92.25

94.75

10350

96.—

178.- 
38.50 
19 — 
38.50

5.64
5.61
9.51
9.51

109.25
93.-

95.25

104.—

97.—

179.—
39.50
20-
39.50

5.66
5.63
9.54
9.54

58.45

58.45 
98.90!

47Í50

47.45 
47.45

119.80

58.60

58.60 
99.10

47.60

47.55
47.55
m

Aj Általános államadósság.
Egységes jár., papír,május—novemb. 5°,'u 
Egységes járadék, papír, febr.—aug. 5°/o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5°/o 
Egységesjáradék, ezüstb. ápr.—okt. 5°,o 
Sorsolássá 1,1 h54-böl250 frtsorsj.pp. 4°/o 
Sorsolással,IbCO-ból 5C0 frtsorsj.o.é. 5°/o 
Sorsolással,1860-ból 100 frt sorsj.o.é. 5°/o I 
Sorsolással,1864-ból 100 frt sorsj.o.é. 
Sorsolással,1864-hül 50 fit sorsj.o.é. 
Como-járadék 42lira —
ÁUamjószági jelzáloglevél 120 frt— 5®,» 
Bécs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p» 5°,o

L j A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és ország 
gok államadóssága#

Osztrák aranyjár. adómentési í00 frt 4°,'o 
Osztr.papirjár. visszaliz. 1881 ICO Irt 5“/o 
Osztr.kincst. j. visszaíiz. 1882 100frt 5°,u

CjJL magyarkor ozut országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes ICO frt 6°/o 
Magyar aranyjár.adómentes 100frt 4uo 
Magyar papírjaíadek— —100 frt 5 ,u
Magyar va=uti kölcsön- 120 frt. ezüst 5° o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5 o 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 6°,'o 
Keleti vasúti ál ,kötv. 1869-bö1300 frt 5°/u 
Keleti vasúti ál. kötv. 1873-ból 300frt 5^o 
Keleti vasútiul, kötv. 1870-ból 100 frt 5°.o 
Magy.államkölcs. 1871. sors. ICO frt 5°,o 
Magy.allainkölcs. 1873. sors. 100 frt 5u,u 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°. o 
M. szölödézsma-válts. kötv. lOOfrt 5°/o 
Magyar nyeremény - kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény - kölcsön ä 50 frt 
M#tiszav. s szegedi ny. sorsi. 100 frt 4>/o

ÁRU PÉNZ ÁRU
1 fí. Csehországi ___ __ — — — 5% 108.50 — Központi földhitelint. bank 38 é. — 5 °/o 99.75 100.25 Rudolf-pálya _ __ __ 300 frt ez. 5»/o 100.90 101.20

Bukovinai__ __ __ — — 5u,o 99.50 100 — Gácsországi földhitelintézet 18 é. __ 6 % 101.50 102.50 Erdélyi pálya__ ___ 200frt ez. 5°/o 92.60 92.80
tr&B7. ! ÁP.C Uuliczid- __ __ __ — — 5°/o 99.50 100.25 Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é. „ 5 % 104.— 104.50 Osztrák államvaspálya-- 500frank 3% 181.- 181.75

Karinthiai __ __ __ — 5% Osztrák jelzálogbank 10eves visszí. o6u/o Usztr.uiiam.-p. lo/4.kib. bUUiranK ou/o
íí'1".' Kvajr.a és tengerparti — — 5°/o 103.— — Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 % 100.— -- — Déli pálya __ ___ __ 500frank 3% 133.60' 134.—^7.10 Morvaország! _ __ __ — 5°.o 106.— 107 — Osztrak-magyar bank ___ __ __5 °/o 100.90 101.10 Déli pálya __ ___ ... 200frt ar. 5% 119.50 119.7577-.0 r -' AisV>-ausztriai _ __ __ — — 5°/o 105.50 107 — Osztrák-magvar bank ___ __ 41% 101.05 101.20 Dél-északnóm. összek.-p. 100 frt o.é. 5% 97 — 98. -<7.7u Felső-ausztriai__ __ — — 5u,o 104.— — Osztrák-magyar bank ___ ___ __4 % 95.90 96.10 Dél-é.-n.összek.-p.1879.k. lOOfrt o.é. 5% 99.— 99.50120.— Salzburgi. __ ... __ __ — 5»,u 102.— — Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5i% 103.— 103.20 Tiszavidéki pálya.._ __ .1000frt o.é. 5°/o 100.75 101.—130.25 j 130. -.. Sziléziai __ __ — — — 5°/0 110.— — Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5$% 103.— 103.20 Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é. 5% 94 50 94.80136.—j 136..» Stiiiai__ __ __ __ — — 5°/o 104.— 105— Magyar ált.földhitel.-részv.-t. 34év 5é°/o 98.75 Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 91.50 92.—

1-^ -r Tiroli - ... __ — -........... 5“,o 99.— — Magyar földhitelintézet _ __ __5i% 101.25 102.25 M.nyug.(Székesf.-győr-grácz) 200 frt 5% 97.25 —.—
Horvát- és szlavonországi — — 5°/o 99.— 102.-- Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 °/o 100.- 100.30
Erdélyi. ... — — — — 5",'o 99.— 99.50 Magyar földhitelint. sorsolása ___ 4i% 94.50 95.- H) Különféle sorsjegyek.146.40, Temesi bánság. ... --- — — 5y/o 98.25 98-75 Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 °/o 120.— 120.50 Hitelintézet _ ... __ __100 frt o.é. 178.75 179.25
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5<>/o 98.25 98.75 Magyar jelzálogbank ___ 25 évi sors. 5i% 101.— --.-- Clary. ... __ __ „ 40 frt p.p. 40.— 41.—

1 Magvar . __ — — — — 5% 98.60 99.— Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5é3/o 101.— --.--- Dunagözhajózási _ __ __100 frt p.p. 109.— 110.—
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5u,'o 98.25 98.75 Magyarjelzálogbank___40 évi sors. 5 % 98.— 98.50 Innsbruck városi__ __ 20 frt o.é. 23.50 24.—

G) Elsőbbségi kötvények. Keglevich— ... ______10 frt p.p. 19.— —
Ej Más köekölcsönök. Albrecht pálya __ ___ 300 frt ezüst 5% 95.60 96.— Krakkói sorsjegy-kölcsön _ 20 frt o.é. 20 — --.---

Dunaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5°/o 114 — 114.50 Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 97.— 97.50 Laibachi dijsorsjegy__ __ 20 frt o.é. 23.50 24.—
1 9t,‘ 1 Jo.i.j 1 Junaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5°,'o 103.50 104- Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5°/o Buda város kölcsöne __ 40 frt o.é. -- .--- 39.15

• Pestvárosi kölcsön 1871 _ — — 6% Cseh északi vasút __ 300 frt _ ___ 5% 103.— 103.50 Pálffy.. — — — __ 40 frt p.p. 38.50 39.50
Pestvárosi kölcsön 1880 — — 5°/o 98.25 98.50 Cseh nyugati vasút__ 300 frt ____5% 102.25 103.— Rudolf alapítvány__ —. 10 frt o.é. 20.75
Trieszt városi köles. 1865 _ — — G°,o — — Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% Salm...     — 40frt p.p. 52.— 53.—
Trieszt városi köles. 1879   — 6% — — Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 108.50 Salzburgi dijsorsjegy__ 20 frt o.é. 23.50 24.—

119.80 119.95 Bécsvárosi kölcsön 1867 _ — — 5°/o 104.— 104.50 Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5% 120.80 St.-Genois— __ __ __ 40 frt p.g. 46.50 47.—
! 88.45 Bécs városi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5% 123.— 124 — Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5% 92.75 93.25 Stanislau városi______ 20 frt o.é. 24.25 25.—

87.15 87.5(1 Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 126.25 126.50 Erzsébet pálya—. ... 100 frt ezüst 5% 100.— 100.25 Trieszt városi__________lOOfrt p.p. 127.— 127.50
135.50 135.75 Olasz járadék _ ... ___ 100 lira 5% Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 100.— 100.25 Trieszt városi..______ 50frt o.é. 63.25

Szerb nyer. köles__ ... 100 frk 3% 36 — 36.50 Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5°/o 106.— Waldstein— — — __ 20 frt p.p. 28.50 29.50
Török vasi.ti kölcsön _ ... 400 frk 24.25 24.75 Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 101.75 Windischgrätz „ __ __ 20 frt p.p. 38.75 39.25

91.20 91.50 Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6% 108.40 108.80 Nyereményjegyek 3»/o-nyi kölcsön.. __ 30.- 31.—
110.75 111.— F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé- Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 5°/o 102.60 102.90
95.70 96.— nyeli és kötvények (100 írtért). Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5% 101.75 I) Bankok részvényei.
___ — Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4éü/o 119.75 120.25 Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt o.é.4i% 101.- 101.25 Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5% 121.25 121.50— — Osztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 °/o Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 99.30 99.60 Bécsi banktársulat._ ... 200 frt 5»/o

Osztr. ált. töldh.-mt. 50 éves visszf. 5 % 100.75 101.- Eperjes-tamovi pálya -300 frt ez. 5% 95.— 95.50 Bécsi bankegyesület.. __100 frt 5% 113.60 113.90Osztr. ált. tuldh.-int. 50 éves visszf. 4d!J/o 98.95 99.25 Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300frt o.é. 95.— 96.25 Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5°/o
120.50 120-7' Osztr. alt. füldii.-int. 50 eves visszf. 4 »/j 93.80 94.30 Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 100.90 101.40 Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5»/o
120.— 120-5C Csehovsz. iöldh.-társ.áö éves visszf. 5é% 104.75 105.25 Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib. 300frt ez. 98.75 Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5»/o 318 — 318.25110.40! 110i>( Csehoisz.löidli.-társ.Üd éves visszf. 5 oy0 i 102.50 103.50 Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 6°/o 108.70 103.90 Magyar általános hitelbank. 200 frt 5°/o 324.50J 826.—

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 
Magy.Iesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 
Bécsi giró- és pénztaregylet 200 frt 5°/o 
Osztrák jelzálogbank __ ___ 200 frt 5% 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5%
Osztrák tartományi bank_ 200 frt 5%
Magyar országos bank ___ 200 frt 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank_ ... 600 frt 5°/o 
Unio-bank — ___ 100 frt 5°/c
Általános forgalmi bank ___ 140 frt 5°/o 
K) Közieked. vállalatok reszv. 
Albrecht pálya ___ 200 frt o.é. 
Alföld-fiumei pálya 200 frt o.é. 5»/o
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p. 5%
Ruschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ___ 200 frt ez. 5°/o 
Erzsébet pálya _ 200 frt p.p. 5o/o
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5»/o 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p.p. 5°/o 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5% 
Pécs-barcsi pálya ___ 200 frt o.é. 5%
Károly-Lajos galiczicz. p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt o.é. 5% 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 :Yt o.é. 5% 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 í rt o.é. 5% 
Osztrák északnyugoti p. 300 í rt o.é. 3% 
Rudolf-pálya. ... 200 frt o.é. 5%
Első erdélyi pálya 200 frt o.é. 5% 
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5°/o 
Déli pálya . _ . . 200 frt o.é. ö^/o
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. ... 200 frt o.é. 5°/o 
Bécsi Tramway _ — 200 frt o.é. 5% 
Magy. gácsoiszági pálya 2i 0 frt o.é. 5°,o 
Magyarészakkeleti pálya 200 frt o.e. 5°/c 
M. nyug. székes.-gráczi 200 frt o.e. 5o/0 

L) Iparvállatok részvényei. 
Oszt. általán, épitö-társaság 200 frt 
Innerbergi bányatársaság.. „ 200 frt 
Judenburgi vasmű — __ 7Q.OI

ÁRU PÉNZ PÉNZ ÁRU
870.— 880.— Liesingi serfőzöde __ ___ 100 frt 4°,o 66.— 68.50
108 — 108.50 Nezsideri papirgvár részv.-t. 200 frt 5°/u — —
287 — 289 — Prágai vasipar-társulat . 200 frt 187.- 187.50

Rima-murányi vas.-társ. 1U0 frt 5°/o 126.50 127.-
12350 124.— Salgó-tarjáni köszénbánya.. 100 frt 5°/o 116 — 117.-

Bécsi fegyvergyár társaság lOOfrt 5°ro 158.50 160.-
Által, waggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 5°/u 90.- 90 50

825.- 827.—
Bécsi épitő-társaság... __lOOfrt 72.— 72.50

123.70 124.— Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5°/o 1950.— —
146.50 147.- Azienda assicuratrice 1000 frt o.é. 

«Duna* osztr. bizt.-r.-társ.__ 200 frt 5°/o 
Viszontbiztositó-társ. bécsi _ 200 frt 5%

— —

175!— • Securitas» vi=zontbizt.-társ. 250 frtl/b.nO Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5°/o 330—
183.—
587.—

184 —
589.—

Bécsi biztositó társaság __ 200 frt 5°,o
M) Váltók (látra).

285.— 295—

Amsterdamra__ ___ 100 hol.frt 5 °,o 98.80 98.90
213 25 213.75 Brüssel! __ __ __ 100 frank _ 4i°/o
192.25 192.75 Német bankpiaczok__100 márka 4 ®/o 58.50 58.55

2717.— 2722 — London __ __ __ 10 fontst. 4 °/o 119.75 119.95
194.50 195.— Milano ... ... ... 100 ol. lira 5 °/o
220.— 220.50 Franczia bankpiaczok 100 frank _ 4 °/o
322.25 322.75 Páris.. __ __ __100frank_ 4 % 47.55 47.60
150 — 150.50 Pétervár . ... __ 100 rubel. 6 °o

Svájczi piaczok „ __100 frank _ 4i°,o172.50 173- 47.50 47.55
649.—
212.50

651.—
213.—

Zürich ___   — 100 frank _ 4é<>/o
N) Valuták.

47.50 47.55

167.- 167.50 Császári és királyi arany ... darabja __ 5.65 5.67
164.— 164 50 Császári és kir. reezés arany, darabja __ 5.62 5.64
346.- 346.50 Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja __ 9.50 9.51
144.75 145.25 20 frankos arany _ __ __darabja ... 9.50 9.51
152.75 15:1.25 20 márkás arany __ __ darabja __ 11.71 11.74
247.25 247.75 Orosz imperiale... __ __darabja _. 9.76 9.78
222.25 222.50 Sovereigns ... __ __ darabja __ 11.94 11.98
164.50 165 25 Török arany lira __ __ ... darabja ._ 10.77 10.79
1o4.75 165.25 Mária-Terézia (Levant) tallér darabja
167.25 167.75 Ezüst .. ...     100 frt o.é.

Ez üst járadék-szelvény   100 frt o.é.
Német birodalmi bankjegy... 100 márka

— —
-- --.-- 58-50 58-60
— — Olasz bankjegy.................. 100 ol.lira 46.35 46.46
— — Orosz papír rubel. __ __darabja__ 1.19* 1.19«
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LEGUJABBMAVITOTT 
RUGANYOS

8ÉRVK0TÓ.
A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga- 

nyos sérvkötő Politzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán rug­
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy meg 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitobb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtathatik. a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
ha-zon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a «zenvedő testrészre kiváltképen jótékony keV.emetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi 
tanácsos, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólírott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franezia 
aczél sérvköt ükből, függesztő készülékeket 'Suspensorium) gum­
imból szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A szarvasbör és 
-umrni suspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák. 
* Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, period táskák, prä- 
ervativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi áru- 

czikkek. Sérvkötöknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR
cs kir. szab. sérvkötö-készitö Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 
jtija‘ 6—10 frt, a kéttűsnek dbja 10—16 frt, gyermekeknek 
fcfevel olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely
ára 3 frt 50 kr.

ÜHAXAI IPAR!!

BUDAPESTEN.
Decimal-, Centimai- és liidmérleg-gyáros.

Gyár: Károly-körút 26. Baktár- Károly-körút l 
Ajánlja mindennemű mértékekben elismert legjobb gyárt

Hiányait legolcsóbb áron. _
evvr Árjegyzékek tngy<m és Megmentve,

templomok számára, ó
zéseket szállít.

Műarany-himzéseket
zászlókat és szalagokat dal-, lövész-, torna- és
.„éi. *!*>é®asss

4472
és uj isr

GRÜN WALD KÁLMÁN,
35 év óta fennálló s az egész birodalomban legjobb hírnek 
örvendő mű - aranyhimző üzlete Budapesten, Orszag-út, 
Károly-körút 3. sz. a. Pontos kivitelért es valódi 3/0 arany- 
ért kezesség vállaltatik. Rajzok es minták a műteremben, 
s/ives megtekintés végett- mindenkor rendelkezésre állnak.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

ad I. 34238

^813 palaciktaFblrmentes szállítás á házhoz! BMB

Gy ógyértéke
az egyedül valódi HOFF JÄN0S- 
féle malátakivonati egészségi sör­
nek, maláta-csokoládénak, inaláta- 
cznkorkáknak köhögés ellen, mell- 
bajok-, testi gyengeség-, vérsze­
génység stb. ellen, több mint 20,000 
orvos által ismertetett el, kik saját 
előadásuk szerint—a betegágynál 
kisértették meg és ott megfelelő 
hatásúnak találták; továbbá három­
száz nyilvános gyógyintézet részéről 
s csaknem az összes európai feje­
delmek dicsérő nyilatkozata által. 

HOFF JÁNOS I
I urnák, Európa legtöbb fejedelmei cs. kir. udvari I 
I szállítójának, cs. kir. tanácsosnak, az aranvkoronás I 
■ érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német 
I rendek lovagjának BéCSben, Gyár, Grabenhof, Bräu- 
I nerstrasse 2., iroda és gyári raktár Stadt, Graben, 

Bräunerstrasse 8.

Budapesten, zsibárus-uteza 7.
Legújabb nyilvános bécsi gyógyjelentés

1882. április 8-ról.
Két éven át szenvedtem légzőszerv-hurutban és 

gégebajban annyira, hogy képtelen voltam egy han­
gos szót szólani. Becs első tanárai a múlt évben 
Grleichenbergbe és Nizzába küldtek ; Nizzából visz- 
szaérkezvén.egy hó óta használom az ön jeles egész­
ségi sörét s az ön tiszteletére jelentem ki, miszerint 
nemcsak hogy betegségem az ön Hoff János-féle 
malátakivonat egészségi söre áltat tökéletesen el 
lön hárítva, hanem azonfelül azt is, hogy most vég- 
hetetlen jó étvágygyal bírok s igen jól érzem maga­
mat. Felkérem annál foyva számumra újból 28 pa- 
laczkkal küldeni, maradtam mély tisztelettel 

Bécs, 1882. április 8.
Maly Ferenci, fértiruha-gyáros s posztókereskedö. 

Mariahilferstrasse 69. sz.
Legojabb köszönetnyilvánítások csodála­

tosan elért meggyógyulásért.
(1882. Julius 28.)

Tekintetes ur! Örömmel adhatom tudtára, hogy az ön Hoff - 
Janos-féle malátakivonati egészség: söre s az ön Hoff-félc mell- — 
maUtaczukorkái, betegségemben jeles gyógyhatast idézték elő; 
hangosabban és tisztábban tudok beszélni, a köhögés és mell- 
fajdalom i-sillapult s reménvlcm, hogy rövid idő múlva, az ön 
tiszteletére hangosan kiálthatom : ZiviO poglaviti gospodin 
Ivan Hoff! Kt rem, szíveskedjék nekem újból 13 flveg sört és 
1 csomag malátaczukorkát küldeni. Tisztelettel
Trnovac lHorvátország) 1882. jnlius 28. I.OVTOC MUialy, tanító.

Brégi, 1882. Julius 28-
Kérek az tin Hoff .lános-féle malátakivonati egészségi söréből 

25 üveggel küldeni, miután az első 15 üveg elhasználása után 
jelentékeny javulást érzek. Teljes tisztelettel

Kinder Ludmilla, birtokosán

vd 11)73/lobi.

Meghívás.
A nagyméltóságu ni. kir. közmunka és közlekedési 

minisztérium által a tiszavölgyi társulat központi 
bizottságával közlőit „a tiszavölgy i ármente- 
3Ítő és szabályozó társulatoknigazgatási 
szervezetéről“ szóló törvényjavaslatot a központi 
bizottság tisztelt elnöksége vélemény nyilvánítás 
végett a kormánybiztoságom alatt álló társulatok 
vészére is megküldvén; — ezen nyilatkozatnak a 
rennt említett törvényjavaslat feletti megtétele czél- 
ából a kormánybiztosságon alatti alább nevezett 
ársulatoknak érdekeltségi tagjait a következő helyen 
s időben elnökletem alatt tartandó közgyűlésre 
•zennel tisztelettel meghívom.

1. Az endrőd-turi társulat érdekeltségét f. hó 24-én 
délelőtt 10 órára Szarvas város székhazának termébe.

2. A kákafoki társulat érdekeltségét f. hó 24-én 
délután 3 órára Szarvas város székhazának tanács­
termébe.

3. Halásztelki társulat érdekeltségét f. hó 24-én 
délután 6 őrára Szarvas város székhazának tanács­
termébe.

4. A bökény mindszenti társulat érdekeltségét f. hó 
25-én délelőtt 10 órára Szentes város tanácstermébe.

5. A szentesi öblözet érdekeltségi képviselőit f. hó 
25-én délután 3 órára Szentes város tanácstermébe.

6. A mindszent-apátfalvi társulat érdekeltségi tag­
jait f. hó 26-án délelőtt 10 órára Hódmezővásárhely 
város székházának tanácstermébe. 4509

Kelt Budapesten 1882. évi Augusztus 10-én.
Horváth Gyula 

kormánybiztos.

A f. é augusztus hó 20-án Budapesten tartandó sz. István- 
ünnepély alkalmából központi hálózatunk összes állomásai­
ról Budapestre szóló, valamint a vágvölgyi vonalnak azon 
állomásairól, melyek Pozsonyból Budapestre szóló sz. István- 
féle menettérti jegyekkel el vannak látva, Pozsonyba szóló 
II. és III. oszt. menettérti jegyek fognak a személyvonatu 
50°/o-al leszállított árak mellett kiadatni.

Ezen mérsékelt áru menettérti jegyek f. e. augusztus 18. 
és 19-én fgyorsvonatok kivételével) valamennyi személy- és 
vegyes vonatokhoz adatnak ki.

Vágvölgyi vonalnak állomásain ilyen mérsékelt áru jegyek 
csak azon utasoknak adatnak ki, kik egyidejűleg Pozsonyból 
Budapestre szóló sz. István-féle menettérti jegyeket is 
váltanak. ,

A Bánréve—Dobsina—Feled—Tiszolcz és Selmeczbanya— 
garam-berzenczei szárnyvonalakra mérséklés nem engedé­
lyeztetik. , , , .

Gyermekek részére kedvezmény, valamint podgyász után 
szabadsúly szinte nem engedélyeztetik.

A visszautazás (gyorsvonatok kivételével) bármely sze­
mély- vagy vegyes-vonattal — és pedig a gömöri iparvasutak 
állomásaira Miskolczon át is — bezárólag augusztus ho 
26-ig történhet.

Budapesten 1882. augusztus ho 11-en.
Az igazgatóság.

rétid és társa aröi* ienn^-szerek és órák raktára
Budapesten, király-utcza 6. szám alatt.

Kötelezzük magunkat a nálunk vásárolt tárgyakért, ha 
azok nem lennének tetszés szerintiek vagy az érteknek 

nem felelnének meg, a pénzt visszaszolgáltatni. 
Arany áruk : /ríj her*««»*« mai

Hölgyeknek való aranygyűrű ~ 3 
Tömör eljegyzési aranygyűrű — fi 
Arany gyémántgyűrű ... — 10

« fülbevaló.............- — 18
8 pár ezüst csemege evőszer.. 9

12 « « • 17
6 « « nagy evőszer _ 16

13 e • « « 30
Az ezüst evószer a kir. fémjelző hi­
vatal által jelezve vans finom tok­

ban küldetik:
Órák :

Ezüst hengeróra kristályüveggel 9 
iF.zUs thorgonyóra kristályüveggel 12

Ezüst horgonyóra kettős fedéllel 15 
Ezüst remontoir kristályüveggel 14 
Ezüst remontoir kettős fedéllel 18 
Ezüst remontoir kettős fedéllel

horgonyra........................... 20
Arany hölgy-óra kristály üveggel 18 
Arany hölgy-óra kettős fedéllel 25 
Arany remontoir hölgy-óra ... 30
Arany reraont: hölgy-óra kettős

fedéllel... ... — _ ......... ... 35
Arany úri remontoir-óra kettős

fedéllel ..................... ... 50
Nem tetsző visszafogadtatik. Jót­
állás 3 évre. Ingó-órák 14 forinttól 
80 írtig. Képes árjegyzék ingyen 

4150 szolgáltat ik.

TfluasziTjOpfi Tinlin Nyári
idény, lullll Ilii (meny.

1 angol cheviot ruha frt 20.— 
1 kamgarn ruha — « 22.— 
1 tavaszi ruha— — • 12.— 
1 felöltő — — — » 8.—
1 nadrág — — — « 4.— 

Nagy választékban angol és 
franezia divat gyapjú-szövetek
Megrendelésekl2óra alatt 

teljesittetnek,

' '' % 
Budapest,

Kigyótér 3. szám
1. emelet és földszinti 

helyiségek.

Vidéki megrendelések 
naponta legpontosabban 

teljesittetnek.
3600

A kérdés? 
Hogyan SS**
rinttal sokat keresni? 
megoldást talál a 31— 
37-ik oldalon, valamint 
más, minden embernek 
fontos és értékes köz­
leményekben, melyek a 
80 lapból álló „Tőke- 
elhelyezés és üzér­
kedés“ czimü (38 hír­
lap által említett) érte­
sítő — könyvben fog­
laltatnak. 4511

Kapható Magyar- 
országösszeskönyv- 
kereskedéseiben.
Ára 60 kr., postán 65 kr.

26512/882.
IDÉZÉS.

A bpesti kir. keresk. és váltó­
törvényszék mint csődbíróság ré­
széről ezennel közhírré tétetik, 
hogy a vb. Hitel-földhitel- és 
biztosító-szövetkezet felszá­
molásban ezég képviselősége által 
bírói jóváhagyás végett benyújtott 
járulék kimutatás feletti tárgya­
lásra határnapul 1882. évi szep­
tember hó 11-ik napjának d. e. 10 
órája tűzetvén ki, o határnapra 
szövetkezeti tagok oly hozzáadás- j 
sál idéztetnek meg, hogy sza- [ 
badságukban áll, a járulék kimu­
tatást akár Horvay Árpád csőd- j 
biztosnál, akár a szövetkezet: 
képviselőségénél megtekinteni. i 

Budapest, 1882. évi julius 10.
A kir. kereskedelmi és 

4487 váltótörvényszék.

HAZAI IPAR

HALOTTAS K20SIK
részletfizetés mellett is,

400 frttól feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Uj ruganyos díszkocsik 200 írttól feljebb, 
uj homokfutó kosárkocsik 130 írttól feljebb

jótállás mellett nagy mennyiségben állnak készen 
------ ” eladásra

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnál,

Budapest IX., páva-uteza 10, saját házában. 3466

wammi
@@@83068 
Saséiig! I®

NEHÉZKOR
gyógyítható!

Dósity Fáni úrnő által Szegeden, ki 
az 187tj-iki i parkiál Utason Szegeden 
emlékéremmel lett kitüntetve. A szen­
vedő emberiség javára sikerült egy 
szert feltalálni, mejylyel a nehéz kórt 
sikeresen gyógyítja. Az ily sikeres 
gyógyításokról szóló és mindenki által 
megtekinthető számos bizonyítvány 
közül térhiány miatt csak egynek a 
kivonata. —* Bizonyítvány. Alólirt 
napon hozzám jővén Palotás Anna, 
őszintén és az igazság érdekében nyil­
vánította, mikép ő éveken keresztül 
éjjelen kint igen sűrűn nehéz kórban 
(Epilepsia) szenvedett, de a melyből 
most végkép kigyógyult, miután Sze­
geden lakó Dósay Fáni úrnőnek nyil­
vános templomi hirdetésemre bemu- 
tattatván, ennek gyógyszerét két 
ízben javaslata szerint bevette, ő tehát 
köztudomás szerint az öt lepő nehéz 

álta

svéd, ‘Srassbuígi és UNIVERSAL-SZÉKEK 
Ó-német (Renaissance)

agyagkályhákban
takaréktűzhelyek 

és kandallókban íSCHÖBERL R. Budapesten, Ferencnek bazárja 13. szám.

30 helyzet-változással, szolgál 
»14683 többek között salon-, támlás-, 

dohányzó-, olvasó-, kerti-, ngg- 
és betegszék, Chaiselonge-, agy 
stb. gyanánt 30 frttól feljebb. 
Mintarajzok és minták ingyen. 
Orvosoknak ! Különlegessé­
gek műtét és vizsgáló székek­
ben. mindennemű betegkocsik.

K

L legelegánsabb kiállítással, gömöri tüzmentes 
agyagból, különböző nagyságban és színben.

Mintarajzokat és árlapokat ingyen és bérmentve 
küld

MAYER EDMUND F.
első egri agyagkályha gyári társaság

központi raktára
Budapest, V., Mária- Valéria-utcza 14-.S

4210

PÁLYÁZAT.

ÍGÉRVÉNYEK
magyar sorsjegyekre

A baj'ai eist. r. fögymnasiumnál 1882/3-ik tanévre a 
helyettes rajztanán állomásra, — melylyel az i. osztályban 
a számtan tanítása van összekötve, — ezennel pályázat 
nyittatik.

Ez állomással évi 700 frt fizetés jár. — A szabályszerűen 
és nevezetesen a „tanképesitő Oklevél“-lel fölszerelt kérve* 

Koz-Luuuma* „term, » ,=mu nyék a fenjelzctt tanintézeti igazgatóságnál legkésőbb f. évi
kórból az adott gyógyszer által telje- aueu6ztus lló 25-ig nyújtandók be. 4510
sen kiépült. Szegedem 1871. decz. 2. | . 18g2_ aug. U „ „

SZENCZY GYŐZŐ s.k. 
igazgató.

egész 3 frt\ , 
fél 13U frtj s ßelJ

Főnyeremény
o. é. 150,000 frt.

Húzás augusztus 14-én.

A cs. kir. szab. földhitel' 
intézet 3"» 
záloglevél- sorsjegyeire
csak I forint és bélyeg

Főnyeremény
o. é. 50,000 frt 

Húzás augusztus 16-án.

H. ‘ “ 2179
Kreminger Antal,

prépost és szegedi plébános.

A communal-sorsjegyeknek f. évi julius
hó 1-én történt húzása alkalmával a 200,000
forintos főnyereményt egy, általunk kiadott 

átvételi jegy nyerte.

AMERCUR
lW74 kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete.

„ BÉCS
IWoüzeile 16 és 18

Ch, COSH
Wcllzeile Illés 18

TÁNCZOS REZSŐ
Budapest, Sugár-ut 28. szám

ajánlja saját gyártmányú ni. kir. kizár, szabad, túz- 
mentes és betörés ellen biztos legj. szerkezetit

FÉMSZEKRÉNYEIT
nagyszerű választékban, jutányos árak mellett.

Réziszekréuykék, műzárak és másoiósajtók
szinte nagy választékban. tieo

1 Ábrákkal ellátott árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

KÖLTŐ 
1 KÉSZÜLÉKEK. I
j§ biztosan működök, önműködő 1- 
Q melegségszabályozóval, a 
Q valamintabaromfitenyész- 2 
9 léshez szükséges minden-g 
tő nemű eszközök. 3751G5 
@ 13 kitüntetés szakkiíllilásokiél, ^ 

Griinlialut Sc Co. | 
tf költő és hizlaló-intézete S

Radebenlban, Hrezda mellett, §j 
-------- -—---------

MS •J
3952

Árj egy zeke b:

gép- és rostalemez-gyára Budapesten.
Gyár: váczi-ut, az osztr. államvaspálya közelében,.

Ralttái*: -váci-körűt 68. szám.
Aiánlia minden gazdasági kiállításon kitüntetett, javított gyárt- 
nanvait mint • TBIEDBOKET változó rostával, tisztító-gépeket 
szelelővél különlegességek malmok számára, 28,466. sz. alatt 
szabadalmazott hármas ekéket, cséplőgép-rostákat, lyukkasz- 
tott és hasított lemezek vas, aczél és horganyból, valamint 
mindennemű mezőgazdasági gépek és szereket.
Ui-vána t r a ingyen ás t»érmentv e le ii 1 ti e,

GLBÍCZ LÁSZLÓ gazdasági gépgyára
Budapesten, lX.,nyul-utcza 42.

Ajánlja számos kiállításon kitüntetett eredeti gyártmányú különféle egy és kétbarázdás-, 
úgyszintén halmozó-, töltögető- és kapáló-ekéit, Benkö-féle javított msgtakaróít.'.Vilson- 
féle fa- és vasrámás porhanyitóit, skot- és Howard-boronáit, Innfeld-féle íügtöröit.— 
Nagy készletben tart különféle szóró-, szeleié'-, tisztító- és választó, valamint Kacker- 
féle rostákat 1 és 2 garattal, továbbá szecskavágókat, kukoricza-morzsolókat, répavágó­
kat stb. — Gazdasági gépekliez szükséges egyes részekkel is szolgál.

Képes árjegyzvX kiviinatra ingyen és bérmentve kiildotik. 4lf)2

t uíi iü

ARPAKASA
(gömb oly d-dara)

GÉPEKET
önműködő, legújabb és legjobbnak bizonyult 
szerkezettel, az üresen való járásnak teljes ki­
zárásával, pótkávé-gyárak teljes berendezését 
u.m. hengerjárót, tüzelőt és csomagaló-gépeket 

berendezéseket, mint Itülönle- 
olvoíilVliUu gessógeket szállitnak

Dannenberg ésSchaper,
gépgyár és vasöntöde

MÁGDEBURGBAN
(N émet országban).

jSéJ. •: :

fuvógyáros és nsr-yszerkovács
BUDAPESTEN, gyár-uteza 38-ifc szám alatt*

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy nálam folyton kapnátok nagy 
választékban legjobb minőségű hegyes, ovál és uj píéhbe burkolt franezia fHV02, szallitbatő 
kovácstűzhelyek. íurégépek,"üllek,"satuk és satutokéi: tetszés szerinti nagyságban, vasa ló­
szerszámok alulról fúvó száklyavasak; ezen kívül elvállalok minden e térén előforduló 
kovács- lakatos- és kőfaragó-szerszámok, haraagütök, horgonyok és ezölöpsaruk készít,-séf, 
üllő, szarv és láb forrasztását és aczéloznsát a legjutányosabb árakért, keze -eg mellett.

Mély tisztelettel ............
5663 JTTSf.üji.Có Jí—í-x kx jL Oi-Í•

1^5HAZA! TERMÉNY!^
I CSÉPLÉSI IDÉNYBE I
i ajánljuk kitűnő minőségű

TÖWR(DAS«BOS)SZEiET
három minőségben mozdonyok (Locomobile) fűtésére.

GYÁRSZENET gyári czé!okra,rdenhazaivasut‘állomásra szállítva,
igen jutányos, mérsékelt árak mellett. toc

I Északmagyarországi egyesiteit köszénbánya- és ipsrválíalat-részvény-társulat ||
Budapest, V, Erzséh et-tér 10. sz.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Fontos, az iskolái
Legújabb elemi iskolapadok vasállványokkal (A Lickroth 
éú Cie szamadalma) kiváló nevelők és orvosok általa jelen­
kor legjobbjainak ismereteitek el; a magyar királyi v&Hás- 
és közoktatásügyi miniszter ur ő nméltósága által, különös 
előnyeiknél fogva az ország minden iskoláinak melegen aj ánl 
tattak, minden mű- és ipar kiállításon első díjjal tüntettettek 
ki. Ezen padok, melyek már több iskolában rendezgettek be, 1 
czélszerüségük- és olcsóságuknál fogva vett-értesítést sze­
rint - általános elismerésben részesittetnek. A megrende­
lők szíveskedjenek megrendeléseiketkellő időben megtenni, 
hogy azok még idejekorán teljesittethessenek. Feivel Lipót 
egyedüli jogosított készítő magyarországra nézve. I, magyar 
vasbutorgyár Budapesten, Aradi-utcza 60. szám. Raktár: 
Sugár-út 30. szám, alatt. Képes árjegyzélieh díjmentesen

NÉOSCHIL ALAJOS
Orthopiediai gépek-, kötszerek-, gyógy- és betegápoláshoz való készletek gyára.

BUDAPESTEN, IV., váczi-utcza 27. sz. t56S
Van szerencsém becses figyelmét a legujbb szerkezetű mülábaimra felhívni, 

mely e téren a legtökéletesebbnek bizonyult. — Ezen mülúb fölülmúl minden 
eddigi szerkezetüket, mert mozgásaiban annyira tökéletes, hogy a valódi lábat 

teljesen pótolja és minden taghiánynál, az alsó vagy felső 
czombnál is alkalmazható. — Ezen elmés és a legkisebb ré­
szekben gondosan összeállított szerkezetű miilábakat S évi 
jótállásra is képes vagyok készíteni. Minden országban 
szabadalmazott. A szükséges gipszlenyomások nálam d:j- 
talauul készíttetnek el. — Ajánlom továbbá lábegyenesitő 
(lóláb) gépemet, mely a legsúlyosabb esetekben is az ered­
mény jótállása mellett alkalmazható. Legújabb szerkezetű 
fejegyenesiartó, ezen általam föltalál fej egyenestartó úgy 
egyszerűsége, mint czélszeriisége miatt is eltér az előbbiektől 
és a beteg minden föltünés nélkül és egész kényelemmel 
használhatja. Gyermekeknél 15 éves korig biztos és gyors 
Eredményűvel alkalmazható. 11 átgörbülésekre (Seoliose) aján­
lom saját szerkezetű ruganyos egyenesiartÓEat, mely teljesen 
pótolja az eddigi nehézkes szerkezetűt s a könnyűsége és 
kényelmessége mellett a kívánt czélt vele elérhetni. Ismé­
telve bátor vagyok a t. tanár és orvos urak figyelmét ezen 
fönt sorolt orthopaediai tárgyak megszemlélésére fölhívni, 
hogy azoknak gyakorlati czélszerüségéröl meggyőződést sze­
rezhessenek. Vidéken előforduló eseteknél kérem teljes biza­
lommal hozzám fordulni és arra vonatkozó adatokat pontosan 

leirni szíveskedjék. Az összes itt nevezett uj szerkezetű készletek csak egyedül 
nálam készíttetnek s a netaláni visszaélések kikerülése végett a szabadalom szám­
mal latom el. Továbbá nagy raktárt tartok mindennemű sérvkötökbö!különösen 
ajánlom a jelenleg igen kedvcitté vált saja• l.uáb.i nyu ruganyos sérvkötöimet, 
mely 1S78-ban szabadalmaztatott és a legelső orvosi tekintélyektől czélszerünek 
találtatott. — Legnagyobb választék mindennemű sebészi műszerektől, ruggyanta 
czikksk és különlegességekből, ugysziute nagy raktár mindennemű kötszerekből.

Fekete vagyysárgaszinű olajmézgás és természetes vízmentes 7

TAKARÓ PONYVA
eőzmozdonyt és egyéb takarókat, gabna- és repeze-ponyvákat, legfinomabb teker, kék sarga elsommoseg»

.............. . , , ,. 7- _ r___i^u ------ oiónlnlr inHállóc: ttipIIpHi lpmobb miiiosecbennemkülönben a------ r
kocsikenőt, továbbá kül- es belföldi gepolajt. kátrányt és szurkot ajánlok jóttállás melletti legjobb minőségben gazdász nagyfuvaros és szállító 

uraknak a legolcsóbb napi és gyári áron. «rí
BUDAPESTEN l-sö magyar kocsikenőcs és vízmentes 
takarópenyvák gyára váczi-nt 53. sz. saját házban.



8
j; rcvatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után. melyek a hirdető félnek külön lakczime- 
vel jg dvannak látva, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT., AUGUSZTUS 12.
& Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal ad 

Levélbe!! tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg bekoldetik

________________ 1882

Hfi7
Hymen

rtezére leve! [»•'•i'11

S^ép, fiatal és tisz-
keresztény lány vagy 

esszonvnval kívánok állandó :s- 
neretsévet kötni. Közelebbi meg- 
flhpodá'aok levélileg. Ajánlatok 
Egyetértéshez» .Idegen» alatt. 
Tikdrtartásért kezeskedem. tUö

Egy 20 éves. vig
kndéivü kedves leány, jó szülék­
től váló, házias és mivelt, ki be­
dőlj a magyar, német, franrzia 
és tót nyelvet, zeneórái rét a 
roeHett a háztartás minden ágá­
ban ártae. férjhez óhajt menni.
A levelek «Hűség es egyszerűség» 
czim alatt a kiadóhivatalba inte- 
zendók._______ 1481

Komoly házassági
ajánlat. Egv jó szüléktől szárma- 
zótb mivelt. komoly természetű, 

éves leány, kinek fő jellemvo­
nása a háziasság es takarékosság, 
ki minden kézi munkát ért és 
kedvel. Óhaitana egy tisztességes 
keresettel him férfihez noül men­
ni. Levelek » ló anyának jó lánya 
1461), czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendői:. _____________ lisJ
Házassági ajánlat.
Egy 3? éves fiatal ember, kinek 
3000 irt évi jövedelme van. vas­
es füszerkereskedo. katholikus. 
egy oly nőt óhajt, kinek 5—10.000 
frt hozománya van. Levelek 
R. B. V. jegy alatt a kiadóhiva­
talba keretnek

Debreczenben a fo-
utrzán, egy régi jó menetelő s jö­
vedelmező norinbergi és játék- 
kereskede.-. kalaptisztitási beren­
dezéssel egvütt. haláleset miatt 
azonnal eladó. Az üzlet átvételé­
hez készpénz szükséges. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a tulajdonos 
özv. Swoboda .lózsefnö Debreczen-

S33

ÍJzlet-eladás.
Eev nagy obb vidéki városban, a 
biztosító társaság «ügynökséggel 
c-vütt, egv fnszerkereskedés azon­
nal átvehető. Bővebbet e lap ki- 
adóhivatalában. 571

Egy úri házhoz egy
magasabb miveltsegü társalkodónö 
kerestetik, ki a franczia és német 
nyelvet tökéletesen bírja és ki 
zongorázni jól tud. Levelek «Tár­
salkodónö.» czim alatt a kiadóhi­
vatalba intézendök. 1482
Egy rom. hath, több
gimnáziumi osztályt végzett fiatal 
ember vidéki gyógyszertárba 
gyakornoknak azonnal felvétetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1458

Egy 14 év óta fen-
álló, jövedelmező üzlet a vidéken 
eladatik. Az üzlet átvételéhez 
5000 frt körül kívántatik. Az 
üzlet 411 bor, festék, fűszer, liszt 
és rövidárukból; és pálinka mé­
rés. Dohány kis-tözsde: 1881-ik 
évben áruitatott 7510 frt. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1324

Vétel.
Könyvek, kóták,

képek, hegedűk, régiségek legjobb 
áron vétetnek Ruzitska Armin 
ódondászatáhan muzeumkörut 3. 
szám. Nagyobb mennyiségű könyv- 
vétel végett, házhoz jövök. 624

1457

Eladás.

A József- vagy Fe-
renczvárosban egy olcsó földszin­
té. ház kerestetik megvétel vé­
gett. Ajánlatok «Földszintes ház» 
czim alatt a kiadóhivatalba kül- 

1520dendök. _____
Földszintes ház

kerestetik megvételre a főváros 
pesti részén, istálló és kocsi szín­
nel. Ajánlatok ezen czim alatt 
«Ház 15» a kiadóhivatalban ha- 

I gyandók.  ___________ 1327
Helyben vagy na-

' gyobb vidéki városban egy kávé­
házi, vagy korcsmái üzlet keres­
tetik megvétel végett. Bővebben

1391

Egy malom gazda-
ság részére kerestetik egy hü és 
szorgalmas gazdasszony, ki a gazd- 
asszonyi teendőket önállóan ma­
gára válalni képes volna, köteles­
sége felügyelni a konyhakertre és 
baromfira, továbbá a tejgazdasá­
got kezelni, 24 személy részére 
főzni és ezek végzésé végett 2 női 
cseléd rendelkezésére áll. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1469

8 és 7 éves leánykák
mellé kerestetik egy 14—16 éves 
leány, kinek a magyar nyelven 
kívül még németül is kell tudni, 
kötelessége a leánykákat öltöztetni 
szóval azokat rendben tartani és 
némi kézimunkára tanitni. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1402

Egy ügyes gépész
rögtön alkalmazást kaphat. Bő­
vebben a kiadóhivalban. 1323

Egy középkorú
megbízható becsületes no, ki a 
háztartásban .jártas, és ki főzni 
jól tud. gazdasszonynak kereste­
tik vidékre. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. _____ 1394

Alkalmazást keres

Egy müveit nő,
ki a magyar es német nyelv tel­
jes birtokában van, beszél még 
szerb és franczia nyelven, azon­
kívül a zongora-játékot alaposan 
oktathatja, nem különben a finom 
kézi munkákban kitűnő jártasság­
gal bir, továbbá a házi teendők 
minden ágához ért, tud főzni, 
varrni stb., valamely úri házhoz 
gyermekek gondozását is magára 
vállalja mint felügyelönö vagy 
házvezetőnő alkalmazást óhajt. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1499
Egy középkorban

lévő özvegy, ki életének legna­
gyobb részét falusi és mezei gaz- 
dászat körül töltötte, még pedig 
egy helyen 12 évig, a másik he­
lyen 15 évig, a mit bizonyítvá­
nyokkal igazolni képes, a mely idő 
a gazdasag és ház vitelben i teljes 
jártasságáról bőségesen kezeske­
dik, mint gazdasszony alkalmazást 
óhajt. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1431

Egy fiatal, képzett
no, ki a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja és némileg 
a franczia nyelvet is, zongorában 
pedig alaposan oktathat, ugyszin- 
a ruha varrásban és minden női 
munkában gyakorolt, nem külön­
ben ért a. házvezetéshez is, ke- 
vésbbé nagy fizetést, mint inkább 
csak jó bánásmódot igényel, mint 
nevelönö vagy mint házvezetőnő 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1501

kiadóim atalban.

1 Bösendorfer
és 1 Schnabel-fele kevéssé hasz­
nált zongora jutányos ár mellett 
Bder Antal Gyula zongora-raktá­
rában ferencziek-tere 4. =i. el-
adandók. 6«^

Egy nagyobb vidéki
városban csinosan és kényelme­
sen berendezett mar 4<t év óta 
fenáilo szálloda. 24 vendégszobá­
val, nagy tánczteremmcl. kávé- 
bazzal. bormérési joggal, igen 
kedvező feltételek mellett eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1528
-----A* 1878 évi Ügynökök

Az 187». évi kerestetnek valamennyi vidéki
Vasárnapi Ijsag hiány nélkül be- I városban egy legjobb hitelű
kötve 10 írtért naegkaphato. Hol . t>a.nkcZéjr részére, sorsjegy külön- vagy mint házvezetőnő alkalma -
megmondja a kiadóhivatal. 1 ,-b legessegek darusítására, vagy j z&st keres. 1500

I—. _____ I rendkívüli jutalék mellett, vagy 1-------------------------------
350 hold. fold bírt OK pedig meghatározott fizetésért.
Hograd-megyében. a füleki vasúti írásbeli ajánlatok KoritzZsigmond

" ' ’ , S. Budapestre czimzendök. 666

Alkalmazást nyer

állomáshoz negyederányira. tágas , 
ári lakház. gazdasági epületek. 
szőlő és hegyi pinczével együtt 
előnyös felvételekkel eladandó. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 6.59

Teljes gazdasági
instructió 1000 holdra eladó. Bo- i 
vebben a kiadóhivatal. 582

Kitűnő olasz hege-
efü eladó. Hol ? megmondj» a ki- 
dóhivatal.  6.i7 j

120000
forintot forgalmazó vegyes tü- ! 
szei-üzlet egy vasút melletti nagy 
mezővárosban szabad kézből el­
adó. -— Bővebben az «Egyetértés 
kiadóhivatalában.

Egy főzőnő
ki jól lóz. tiszta cs a modern 
finomabb etelek, különösen 
a hideg teszianemüek készítésében 
jártas, havi 25 írt fizetés mellett 
egy előkelő úriházhoz azonnal 
fölvétetik. Bővebben akiadóhiva­
talban. 1525

Egy előkelő úriház-
hoz, egy tisztességes, jo bizonyít­
ván y ok kai bíró kulcsa rnö keres­
tetik. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1524

Dij nélkül, csupán
ellátásért, egy jó házból való ügyes 
zongorázó, szabászatot és varrást, 
jól értő, minden házi munkát 
híven teljesítő fiatal leány, fővá­
rosi családnál felajánlja képessé­
geinek használatát. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 658

Egy középkorban
álló özvegy, ki magyarul és né­
metül jól beszél és ir, továbbá 
gazdasszonyi teendőkben igen jár­
tas valamint a kézimunkák vég­
zésében ir, és eddigi működésé­
ről kitűnő bizonyítványokkal bir, 
gyermekek mellé mint felügyelönö

Egy 30 éves, nős
mükertész. ki az üvegházi és i 
konyhakerti növények, valamint 
a faiskola diszfajok képzésében 
teljesen jártas cs eme képességét : 

odern bizonyítványokkal is tanúsíthatja, 
pedig 'alkalmazást keres. Dömötörre vagy

Egy középkora nő,
kinek több évi tapasztalatai van­
nak nemcsak a ház és kert kórüli 
teendőkben, de a külső gazdaság­
ban is képes rendelkezni és fel­
ügyelni, azonkívül érti a szabást és 
a gépen való varrást, szóval a kézi 
munkák minden ágában jártas, 
egy úri házhoz, leginkább magá­
nyos úrhoz vagy urnöhez, habár 
gyermekek is vannak gazdasszony­
nak vagy házvezetőnőnek elmen­
ne. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1483
Gyermekek mellé

óhajt egy fiatal leány alkalmaz­
tatni. ki már ily minőségben 
működött és erről legjobb bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1462

Egy köztiszteletben
álló özvegy hivatalnokné leánya 
28 éves rom. kath. szerény be­
csületes és gyermek szerető, gyer­
mekek melle alkalmaztatni óhajt.

1461

ujevre.
bari.

Bővebbet a kiadóhivatal- 
1522

Egy tisztességes csa-
Iádból való leány, ki érti úgy a 
belső, mint a külső házi teendő­
ket, főzni, sütni és varrni igen 
jól tud, mint házi kisasszony vagy 
mint gazdasszony alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1451

Gyakornok.
keresztény jó családból való. egy 

j helybeli fűszer üzletbe azonnal fel- 
--------—------------- ------ w t 1 vétetik. Bővebbet a kiadóhivatal-
Egy nagyobb vidéki ban. «>9
városban, igen élénk utczában, j _ 0 r , «•
kávéháznak vagy vendéglőnek Egy 30—35 eV©S HO
igen alkalmas ház, — mely a ; kerestetik egy özvegy emberhez, 
számo- szoba helyiségein kívül, j kinek egy

nagyszerűen berendezett sü- i kötelessége mindazon gazdasszo- j

Egy jó családból
való egyszerű becsületes leány, 
ki a háztartás minden ágában 
tökéletesen jártas, a főzést, ruha- 
szabust cs varrást alaposan érti, 
a" magyar és német nyelvet telje 
sen bírja, óhajtana mint házikis­
asszony vagy gyermekek melle 
mint felügyelönö szerény igények 
mellett alkalmaztatni. Ajánlatok 
«szerény» czim alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. 660

Egy házmester.
ki eg> úttal kertész i , és így az 
udvari kert gondozását is magára 
vállalná, alkalmazást keres. Bo- 

éves leánykája van, j vebbet a kiadóhivatalban. 1523kívül,
egy nagyszerűen berendezett sü-1 kötelessége mindazon gazdasszo- j x» n-ríva rí 
tőházza! bir, melyben egy gözke-| nyi teendőket, mely egy háznál j utjvtíiuiiu,
nyérsutókemencze van, továbbá j előfordul, cselédek segítségével, j kitűnő bizonyitványokkal. ki ma-
fáskamra, több éléskamra, cseléd- ! elvégezni. Bővebbet a kiadóhiya- j gyárul, németül és franc/.iául jól
lak istálló, fészer, az udvarban 2 i fal. 1530 j tud, zongora-játékot pedig alapo-
sehrárványos kút, padokkal és gyö-  san erti’ nem különben a kézi-

kerttel. a ház alatt egv ‘ JnLereSieil.*£ j munkákban is jártás, alkalmazástnyoru
igen tagas pinczebelyiség, családi 
viszonvok íTi.att őfOf) litert eladó 
akar reszletfizetésre is, de esetleg 
bérbe is adatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1450

Gőzmalom és gőz-
hiresz-uzle1 eladás. M. Túron a 
vasút állomás mellett egy jó ál- 1 
lapotban felszerelt es jeleiig is 
működésben !«v> liszt őrlő és gőz 
füres? fakeres kedéssel egybekötve, 
kasarualoni és disznóhizlaló 
összesbe egy igen jo forgalmi; 
üzlet, társaság feloszlása következ­
tében eladó. A malom 3 pár köre 
ván berendezve tökéletes jó kar­
ban lev.) vpületben. a gép uj. van 
benne 2 meüekepab 4 zobaval, 
a fakereskedéshez szükséges színek 
n&gv fakeszlettel. R< vebben a k;- 
adoh ivat alban. 1371

Kerestetik
egy jó családból való. némi neve­
lésben részesült fiatal lány gyer­
mekek melle, kinek leginkább 
németül kell jól tudni s kevésbbé 
a kézimankához is értsen, jókedvű 
és szerény igényű legyen. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1527

Egy vidéki szolid,
szép és kedves nő, 21 éves római 
kath., ki nemcsak a házi teendők 
— mint főzés, vasalás stb. min­
den nemében — de külső gazda­
sági dolgokban is jártas, neveze­
tesen női munkái szépek, szabni, 
varrni, gépen dolgozni igen jól 
és szépen tud, óhajtana Buda­
pestre jönni azért, hogy a német 
nyelvet tökéletesen megtanulja. 
Előkelő családhoz, gyermekek 
mellé, gazdasszonynak vagy női 
munkák készítésére, szóval bár­
mely hasonló teendők végzésére. 
Igényei nem nagyok. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1449
Égy 32 éves csinos
külsejű nő,ki kitünően fözni.mosni, 
vasalni és varrni tud szóval a 
háztartáz minden ágában tökéle­
tesen jártás, becsületes és meg­
bízható, mint gazdasszony alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 1465

Egy igen jó család-
bó! való müveit, középkorban lévő 
nevelönö, kitűnő bizonyítványok­
kal mint nevelönö vagy mint 
házvezetőnő alkalmazást keres.

__________ 1405

Egy derék, beesnie-
tes fiatal ember, füszerkereskedö 
segéd, ki magyarul és németül 
jól beszél és kinek igen jó bizo­
nyítványai vannak, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1408

Egy szerény nő,
a legjobb családból való, ki a 
háziasszonyi teendőknek minden 
tekintetben megfelelni képes és 
csakis mert kis birtokának jöve- 
vedelme nem elegendő fentartá- 
sára, valamely úri háznál hely­
ben mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1410

Egy gimnáziumi
tanuló, egy gyógyszertárban mint 
gyakornok felvétetni kíván. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1390

Egy idősebb úrhoz
gazdasszonyul ajánlkozik egy kö­
zépkorú nő. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1342

Egy 39 éves szép
müveit nö, ki a háztartás és gaz­
dálkodás minden nemében jártas 
és mind gazdasszony már több 
évekig sikerrel működött hasonló 
minőé égben, akár gyermekek gon­
dozását is magára vállalja, alkal­
maztatni óhajt. 1378

Egy hivatalnok öz-
vegye, 29 éves, s két gyermek 
anyja, egyik gyermeke 6, a másik 
4 éves, s egyedüli feltétele az, 
hogy gyermekei mellette marad­
hassanak. igen szerény feltételek 
mellett, elfogad gazdasszonyi állást 
ért a háztartás minden ágához, 
valamint, a külső dolgokhoz is. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1335

Egy hivatalnok
árvája, egy jó nevelésű, mivelt nö, 
ki a háztartást^ varrást érti, 
mint gazdasszony vagy házi kis­
asszony alkalmazást kíván nyer­
ni 1 Bővebben a kiadóhivatalban.

136S
Egy jelenleg is

pusztán alkalmzásban álló gazd­
asszony, 30 éves, ki a sütést, 
főzést cs vasalást tökéletesen érti, 
nemkülönben a külső és belső 
háztartási vezetésére képes, szor­
galmas és megbízható, hasonló mi­
nőségben ajánlkozik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1367

Házvezetőnőül
ajánlkozik egy csinos külsővel 
biró jó házból való, szolid fiatal 
nö, ki a ház vezetést teljesen érti 
6 fők ép a főzésben igen kitűnő. 
Bővebben a kiadóhivatalban, hol 
arczképe is megtekinthető. 1332

Egy mivelt nő,
jó bizonyítványokkal ellátva, ki 
főzni, sütni, mosni jól tud, és a 
házteendökben mindenkép jártas, 
valamely magányos idősebb úr­
hoz, vagy úrhölgy mellé mint 
gazdasszony, vagy pedig mint 
kulcsúménak ajánlkozik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1369

Egy mivelt özvegy-
nö, kinek egy kedves 7 éves le­
ánykája van, mint házvezetőnő 
óhajtana valamely magányos ur­
nái alkalmaztatni. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1388

Bővebbet, a kiadóhivatal- 
1521

Egy Clayton
Schuttleworth-téh* 1« > loereju loko-
mobili. 42 czolo

Kerestetik
egy házvezetőnő, ki a belső és 
külső gazdaság vezele-eben jártas- í 
s.tgga! bír és erről kell hogy hi- | 
zonyitványai legyenek, továbbá j 
szükséges kellő biztosítékot fel- : 
mutatni, es 3 női oeléd seged- j 
kezesével a meglehetős nagy gaz- j 
dasághől mindent *y>r°dukálni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.*1529

Egy ügyes és szór-
galmas, de ntim nagy igenyekkel 
him nos kertész kerestetik. Bő­
vebben a. kiadóhivatalban. 1516

Egy elsőrendű di-
gvakornok

Egy 25 éves nőtlen
gazdatiszt, ki elvégezte a kir. 
gazd. tanintézetet s a gazdászat 
minden agában jártas, jelenleg 
egy 10000 holdas uradalom köz­
ponti gazdaságát kezeli, mely 
1SC0 hold terjedelmű "s melyben 
a gazdászat na k minden ága kép­
viselve van, megfelelő állást ke­
res. Bővebbén a kiadóhivatal- j 
ban. 1340

Egy középkora nő,
ki a háztartás minden ágához 
ért, igen jól főz, kézimunkákban 
jártás és a gépén varrni tud, be­
szél magyarul, németül és tótul, 
egy nagyobbszerü háznak veze­
tésére, vagy pedig anyátlan gyer­
mekek gondozására is ajánlkozik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1404

otto* malom 1 vat-áru uz!efi-»

Egy gazdasszony,
ki a külső és belső háztartásban i 
jártas, sütni, főzni igen jól tud, ; 
baromfitenyésztéshez kitünően ' 
ért, alkalmaztatni óhajt; bővebben 
a kiadóhivatalban. 1359

Egy 29 éves nő,
ki mint nevelönö a legjobb siker­
rel működött, azonkívül a ház­
tartás minden ágában tökéletesen

állványnyal e - minden 
sekkel. Hornshi-fel® 10 1--erejű 
szortírozó cséplőgéppel eladó. t°- 
lenben is munkában van e- mű­
ködésben. de örök áron azonnal 
atadhato. Feltételek: ' - ar lefize­
tése egyességköteskor, a hátrány 
2—3 évre beosztva ; rendes vál­
tóra. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1341

saladból való keresztény ifjú jártas és mindezekről jó bizcr.yit- 
t-L r-i„. ványokkal szolgálhat, anyátlan 

gyermekek nevelését is magára 
vállalja, mint házvezetőnő vagy 
gazdasszony alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1384

Gazdasszonynak
vagy házvezetönek ajánlja magát 
egy jó c.-aládból származó, jó 
nevelésben részesült, a legjobb 
háztartás vezetésére kepes, kerté-

azonnal felvétetik. Bővebb felvi­
lágosítás a kiadóhivatalban. 651

Egy 30 35 éves. jó
kübejii, müvei*, tehetséges, jártas 
gazdasszony vidékre kerestetik, 
néhány forint ké-zpénzzel rendel- 
zök előnybe vonatnak. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 652

Egy 10 ló erejű. Egy csinos kaszirnő
teljesen jo karban levő gozcséplö- - vidéki kávéházban azonnal felvé- j szetet, tej kezelést értő közép korú 
gép-, igen jutányos áron **la»ló. j tetik. Bővebbet a kiadóhivatalban, nő. Bővebben a kiadóhivatalban. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1377 j 1400 í 1321

Egy özvegy, gyér-
mekteien, jó erkölcsű nö, ki a 
magyar és német nyelvet, jól 
tudja, a háztartás vezetését, min­
den tekintetben alaposan érti, a 
gyermekekkel való bánást, gya­
korlatilag elsajátította, teljes meg­
bízható es feddhetlen életű,anyát­
lan gyermekek gondozásai is 
magára vállalja, mint házvezetőnő 
vagy mint gazdasszony alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 1463
Egy 33 éves telje-

sen megbízható munkás és szor­
galmas ember, kinek igen jó 
bizonyítványai vannak, mint fel­
ügyelő, vagy munkavezető alkal- 
mazást keres. Bővebben a kiadó- 

I hivatalban. 1434
Égy tisztességes nő,
ki a ház körül előforduló összes 

I dolgokban tökéletesen jártas, és 
a különféle kézimunkákhoz is ért 

I mint gazdasszony vagy mint haz- 
! vezetőnő alkalmazást, keres. Bö- 
j vebben a kiadóhivatalban. 1379
Égy 32 éves munkás

I e= takarékos no, ki már J év óta 
I egy helyen gazdatisztnél, a gazd­
asszonyi teendőket végzi, a főzést 
és sütést, a sertés és baromfite­
nyésztést. valamint a tejgazdasá­
got kitünően érti, szóval minden 
e szakba vágó teendőkben töké­
letesen jártas, gazdasszonyi minő­
ségben alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1362

Egy jó nevelésű,
I igen szolid kisasszony, ki a fővá­
rosban nevelkedett, de most ro­
konainál vidéken van, ki a ma­
gyar és német nyelvet tökéletesen 
bír ja és a háztartáshoz is ért, nem­
különben jártas a kézimunkában 
is, egy úri házhoz óhajt jutni, 
mint házvezetőnő. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1344

Okleveles gépész,
j vasúti mozdonyvezető, 21 eves 
I nötelen, ki beszél németül, ma- 
j gyárul és szlávul, alkalmazást 
i keres. Bővebben a kiadóhívatal- 
i ban. 1320
Egy nő, ki már 9

I ev óta önállóan vezet háztartást, 
mint. gazdasszony ajánlkozik va­
lamely úri házhoz. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1 »3-4.5

Egy kaszirnő.
ki e minőségben már volt alkal­
mazva. helyet keres. Bővebben a 

! kia. lóhivatalban. 1352
Egy 14 éves csinos

i leány, ki magyarul, németül és 
tótul tud, ki a polgári iskolát jó 
sikerrel végezi#1, a gyermekeket 
igen szereti es a háztartáshoz is 
ért, gyermekek mellé játszótársul 
ajánlkozik. Bővebbet, a kiadóhi­
vatalban. 1.399

Egy nőtlen gazda-
tiszt, ki a keszthelyi m. k. gaz­
dasági tanintézetet elvégezte és jó 
□izonyitványokkal bű*, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1347

Egy 39 éves igen
nagy gyakorlattal biró gazdatiszt, 
szerény igények mellett alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1348

Egy 29 éves
rom. kath. vallásu nö, ki minden 
nemű házi és kézimunkában tel­
jesen jártas, az összes női mun­
kákat érti, mint. gazdasszony, 
vagy házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1350

Egy középkorú nőt-
len egyen, ki nemeiül, francziául, 
és angolul beszél és biztosítékot 
is képes adni, mint házfelügyelő 
óhajt alkalmaztatni. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1349

Egy tisztességes öz-
vegy nö, ki két évig vezette sajat. 
háztartását, ki a ház körül elő­
forduló minden dologban jártas, 
valamely magányos urnái mint 
gazdasszony óhajt, alkalmaztatni. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1334

Egy középkorú nő,
ki a háztartásban jártas és köte­
lességtudó pontos, valamely plé­
bániában, mint gazdasszony óhajt 
alkalmaztatni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban, hol arczképe is meg­
tekinthető. 1333

Egy jó családból
való, némi nevelésben és kézi 
munkában jártas, igen jó kedvű, 
csinos 14 éves leány, szerény föl­
tételek mellett gyermekek mellé 
ajánlkozik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1338

Egy szolid, jómódú
családból származó közép korú 
nő, ki előkelő születése daczára 
minden a gazdaságba vágó do­
logban teljesen jártas, főzni igen 
ízletesen tud, mint házvezetőnő 
vagy gazdasszony óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1360

Egy jó nevelésű nő,
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, és a háztartás 
minden ágában jártas, nemkü­
lönben a kézi munkában is, egy 
úri házhoz mint házvezetőnő 
óhajt alkalmaztatni. Bővebbet a 
kidóhivatalban. 1366

Egy fiatal, nőtlen
gazdatiszt, ki a gazdálkodásbani 
jártasságát kitűnő bizonyítványok­
kal tanúsíthatja, a magyar és 
német nyelvet szóban és írásban, 
egy szláv nyelvet pedig szóban 
teljesen bir, alkalmazást keres. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1484
Egy tisztességes nő
magányos úrhoz, mint gazdasz- 
szony, vagy gyermekek mellé, 
mint telügyelőnö óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1328

Fiatal mészáros
200—600 írtig biztosíték képes, 
székálló óhajt lenni. Ajánlatok 
«Mészáros» czimmel a kiadóhiva­
talba küldendők. 1372

Lakás és üzlet.
Kerestetik

egy 2 nagy és [egy kis szobab"l 
álló lakás és hozzávalóval a. Lipót- 
vagy Terézvárosban. Ajánlatok az 
ár kitételével a kiadóhivatalba in­
tézendök. 665
A muzeum-köruton
2 udvari szobából, konyha stb. 
az első emeleten, 220 frtért nov. 
l-ére kiadó. Bővebbet, a kiadó­
hivatalban. 1536

A Sándor-ntczában
2 utczai szoba és hozzávaló föld­
szinten 256 írtért november l-ére 
kiadó. Bővebbet a. kiadóhivatal­
ban. 1531
A magyar-utezában
egy HI-ad emeleti lakas, mely 
all 3 ntezai. 1 udvari szobából, 
elő és cselédszoba stb. 600 frtért 
november l-ére kiadó. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1532

A muzeum-köraton
3 utczai. előszoba es konyhából 
álló I-so emeleti lakás 430 frtért 
nov, l-ére kiadó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1534

A belvárosban
egy I. emeleti lakás, mely áll 2 
utczai, és egy udvari szobából, 
éléskamra, konyha stb. 400 frtért 
nov. l-ére kiadó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 1935
A sugár-út közeié-

ben egy szép lakás, magas föld­
szint, 2nagy,egy kis szoba, konyha, 
kamara és padias 1882 augusztus 
1-töl 1883 május 1-ig olcsóért ki­
adandó. Tudakozhatni a házmes­
ternél Nagy János-utcza 17. szám 
VI. kerület. 663

A belvárosban
egy földszintes lakás, áll 2 utczai 
egy udvari és előszobából alkov 
stb. 560 frtért nov. l-ére kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1533

Kerestetik:
egv kis bútorozott utczai hónapos 
szoba a nemzeti színház tájéká­
ban, 14—15 frtba kerülhet. Aján­
lok «K. 1466» czim alalt akiadó­
hivatalba küldendők. 1466

Kerestetik:
2 bútorozott szoba, konyhával 
egy havi használatra. Ajánlatok 
«1464 Lakás» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendök. 1464
Tanulók számára

az iskolai évre lakások és teljes 
ellátások kerestetnek. Az ajánla­
tok az árak kitételével «Tanulók» 
czim alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 1381

Szépen bútorozott,
egészséges és világos nagy szobá­
ban egy—két ^tanuló felfogadtatik 
teljes ellátásra, jó kosztra, havon­
ként 30 forintért.__________ 1432

A terézvárosban
3—4 szobából álló lakások keres­
tetnek. Ajánlatok az árak fölem- 
litésévcl «Lakás 1382» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendő. 1382

Egy egyetemi hall-
gató, ki az érettségi vizsgát ki­
tüntetéssel letette, a magyar és 
német nyelvnek teljes birtokában 
van és mint nevelő úri házaknál 
már jó sikerrel működött, hasonló 
minőségben gimnáziumi 
melle ajánlkozik.

tanulók 
1395

Nevelő.
Magyarhon első családainál évekig 
sikerrel működött, legjobb bizo­
nyítványok- s ajánló-levelekkel 
ellátott végzett bölcsész, tapasz­
talt, régi nevelő, franczianyelv- s 
zongora-tanító, egy előkelő csa­
ládnál alkalmazást keres. Levele­
ket «Nevelő 1403» czim alatt a 
kiadóhivatalhoz intézteim kér.

1403

Egy jelenleg is nri
háznál alkalmazásban lévő neve­
lönö, ki nemcsak a magyar nyelv­
ben tökéletes oktatást adhat, de a 
német es franczia nyelvben is, a 
zongorában és kézimunkákban 
pedig a legmagasabb igényeknek 
is megfelel, ismét valamely úri 
háznál óhajt alkalmaztatni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1401

VIII gimnáziumi
osztályt végzett, fiatal ember, jeles 
bizonyítványokkal mint nevelő 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 13»9

Egy igen jóra való
Kfilönféle.szerény fiatal ember, ki a gimná­

ziumot. kitűnő sikerrel vegezle s 
az érettségi vizsgát jelesen letette, TJ1 
ki mint. joghallgató a fővárosba;’’ J ™agyartalansá- 
kiván Jönni, itt valamely alkalma-i got ra krajezarjáva! előfizet- 
zást keres, mint nevelő vagy fel- bet”. Bov.bben akiadóbivata! ér-
ügyelő kisebb tanulók mellett, igé- 
nyei igen szerények. Kosztol és la­
kást is elfogad. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1330

653
Bengal-gyafák

görög tűzzel nagyban és kicsmv 
, I ben kaphatok, úgyszintén minden

Képezdet végzett :nemu tűzijátékok Eder Antal
okleveles tanitonö, ki a magyarjGyulánál ferencziek tere t. m 
és német, nyelvet, teljesen bírja,
hegedűn játszik, franczia nyelvből 
kezdőknek oktatást adhat, erköl- 
csiségéröl jó bizonyítványai van­
nak, mint nevelönö alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1326

Egy érettségi vizs­
gát jó sikerrel végzett fiatalember.a 
fővárosban gimnáziumbeli tanulók 
mellett, óhajt valamely alkalma­
zást. nyerni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 135.3

Egy nevelőnő
kerestetik, ki a német és franczia | 
nyelvet teljesen érti, 
nem beszel és zongorázni is tud.j^j.

Külön szoba és tel.
jes ellátás mellett 2 fiú eiTaJ|. 
tátik egyenkint 30 frt havi gM_ 
tésért. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. _______________ 1456
2—3 tanuló 30 frt.
havi fizetésért teljes ellátást es 
lakást kaphatnak egy igen tisz­
tességes családnál. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1460

2 vagy 3 tanuló
szamara a jövő lökolai évre a bel­
városban az iskolákhoz közel egy 
tisztességes családnál lakás % 

''titeljes ellátás 30—40 írtért han 
magyarul | mellett ajánltatik. A t&nu-

Bövebben a kiadóhivatalban. 1375 ; zámára egy zongora rendel-
_______________ kezesre ál!. Szigorú felügyelet
Egy Okleveles ki8-i™^'ik- Bővebben a kiad^

dedóvónó, kinek szorgalmáról, |-

Egy egyetemi hall
gató, ki már alkalmazva volt 
mint nevelő és kifogástalan er­
kölcsi viseletű, a fővárosban sze­
rény igények mellett nevelői állo­
mást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 1392

— I szakértelméről és kifogástalan ma" Gy&kOlTÓ 
.- ! gavise'.etéröl jó bizonyítványai a 

vannak, alkalmazást, keres. Bőveb­
ben a kiadóhivajaiban. 1343

orvosnál

Oktatás.
Vidéki úriházhoz

egy a negyedik gimnáziumot vég­
zendő kis fiú mellé keresztény 
nevelő kerestetik. Kívánatos, hogy 
az illető már mint nevelő műkö­
dött és a német nyelvet is bírja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 668

Egy előkelő család-
ból való fiatal hölgy kivan ének­
és zongora órákat adni. Bövebbi 
tudósitás a kiadóhivatalban. 670

Egy nevelő,
ki a gimnáziumi tantárgyakban 
tanitni képes, nemkülönben a né­
met és franczia nyelvben, vala­
mint a zongorajátékban alaposan 
oktathat, azonnal alkalmazást 
nyerhet. Hol ? megmondja a ki- 
adóhivatal. 1519

Egy 9 éves leányka
mellé egy szerény igényekkel biró 
nevelönö kerestetik. Bővebben a 
kiadóhivatal. 1386

Egy, az érettségi
vizsgát jelesen végzett fiatal ember, 
szerény feltételek mellett a fővá­
rosban mint nevelő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1398

Egy fiatal ember,
ki az érettségi vizsgát jó sikerrel 
letette és most az egyetemre kí­
ván jönni, mint nevelő gimnázi­
umi tanulók mellé alkalmazást 
óhajt. Vallásos, jó viseletű, ki a 
bizalmat teljesek megérdemli. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1355

a belvárosban az iskolák közelében 
egy tanuló a következő ellátásban 
részesittetik : >zoba, reggeli, ozson-

3i| _ ' _irn nai kávé, délben 3 tál étel, vasár-leányka melle e6 lmnepnapClko„ 4. esfe fna6
nevelönö kerestetik, ki a magyar, Lült, mosás, tisztogatás 40 frt 
német és franczia nyelvben toke-jhavi djj mellett. Bővebbet a te­
lelés és a kézi munkákban adóhivatalban. 1454
jártas. Bővebbet 
ban.

kiadóhivatal-;-
___________________ difiét nagyobb fin a
T,__ nMn-oloa <,ni ikereskedelmi akadémiából, esetlügEgy okleveles tani- a telsöbb reál_ vagy P,mn&7.lu,B,
tónö. 24 eves, igen jó bizonyítva- osztálvokból nyerhet teljes »Ala­
nyokkal, ki a magyar és németu^g^. fiatalok kapnak külön 
nyelvben egyaránt képes tanítást^ • yjj^gog szobát, ízletes pol 
adni, mint nevelönö alkalmaztatni |gári étkezést é» teljes kiszolgál-

Bövebbet kiadóhivatal- 
1364

Képezdét végzett
okleveles tanítónő, kitűnő bizo- 
zonyitványokkal, mint nevelönö 
vagy mint tanítónő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1351

Egy földbirtokos
r. kath. családhoz négy kis leány 
mellé, kik 6—10 évesek, egy kép­
zett, nyelvekben teljesen jártas, 
zongorázni tudó mivelt nevelönö 
kerestetik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1383

Egy egyetemi hall-
gató, ki már hosszabb ideig volt 

,, alkalmazva mint nevelő, ki kifo-
Egy nevelönö 1 gástalan erkölcsi magaviseletéről 

kerestetik vidékre 4 leánykához ; jó bizonyítványokkal bir, mint ne- 
és egy 12 éves fiúhoz, kinek ma- j velö állast keres. Bővebben 
gyárul, németül és francziául kell j adóhivatalban, 
tudni, valamint a zongora-játék­
ban is alaposan oktatni, nem kü

ki
1346

tatást havi 35 forintért egyenkint. 
Ez összegben benfoglaltatik a fen­
tieken kívül: mosás, világítás éc 
a téli hónapokon át fűtés is; egy 
szóval tehát teljes ellátás. 1433

Gabna és pinczerak -
tárak, melyek műhelyül is hasz­
nálhatók, azonnal kiadók. Bőveb­
bet a kiadókivatalban. 1422Egy tanár, ki már

25 ev óta mint ilyen nyilvánosan 
működött és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal bir, kinek tanítványai i magtárnak is használható, min 
közül sokan országos hírre tettek denszentek napjától jutányos én 

mintán a nvilvános nálváról hővővt VÍNíJandó Rövehhcn a

A belvárosban
egy istálló és kocsi-szin, esetleg

;zert, miután a nyilvános pályáról 
visszalép, mint nevelő óhajt al- 
maztatni valamely úri háznál, 
leginkább gimnáziumi tanlók 
mellé, kiknek nevelését több évek­
re is elvállalná. Bővebben a kia­
dóhivatalban. 1396

bérért kiadandó, 
kiadóhivatal.

Bővebben a 
1416

lönben a kézimunkákban is jártas 
legyen. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1519

Kerestetik;
vidékre egy 5-ik gimnáziumi ta­
nulóhoz egy keresztény nevelő, 
(tanárjelölt előnyben részesül) ki 
nem csak a gimnáziumi tantár­
gyakban kellő oktatást adhat, ha­
nem a zongora játékban is, kitől 
a tanítási biztos garantia mellett, 
társadalmi műveltség is kívánta­
tik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1504

Könyvvitelt
egyszerűt és kettőst, kereskedelmi j 
számtant, levelezést és váltóismét 
alaposan tanít: Novák Sándor 
okleveles kereskedelmi tanár, hi­
tes bírósági szakértő Budapest 
Dorottva-utvza 6. 444

2—3, tanuló felvé-
tetik lakásra és teljes ellátásra, 
reggeli, ebéd, uzsonna, vacsora, 
világítás, fűtés télen, fehérnemű 

e , mosás és ruha-tisztitás, úgy szo-
Egy Úri házhoz, egy ba-takaritás is, mely havonkint 
magányos úrhoz, kinek hat éves jegy tanulóért 40 frt. Laka? a 
kis leánya van egy jó családból í város közepén. Bővebbet a kiadó­
származott és gondos nevelésben |hivatalban. 1411
részesült, közép korú nö kereste-!_ , _ , , ^__
tik, mint nevelönö és házvezetö-1 XÍ.éT tüHlllO SZ&m&rä 

I nö. Bővebben a kiadóhivatalban Ja jövő iskolai tanévre szállás es 
13151 teljes ellátás ajánltatik 25—30

Egy müveit fiatal
ember, rom. kath. vallásu, kitűnő 
bizonyítványokkal, ki a m. óvári 
gazd. akadémiát is végezte és az 
Összes gimnáziumi tantárgyakban 
oktatást adhat, tanulók mellé ne­
velőül ajánlkozik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1370

Egy 11 éves és egy
8 éves leány gyermek mellé 
pusztára, közel vasúti állomáshoz, 
egy nevelönö kerestetik. Feltété 
lek: az illetőkkel a német és 
franczia nyelvet, elsajátíttatni, a 
zongora játékban pedig, miután 
abban már meglehetősen haladtak 
továbbra is tökélyesbbiteni. A 
gyermekek nappalra a nevelönö 
gondjaira lennének bízva. Egy év­
negyed próbaidő után. kölcsönös 
megelégedés esetere, a szerződés 
3—4 evre megköttettnék. Külön 
szoba és úri ellátás biztosit tátik, 
a pénzbeli díjazás pedig az illető 
nevelönö képességétől függ. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1503

Egy okleveles tani-
tónö, ki a magyar és német tan­
tárgyakban alapos oktatást adhat, 
és ki már 10 év óta mint munka­
iam tónö a városnál alkalmazva 
van, mint nevelönö helyben al­
kalmazást k^res. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1442

tc „í 1 __ 1 I forint, havi fizetés mellett. AEgy Okleveles tani-1 házigazda, mint magántanár a
tónö, 24 éves, ki jelenleg (felügyeletet is magára vállalja, é* 
leánykák mellett van alkalmazva, kívánatra német és franczia nyel- 
mint nevelönö helyet keres. Bö- xef js tanít. 1412
vebben a kiadóhivatalban. 1319 ,Egy nj gőzcséplőgép.

Egy IV. éves jog- mely még csak 15 nap dolgozott, 
hallgató, kitűnő bizonyítványok- igen kedvező feltételek mellett,
kai, ki az összes gimnasiumi tan 
tárgyakban, valamint a német, 
franrzia és angol nyelvben töké­
letesen jártas, nem kevésbe a 
gyorsirászatban is alaposan oktat, 
a fővárosban gimnáziumi tanulók 
mellé nevelőül ajánlkozik. Bőveb­
ben a. kiadóhivatalban. 1365

bérben kiadandó azonnal. Bóveb 
ben a kiadóhivatalban. 13-58
Egy

álló

Nagyobb kereste-
reskedésbe gyakornokul fiatal 
emberek ajánlkoznak, kik kér. 
akadémiát, végeztek. Bővebben a 
a kiadóhivatalban. 1337

lakás azonnal elfoglalható. Üllői­
ül 4. szám, 1. emelet, áll 3 utczai, 
2 udvari szobából, balkonnal, 
előszoba, konyha, egészen felsze­
relve, a salon selyemmel,az ebédlő 
és hálószoba szinten elegánsan 
vannak bútorozva. Megtekinthető
a ház feliigvelö által. 662

Nevelő
kerestetik vidékre több fiú mellé.
A német nyelvbeni kellő jártas­
ság is inegkivántatik. Évi fizetés 
24G frt és teljes ellátás. Tanár­
jelöltek előnyben részesülnek. 
Ajánlatok N. L. 1800 alatt a ki- 
adóhivatalhoz. 619 !

Kerestetik:
Egy 16 éves leányka mellé a ne- : 
velés tökéletes befejezését esz- j 
közlendő, egy becsületes, fedd- I 
hetlen életű és szerem viseletű j 
nevelönö, ki a német és franczia ; 
nyelvet teljesen bírja, a zongora- j 
játékban pedig conservatoriumi j 

j végzett művésznő legyen, nem- i 
különbeu a kézimunkákban is 
alapos oktatást, adjon. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1467

Egy rom.
okleveles tanítónő 
gyermek mell#'. Bö 
dó hivatalban.

Egy alapos képzett-
I seggel biró. szolid nevelönö, két I 
: 6 és 7 éves leány mellé kereste- j 
! tik. kinek kötelessége magyar tan- i 
í tárgyakon kívül a német és fran- j 
I czia nyelvet tanitni, nem külön- 
I ben a kézimunkában er. zongorá- | 
! ban is alaposan oktatni. Böveb- j 
! bet a kiadóhivatalban. 1440 j

Nevelőül ajánlko- ‘
í zik az érettségi vizsgát jó siker- j 
! rel kiállott szolid magaviseletü 
i igen tisztessége.' házból való fia­
tal emLer. Bővebben a kiadóhi- 

j vatatban. 1331

magányosan
öreg ur vagy asszonyság, 

kinek a fővárosban egy háza. vagy 
id éken egy nagyobb birtoka 

van, eladhatja házát vagy birto­
kát oly formán, hogy mig el egv 
igen tisztesseges uriháznal a to­

rosban teljes ellátást, külön 
úri lakást es événkint bizonyos 
összeg pénzt kap és minden gond- 
nelküí nyugodtan élhet. A vita- 
liczium a birtokra vagy házra be 
kebleztetlietik és így is biztosi tat 
hátik. Ajánlatok • Évi járadék 
13.56» czim alatt a kiadóhivalba 

1356

Kerestetik
egy nevelönö, ki a magyar, ne­
met és franczia nyelvben tanítani 
képes, valamint a zongorában is. 
Kötelessége volna 10—12 leány­
gyermeket, kik 8—10 evesek, ma­
gánlakáson tanitni. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 14.30

kath.
kei estetik 4 
ebbel a kia- 

1385

Kerestetik
egy keresztény nevelő, ki egy 
gimnáziumi tanulót az érettségi 
vizsgára elkészítene, továbbá a 
franczia nyelvben és zongora-já­
tékban alaposan oktathat. Fizetés : 
teljes ellátás és 400—600 frt. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1517

Egy nevelőnő
kerestetik, ki egy 11 éves leány­
kának, ki a III. elemit egy zárdá­
ban végezte,nevelését tovább foly­
tassa — továbbá egy 7-ik évben 
levő fjii gyermeket az elemi ősz 
tályba képesítse akként, hogy a fiú 
nyilvános vizsgán vizsgát tehes­
sen, a nyelvekben oktassa és szin­
tén zongorázni tanítsa. Bővebben | intézendök. 
a kiadóhivatalban. 1363i~ ~
_ ——Elveszett egy "Jegy-
Egy végzett jOga,SZ,; /ék„ feliratú kis könyv az egve- 
24 éves rom. katli.. ki nemcsak!tem-teren. A könyv tábláján M. 
az össze-, gimnázumi tantárgyak- R. betűk láthatok. A könyv ^en 
ban oktathat, hanem ezeken kiviilj kire sem bír értékkel, azért kére 
a hegedülést, rajzot, úszást ésjtik a megtaláló a kiadóhivatalba 
gyorsírászatot is alaposan tanít-j beküldeni. Jutalma egy forint 
hatja, mint nevelő tanulók mellel 1497
alkalmaztatni óhajt. Eddigi nevelői ~~ “
működéséről kitűnő bizonyitvá- 2 Vagy 3 fill telj CS 
nyokkal szolgálhat. Bővebbet a ellátást nyerhet aranylag olcso 
kiadóhivatalban. 1452 árén és pedig a tanulók korához

i képest 25—30 írtig. A lakás tiszta, 
, ,, ,, , , , , , Iegészséges, tágas, és csendes, k^-
kath. okleveles tanítónő, ki a ke-;ZP] fekszik az iskolákhoz. Eges?- 
pezd^t jele> siker* el végezte e.- ségps é? tiszta, jo ételekről biztos- 
mai több eveden tanítással sittatik. Bővebbet a kiadóhivatal 
foglalkozik, a magyar es német baii- 14.8.5
nyelv teljes birtokában van, ai— ----------—;;;------
franczia és zongorában pedig Egy fOVarOSÍ llÍVB- 
kezdöknek oktatást adhat, azon* t a Ínok, jó családból \ aló 4 tanuló 
kívül a kézi munkákban is kellő|jfjfjt telje-- ellátásban részesítene 
jártassággal bir, alkalmazást, ke-,35- 45 frt havi fizetésért. Minden 
rés. Bővebben a kiadóhivatalban. kpt fiú reezére egy utczai szoba.

1468,:.íoIgál lakásul, valamint a szülök

Egy 21 éves rom.

Egy okleveles tani- lugyanou” csekély dij mellett 
házban a zongora- 

szakmájában vágó játékban é- franczia nyelvben a la- 
összes tantárgyakban alapos ok- pos oktatást nyerhetnek a fiuk. 
tatást adhat, valamint nemeiül nemkülönben lelkiismerete? gon- 
is beszél, szerény igények mellett dozás is biztositta tik. Bővebbet a 
nevelönöi állomás^ keres. 1505 k.adóhivatalban. 1502

KERESKEDELMI TANIRODA
Alapos oktatási ád az egyszerű es 4436

KETTŐS KÖNYVVITELBEN
minden kereskedelmi ág számára a többi kereskedelmi tudó- ** 
mányokbó! a legkönyehben megérthető módszer szerint 
Uovnlr klevebS profes>ora a keresk-deimi sza-
^OYdlí. -»kf.kn-.-k és törvényszéki hiö> szakértő
‘’■'dar*“ l. l*o»ottya-ut' / • 6 -/ im.. II. »»melet. 18-ik ajtószám.

ií = . ___ ____  e!
««Hl»»

a Intéze 
I érdemdús mü- 
I kodáséért pá­

risi európai 
tudományos

|JSá-g I
Jj'sZ'.aJiinm,SaJlii

társaság- ál- | 
tál az első- J 
rendű arany- | 

éremmelJ 
lett kitűn.- IMISKOLCZY 8, ÉS TÁRSA)

i Budapest, VI. kér., váczi-körut 55-ik szám alatt. |
I Ajánlják raktárukon tartott cséplőgépeket, rostákat, | 
1 konkolyválasstókat, bárom Tasn ekéket, boronákat, | 
I szőlloenzét és borsajtókat, géphajtó szíjakat és gép- | 
I olajat, kettős őrlő malmokat, gőzmozgonyokat, fekvő = 
I gőzgépeket és gőzkazánokat. |
1 Kívánatra küldünk ábrás árjegyzékeket, bementve. |
ÜiiimiiiiMiiiMiitiiiiiimimiimimiiiiiMiiiiiiimmiiiimiiiiiiiMiimiiiiiimiiiiimiiimiii
MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

33.073 sz.

!!M.\tX TÖBBÉ BUZAUSZOUü
Radikális páczolási mód a bnzaüszög ellen, dijak­

kal kitüntetve és ajánlva számos egyesülettől és 
kiváló gazdáktól.

Megrendelhető az osztrák-magyar monarchiában 
lévő összes raktáraimban

1 csomag 200 liter magra 30 kr,
1 »100» » 15 kr.

Felvilágosítást nyújt, ingyen és bérmentve
TITTTTTTTT TkT vegyészeti laboratóriuma JLMJJrU X Dl. Bécs, Windmüblgasse35.

FŐRAKTÁR BUDAPESTEN:
Kochmeister Frigyes» utódainál, 

továbbá Neruda F.-nél, hatvani-uteza.

Megvételre kerestetik egy

; agyagvágó-gép,
I használt, de jó állapotban, géphajtásra. Ajánlatok K. L. 1938. 
I alatt Haasenstein és Vogler-hez Budapestre czimzendök.

I

ITitkos betegségeket
és a tehetetlenséget (elgyengült féríierő),

továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket,hugy-1 TT"| a4*TV> AW ~TY
OsB-szüküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél g Ilii 111/ li I JLjLC/AJL V •
az úgynevezett fehórfolyást, a bujakórok fekélyeit és I!I az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit é: 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, úgy katona és polgári fökórnázakban, mint a ma 

! gángyakorlatban »legújabb tapasztalatok és buvarlatok 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámu­
latos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatt)

WEISS Je,
I ayok. orvos és szülész, az itteni csász. kir. katonai főkőr- 
I n&zban volt oszlályorvos, bel- és külföldi tudományos és hu-1 
I manitéei társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a belgiai 
I koronáé arany érem-l a svéd. Medaille comem. és a párisi 1 
I európai tudományos társaság első rendu arany - éremnek j 

tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, koronakor» 

oseg-(uri)-utc3a 8. szám, bemenet a lépcsőn.
I Naponkint délelőtt 9—11- ^ & Ue 1—4-ie, este 7—8-ig.

A magy. kir. államvasutak budapesti állomásai és a cs. kir. 
jszab. dunagőzhajózási társulat Csongrád, Minrlszent és Szen- 
! tes állomásai között Szolnokon at létesített közvetlen for­
galom tekintetében folyó évi junius hó 21-ével életbe lépett 
díjszabás határozmányainak 7-ik pontjában foglalt szállítási 

; határidő biztosításának kizárása ezennel meg^züutettetvén, 
a nevezett viszonylatokban a következő szállítási határidők 
biztosíttatnak: <*yors- Feher-

árnknál aruknál
Budapestről ] Mindszentre v. viszont 5 nap 8 nap

, beleértve a szolnoki | « . Ä „ • _ 7 'kirakodási szolgálat Szentesre c * 1 '
; által igény élt időt is I Csongrádra « « 4 « 7 «
Cs. kir. szab, DnnagőzbaJ ózási-társnlat 

forgalmi igazgatósága.
Magyar királyi államvasutak 

igazgatósága,

ÍGÉRVÉNYEK
Osztrák földhitel

sorsjegye' re

Magyar sors­
jegyek

egész 3 frt, fél 1 frt 75 kr. 
és bélyeg.

Főnyeremény
150,000 frt o. é.

Osztrák föld-
hit elsorsj egyek J

1 forint és bélyeg.
Főnyeremény

50,000 forint o. é. I

Állami jótékonysági sorsjegyek a 2 frtj
Húzás augusztus 10-én.

Főnyeremény <50,000 Forint.
8#--2 egész Ígérvény és egy állami sorsjegy vásárlásánál egy I 
B#~50 kros trieszti kiállítási sorsjegy ingyen. ~as 1
FIAItirrölz mindenféle értékpapírra. Tőzsdei meg- 
L.IUIvg'vK bizások pontosan teljesittetnek. |
SCHREIBER G. E„ bank- és váltók

Budapesten, Kristóf-tér 6. számi. t3781

MEGHÍVÁS.
Az ugocsai takarékpénztár-egyesület részvényesei az 

18SÜ. évi szeptember hó 3-án (vasárnap) d. u. i órakor 
Nagy-Szöllősön az egyesületi épületben tartandó rendkívüli 
közgyűlésre meghivatnak.

TÁR GY.
1. Az alapszabályok 5, 69. § jai-nak módosítása.
2. Indítványok.

Jegyzet. Az alapszabályok 5 §.-ának módosítása — részvé­
nyenként. 10 li t. befizetés mellett, uj részvény-lapok kiho- 
csájlása, — a 69. §. módosilása — 50 írtnál kisebb értékű 
váltók leszámítolása.

i Aá Ifgiijaltb találmányú 
4 fényesit-ö és puhító 
I angol bortápmáz ^

viselt lábbeliek pn-1 
hií ásara kiválóan al • | 

kalmas. I
46'jlüllM SLAKING.

jlOEINCZ ISTVÁNj
I lábbeli-készitőnél, BUDAPEST, Inzeumkörnt 5. szám a. ^

A legcsodálatosabb 
er ÚJDONSÁGIG
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W M mít-áM-otoa
mely éjjel önként világit s fölötte 
praktikus, a mennyiben hollétét éjjel 
is önként jelzi. Az összeg előleg es 
beküldése mellett díjmentesen külde­
tik meg. Világitó cim-lapjaim 
az összes világitó-czikkek árjegyzé­
kével, levél jegyekben küldendő 15 kr- 

ért. küldetnek meg. 4315 
Weinmann B. Bpesten, világitó- 
czikkek készítője, váczi-körut 39. sz.

A

J m CSAK AKKOR VALÓDI
ha minden dobozon a gyá rjeg - 
a sas és Roll sokszorosított ezé 

lenyomata látható.
k all0il iiyogybatasa makacs gyomor-és altestbajok, gyomorgörcs és 

ffifttnffiT’ roÁzö!t ^Bgnlás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülön- 
p ?®Sefe^ e .P?. ■ 8v. °la folytonosan növekedő elismerésben részesül,
-.gy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen üldöstetnek.

Hirdetések
felvétetnek a kiadó-hi- 
talban BUDAPESTEN, 
IV. kér,, hímző- és kalap- 

utcza sarkán, 1, sz.

Köszvénv, csűz, •min­
dennemű hasogitásés 
bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gyó­
gyításához bedörzsö-

mindennemű sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen. Bensőleg, vizzel^keverve. 
hirtelen betegedes, hányás és kóiika ellen. Egv üveg pontos utasítással SO kr. 3310 

Vulödi, Moll védjegyével ős névaláírásával.

Moll A. iiäyrs“’ sät?. Bécsjiidilanben.
Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernhofer C. 

gyógyszerész, Uhl és Berczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigves 
utódai, Keruda Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Halbauer testvéreknél, 
«szenes E.j Biázay K.álniá.n5 Pcitsky G. ^yó^vszprósz, Vl3.?5Gk E. ^yó^yszprósznól.


